
TÜTÜN MAMULLERİ VE ALKOLLÜ İÇKİLERDE BANDROLLÜ 
ÜRÜN İZLEME SİSTEMİ GENEL TEBLİĞLERİ 

Resmi Gazete No: 29578  Resmi Gazete Tarihi: Çarşamba, 30 Aralık, 2015  Adı: UID:  
İçerik:  
17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)’in (3.2.2.1) numaralı 
“Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması” bölümünün ikinci paragrafının (a) bendinin 
ikinci cümlesinin başında yer alan “Bu kapsamda, "vadesi geçmiş borç" olarak 
değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren amme alacakları;” ibaresi “Bu kapsamda, 
"vadesi geçmiş borç" olarak değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren ve vadesi 1/3/2016 
tarihinden sonra gelen amme alacakları;” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 

İçerik 1:  
17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)’in (3.2.2.1) numaralı 
“Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması” bölümünün ikinci paragrafının (a) bendinin 
ikinci cümlesinin başında yer alan “Bu kapsamda, "vadesi geçmiş borç" olarak 
değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren amme alacakları;” ibaresi “Bu kapsamda, 
"vadesi geçmiş borç" olarak değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren ve vadesi 1/3/2016 
tarihinden sonra gelen amme alacakları;” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 

İçerik 2:  
17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)’in (3.2.2.1) numaralı 
“Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması” bölümünün ikinci paragrafının (a) bendinin 
ikinci cümlesinin başında yer alan “Bu kapsamda, "vadesi geçmiş borç" olarak 
değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren amme alacakları;” ibaresi “Bu kapsamda, 
"vadesi geçmiş borç" olarak değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren ve vadesi 1/3/2016 
tarihinden sonra gelen amme alacakları;” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 

Resmi Gazete No: 29457  Resmi Gazete Tarihi: Çarşamba, 26 Ağustos, 2015  Adı: UID:  
İçerik:  
  

5/3/2015 tarihli ve 29286 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 8)’in (4) numaralı “Yürürlük” bölümünün (a) ve (b) 
bentlerinde yer alan “1/9/2015” ibareleri “1/1/2016” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 



İçerik 1:  
  

5/3/2015 tarihli ve 29286 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 8)’in (4) numaralı “Yürürlük” bölümünün (a) ve (b) 
bentlerinde yer alan “1/9/2015” ibareleri “1/1/2016” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 

İçerik 2:  
  

5/3/2015 tarihli ve 29286 sayılı Resmî Gazete’de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)’nde Değişiklik 
Yapılmasına Dair Tebliğ (Seri No: 8)’in (4) numaralı “Yürürlük” bölümünün (a) ve (b) 
bentlerinde yer alan “1/9/2015” ibareleri “1/1/2016” olarak değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 

Resmi Gazete No: 26465  Resmi Gazete Tarihi: Cumartesi, 17 Mart, 
2007  Adı: UID: 6Cqhrm9vNeyBKTsT 
İçerik:  
1. Giriş 

             213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde 
yer alan hüküm ile Maliye Bakanlığı; vergi güvenliğini sağlamak amacıyla niteliklerini 
belirleyip onayladığı elektrikli, elektronik, manyetik ve benzeri cihazlar ve sistemleri 
kullandırmaya, bu cihaz ve sistemler vasıtasıyla bandrol, pul, barkod, halogram, kupür, 
damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin kullanılmasına ilişkin zorunluluk getirmeye, 
uygulamaya ait usul ve esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır. 

             Bu maddenin vermiş olduğu yetkiye istinaden, vergi güvenliğini sağlamak amacıyla 
Gelir İdaresi Başkanlığınca yetki belgesi verilen firma tarafından tütün mamulleri ve alkollü 
içkilerde ürün izleme sistemi kurulması ve bu sistem kapsamında; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesisleri ile seri üretim yapan alkollü içki 
üretim tesislerinde üretilen ürünlere (bira hariç) bandrol yapıştırılması, bandrolün ürün 
üzerinde varlığının ve güvenlik unsurlarının kontrol edilmesi, bandrolün aktive edilmesi, 

             - Bira üretim tesislerinde üretilen ürünlere kod uygulanması, 

             - Seri üretim yapmayan tesislerde üretilen ürünlere, beyan edilen ürün tipine göre 
aktif hale getirilmiş bandrollerin kullanılması, 

             - İthal edilen tütün mamullerine ve alkollü içkilere Gelir İdaresi Başkanlığınca 
belirlenen yerlerde kurulacak tesislerde bandrol kullanılması veya kod uygulanması, 



             - Bu işlemlere ilişkin Gelir İdaresi Başkanlığına veri aktarılması ve kurulan sistemin 
işletilmesi 

             zorunluluğu getirilmiştir. 

             İhracat amacıyla üretilen tütün mamulleri ve alkollü içkiler ile 20 cl'den küçük iç 
ambalajla üretilen veya ithal edilen alkollü içkilerde bandrol kullanılmaz veya kod 
uygulanmaz. Ancak, ihraç edilmek üzere üretilen ürünlerin sayımları yetkili firma tarafından 
yapılacaktır. 

             Tütün mamulleri ve alkollü içkilerde bandrol kullanımı, kod uygulaması ve ürün 
izleme sistemi zorunluluğuna ilişkin usul ve esaslar aşağıda açıklanmaktadır. 

             2. Kullanılan Terimler 

             Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal 
edilen tütün mamulleri ve 20 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi ve 
Gelir İdaresi Başkanlığında kurulan merkezi bilgi sistemi üzerinden izlenmesi prensibine 
dayalı işlemler bütünüdür. 

             Bandrol: Tütün mamulleri ve alkollü içkilerin üzerine yapıştırılacak olan, Gelir 
İdaresi Başkanlığı ile Tütün, Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkiler Piyasası Düzenleme 
Kurumunun (TAPDK) logolarını içeren, taklit edilemez nitelikteki açık güvenlik unsurları 
tüketiciler tarafından, gizli güvenlik unsurları özel olarak üretilmiş taşınabilir cihazlarla kamu 
denetçileri tarafından tespit edilebilir özelliklere sahip olan kıymetli damga niteliğindeki 
kağıttır. 

             Kod: Bandrole eşit bir statüye sahip olan ve harfler ve/veya rakamları temsil eden 
özellikli güvenlik işaretidir. 

             Birada uygulanacak kod bandrol hükmündedir. 

             Seri Üretim Yapan Tesisler: Ekli listede yer alan firmalara ait tesislerle, TAPDK 
üretim iznini haiz tütün mamulleri, alkollü içki, bira ve yıllık üretim kapasitesi tütün 
mamulleri üretimi için dakikada ikiyüz paket, alkollü içecek üretimi yıllık beşyüzbin litre 
veya saatte binikiyüz şişe ve daha fazla üretim veya dolum kapasitesine sahip ve otomatik 
dolum hattı olan bira dahil alkollü içki tesisleridir. 

             İthalatçı Firma: Tütün mamulleri ve/veya alkollü içki (bira dahil) ithal etmek için 
TAPDK iznini haiz firmalardır. 

             Üreticiler: Tütün mamulleri ve/veya alkollü içki (bira dahil) üretmek için TAPDK 
iznini haiz firmalardır. 

             Sistem Kılavuzu: Ürün İzleme Sisteminin kurulum işlemleri, kurulum süreci ile 
sistemin kurulumu ve işletimi süresince yetkili firma, üreticiler ve ithalatçı firmaların 
sorumluluklarını açıklayan Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanmış belgedir. 



             Bandrol Kullanılması/Kod Uygulanması: Tütün mamulleri ve alkollü içkilerde ürün 
üzerine bandrolün yapıştırılması, birada ise bira kutularına ve bira şişe kapaklarına kodların 
basılması ve yetkili firma tarafından bandrol ve kodların ürün izleme sistemi aracılığıyla aktif 
hale getirilmesidir. 

             Seri üretim yapmayan işletmelerde aktive edilmiş olarak teslim alınan bandrolün ürün 
üzerine yapıştırılmasıdır. 

             Bandrol kullanımı; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticilerinin işletmelerindeki 
paketleme ve dolum hatlarında, 

             - Tütün mamulleri ve alkollü içki ithalatında, ithal edilen ürünler gümrük hattını 
geçtikten sonra yetkili firma tarafından İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak 
tesislerde 

             gerçekleştirilecektir. 

             Tarama ve Etkinleştirme Sistemi: Ürün izleme sisteminin bir parçası olarak yetkili 
firma tarafından seri üretim yapan tesislerde kurulacak olan ve Sistem Kılavuzuna uygun 
olarak seri üretim yapan tesisler tarafından işletilecek olan otomatik sistemdir. 

             Aktif Hale Getirilme (Aktive Edilme): Üretim hattında veya yetkili firma tarafından 
Basım merkezinde, İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak tesislerde ürün üzerine 
yapıştırılan bandrollerde veya uygulanan kodlarda yer alan bilgilerin merkezi bilgi sistemine 
aktarılması işlemidir. 

             Ayrıca, seri üretim yapmayan işletmelere, beyan edilen ürün tiplerine göre teslim 
edilen bandrollerde yer alan bilgilerin, yetkili firma tarafından merkezi bilgi sistemine 
aktarılması da aktif hale getirilme hükmündedir. 

             Yetki Belgesi: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından; 

             - Tütün mamulleri ve alkollü içkilerin seri üretimini yapan işletmelerin, paketleme ve 
dolum hatlarında, 

             - İthal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için, İstanbul, İzmir ve Mersin 
illerinde kurulacak tesislerde 

             ürün izleme sistemi kurmaya, işletmeye, aktive edilmiş veya edilmemiş bandrolleri 
üreticilere teslim etmeye ve sistemdeki verileri Gelir İdaresi Başkanlığına aktarmaya yetki 
verilmiş firma olduğunu gösteren belgedir. 

             Yetkili Firma: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından verilen yetki belgesini haiz 
firmadır. 



             Temasa Yetkili Kişi: Seri üretim yapan tesislerin işletmecileri tarafından belirlenen, 
ürün izleme sisteminin kurulması ve işletilmesi sırasında yetkili firmaya gerekli yardımı 
sağlayabilecek ve işletmeyi temsil edebilecek üst düzey yetkili kişidir. 

             Temasa yetkili kişinin ad, soyad, iletişim bilgileri, görevi ve vergi kimlik numarası, 
bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren bir hafta içerisinde, Tebliğin yayımı tarihinden sonra 
kurulacak firmalarda tesisler üretime geçmeden önce Gelir İdaresi Başkanlığına 
bildirilecektir. 

             Basım Merkezi: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından özellikleri belirlenen bandrollerin 
basımını yapan Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'nin 
Cevizli/İSTANBUL adresinde bulunan Tekel Ambalaj Fabrikasının tesisleridir. 

             Gizli Bilgi: Yetkili firma tarafından bandrol ve kod kullanıcılarına yazılı veya sözlü 
ifşa edilen veya yetkili firma tarafından bandrol ve kod kullanıcılarından yazılı veya sözlü 
edinilen müşteriler, giderler, kar, satışlar, hizmetler, ürünler, ürün geliştirilmesi, kilit personel, 
iş ve hizmet bilgileri, fiyatlandırma, ücret politikaları ve seviyeleri, ödeme bilgileri, hesap 
detayları, banka bilgileri, diğer tüm finansal bilgiler, işletme metotları, teknoloji, fikir, buluş, 
teknik bilgi (know-how), marka, logo, yenilik, patent, telif hakkı, ticari sır, teknik süreç, 
formüller, planlar, projeler, lisanslar ve izinler, çizimler, modeller, tasarılar ve iş planları 
bilgilerini içeren, ancak bunlarla sınırlı kalmayan bilgilerdir. 

             3. Uygulamanın Usul ve Esasları 

             3.1. Ürün İzleme Sisteminin Kurulması, Devreye Alınması ve İşletilmesi 

             3.1.1. Ürün İzleme Sisteminin Kurulması  

             Yetkili firma tarafından, tütün mamulleri ve alkollü içkilerin yurtiçinde seri üretimini 
ve dolumunu yapan üretim tesislerinde, ithal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için 
İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulan tesislerde ve seri üretim yapmayan işletmelere 
yapılan aktive edilmiş bandrol teslim yerlerinde Ürün İzleme Sisteminin bileşenleri kurulacak 
ve işletilecektir. 

             Üreticiler yetkili firmanın ilgili tesis, ürün, ekipman ve çalışanlarına erişimini 
sağlayacak olup kendilerine verilen sistem kılavuzuna uygun hareket edeceklerdir. Seri üretim 
yapan firmalar tarama ve etkinleştirme sisteminin ilgili tesislerde kurulmasına izin 
vereceklerdir. 

             Üreticiler, üretim tesislerinde bulunan sistem bileşeninin zilyetliğine, Gelir İdaresi 
Başkanlığı menfaatine yediemin sıfatı ile sahip addedilir; sisteme ilişkin mevzuata uygun 
olmayan şekilde faaliyette bulunamaz ve mevzuatla belirlenen durumlar dışında sistem 
bileşenlerinin zilyetliğini devredemez, sistem kılavuzuna uygun olarak hareket etmek ve 
sistem bileşenlerine gelebilecek her türlü zararın önlenmesine yönelik tedbirleri almakla 
yükümlüdür. 

             3.1.2. Sistemin Devreye Alınması ve İşletilmesi 



             19 Haziran 2007 tarihinden itibaren ÜİS dışında tütün mamulleri ve alkollü içki 
üretimi ya da ithalatı yapılamayacaktır. 

             Yetkili firma tarafından, seri üretim tesislerinde sistemin devreye alınmasına yönelik 
işlemlerin 19 Haziran 2007 tarihine kadar tamamlanması ve üreticilerin de bu sistemi 
kullanmaları zorunludur. Sistemin devreye alınma süreci 15 Mayıs 2007 tarihinden itibaren 
başlayacak olup, sistem kurulacak her üreticiye sistem kılavuzuyla birlikte, sistemin planlanan 
devreye alınış tarihi konusunda bilgi verilecektir. Yetkili firma tarafından, sistem 
bileşenlerinde yapılacak son uyarlama ve hassas ayarların tamamlanması ile birlikte üreticiye 
devreye alınma belgesi verilecektir. Devreye alınma belgesi verilen üreticiler, bu belgede 
belirtilen tarihten itibaren sistemi kullanmaya başlamak zorundadır. 

             Seri üretim yapmayan üreticilere ise aktive edilmiş olan bandrolleri teslim 
alabilecekleri tarih ve yer Gelir İdaresi Başkanlığınca bildirilecektir. 

             İthal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için İstanbul, İzmir ve Mersin 
illerinde kurulacak olan tesislerin yerleri ve faaliyete geçiş tarihleri Gelir İdaresi 
Başkanlığınca duyurulacaktır. 

             3.2. Bandrolle İlgili İşlemler 

             3.2.1. Bandrolün Basılması 

             Tütün mamullerine ve alkollü içkilere yapıştırılacak olan Gelir İdaresi Başkanlığınca 
belirlenmiş olan özellikleri içeren bandroller, basım merkezinde basılarak yetkili firmaya 
teslim edilecektir. Yetkili firma, basım merkezinden teslim aldığı bandrollere ürün takip ve 
izleme sisteminin gizli güvenlik unsurlarını ekleyerek bandrol kullanıcılarına teslim edilebilir 
hale getirecektir. 

             3.2.2. Bandrollerin ve Kodların Uygulanması İçin Güvenlikli Mürekkep 
Kartuşlarının Talep ve Teslim Edilmesi 

             Seri üretim yapan tütün mamulleri veya alkollü içkilerin üreticileri talep ettikleri 
bandrol ve/veya kod miktarını yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. Yetkili firma, 
talep edilen miktarda bandrolü ve/veya kodların uygulanması için güvenlikli mürekkep 
kartuşunu basım merkezinde teslim edecektir. 

             Seri üretim yapmayan işletmeler, ürün tipine göre aktive edilmiş bandrol taleplerini 
yetkili firmaya yazılı olarak bildireceklerdir. Yetkili firma tarafından aktive edilmiş 
bandroller basım merkezi ile İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak tesislerde teslim 
edilecektir. 

             İthalatçılar, ihtiyaçları olan bandrol ve/veya kod miktarını, bandrol ve/veya 
kodlamanın yapılacağı yetkili firma tesisini aylık olarak önceden yetkili firmaya yazılı olarak 
bildireceklerdir. 

             3.2.3. Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri  



             Yetkili firma tarafından tütün mamulleri ve alkollü içki üretici ve ithalatçılarına 
teslim edilecek bandrol ve uygulanacak kod bedellerine ilişkin birim fiyatlar (KDV hariç) 
aşağıdaki şekilde tespit edilmiştir. 

  

Sıra 
No Ürünün Cinsi 

Birim 
Fiyatı 

(YTL) 

1 Yurt içinde üretilen tütün ürünlerinde 
kullanılacak olan bandrol 0,00570 

2 Yurt içinde üretilen alkollü ürünlerde 
kullanılacak olan bandrol 0,02875 

3 Yurt içinde üretilen bira paketleme birimi için 
yapılacak kodlama 0,00180 

4 İthal edilecek tütün ürünlerinde kullanılacak 
olan bandrol 0,01560 

5 İthal edilecek alkollü ürünlerde kullanılacak 
olan bandrol 0,18300 

6 İthal edilecek bira paketleme birimi için 
yapılacak kodlama 0,22900 

  

             2008 ve sonraki yıllarda teslim edilecek olan bandrol ve uygulanacak kodların 
bedelleri, Türkiye İstatistik Kurumunca bir önceki yıl için belirlenen yıllık ÜFE oranında 
artırılacak ve bir yıl süresince uygulanacaktır. Yıllık fiyat artışı ait olduğu yılın 1 Ocak 
tarihinden itibaren geçerli olacaktır. 

             3.2.4. Bandrol ve Kodlama Bedellerinin Ödenmesi 

             Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri, kendilerine teslim edilen 
bandrollerin ve/veya yapılan kodlamaların bedellerini aylık olarak teslimi izleyen ayın beşinci 
günü akşamına kadar; 

             - Seri üretim yapmayan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri kullanacakları 
bandrollerin bedellerini teslim anında, 



             - Tütün mamulleri ve alkollü içki ithalatçıları ise İstanbul, İzmir ve Mersinde 
kurulacak tesislerde kendi ürünleri için kullanılan bandrollerin ve yapılan kodlamaların 
bedellerini bandrol ve kodlama işlemi tamamlandıktan sonra ürünlerini teslim almadan önce 

             Tütün, Tütün mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş. hesabına yatıracaklardır. 

             Bandrol satışları ve yapılan tahsilatlar kurulacak olan sistem vasıtasıyla Gelir İdaresi 
Başkanlığı tarafından takip edilecektir. 

             TAPDK mevzuatında yer alan hizmet bedeli ilgili mevzuata göre bu Kuruma ayrıca 
ödenecektir. 

             3.2.5. Bandrol ve Kodların Kullanılması 

             Bandroller; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesislerinde, paketleme sırasında her bir 
pakete, yumuşak paketlerde üst orta kısma, sert paketlerde kapak açıldığında yırtılacak 
şekilde, 

             - Seri üretim yapmayan tütün mamulleri üretim tesislerinde, paketleme sırasında her 
bir pakete ambalaj açıldığında yırtılacak şekilde, 

             - Bira dışındaki alkollü içki işletmelerinde üretim hattında, her bir şişe veya diğer iç 
ambalajların kapağı üzerine kapak açıldığında yırtılacak şekilde 

             yapıştırılacaktır. 

             Birada, ambalajın şişe olması halinde kapağa, kutu olması durumunda kutunun altına 
kodlama yapılacaktır. 

             Yetkili firma, ithalatçılar tarafından ithal edilen tütün mamulleri ve alkollü içkilere 
İstanbul, İzmir ve Mersinde kurulacak tesislerinde yukarıda belirtilen şekilde bandrol 
yapıştıracak, birada ise kodlama yapacaktır. Bu tesislerde, ithal edilen ürün ambalajlarının 
açılması, bandrollenmesi ve yeniden paketlenmesi yetkili firma tarafından yapılacaktır. 

             Bandroller hiçbir şekilde ikinci defa kullanılmayacaktır. 

             3.2.6. Bandrollerin ve Mürekkep Kartuşlarının Güvenliği 

             Basım merkezinde basılan ve yetkili firmaya teslim edilen bandrollerin; 

             - Seri üretim yapan işletmelere basım merkezinde teslimine, 

             - Seri üretim yapmayan işletmelere, basım merkezi ile İstanbul, İzmir ve Mersin 
tesislerinde teslimine, 

             - İstanbul, İzmir ve Mersin tesislerinde ithalata konu ürünlere yapıştırılarak aktive 
edilen bandrollerin yapıştırıldığı ürünün ithalatçıya teslimine 



             kadar olan güvenliği yetkili firma tarafından sağlanacaktır. 

             Tütün mamulleri ve alkollü içki üreticilerine teslim edildikten sonra bandrollerin ve 
mürekkep kartuşlarının güvenliği bu üreticilerin sorumluluğundadır. 

             3.2.7. Bandrollerin ve Güvenlikli Mürekkep Kartuşun Zayi Olması Halinde 
Yapılacak İşlemler  

             Üreticiler tarafından teslim alınan bandrollerin ve güvenlikli mürekkep kartuşlarının 
çalınması veya yangın, su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde, bu durumu 
ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde yazılı olarak 
Gelir İdaresi Başkanlığına başvurulması ve söz konusu evrakın bir örneğinin de aynı süre 
içerisinde yetkili firmaya gönderilmesi gerekmektedir. 

             3.2.8. Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler 

             Aktive edilmiş bandrol fireleri örneği yetkili firma tarafından sağlanacak olan 
sayfalara eklenecektir. Ayrıca, bu bandrollerin stok saklama birimleri (SKU) ve üretim 
tarihleri de listelenecektir. Bandrol firelerine ilişkin tablolar üretici tarafından takip eden ayın 
onuncu gününe kadar yetkili firmaya ibraz edilecektir. 

             Aktive edilememiş bandrollerin fireleri ise takip eden ayın onuncu gününe kadar 
yetkili firmaya teslim edilecektir. 

             4. Bakım ve Onarım 

             Yetkili firma, ÜİS'nin tüm bileşenlerinin bakım ve onarımından sorumludur. Kötü 
kullanım veya sistem kılavuzuna uyma yükümlülüğünün ihlali sebebiyle ortaya çıkan bakım 
ve onarım ihtiyaçlarını üreticiler karşılayacaktır. Üreticiler kendi tesislerinde kurulmuş olan 
sistem bileşenlerinin güvenliğinden sorumludur. Sistem bileşenlerinin çalınması veya yangın, 
su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde, üreticiler tarafından, bu durumu 
ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde Gelir İdaresi 
Başkanlığına bir nüshasını da yetkili firmaya yazılı olarak bildirilmesi gerekmektedir. 

             Yetkili firma, çalışma saatleri içerisinde kendisine yapılan her bir arıza bildirimini en 
fazla 2 saat içinde cevaplandıracaktır. Arıza bildirimi üzerine yapılacak ilk araştırma 
sonucunda sorunun giderilmesi için ilgili tesise bir uzmanın gönderilmesinin gerekmesi 
halinde yetkili firma, çalışma saatleri içinde kendisine yapılan tüm arıza bildirimlerinden 
itibaren en fazla 8 saat içinde gerekli uzmanın ilgili tesiste olmasını sağlayacaktır. 

             5. Gizli Bilgilerin Korunması 

             Bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren yetkili firma ile gizli bilgi edinen tüm 
üreticiler ve ithalatçı firmalar yetki belgesi süresince ve sonrasında edinmiş oldukları gizli 
bilgileri, kesin gizlilik içerisinde tutacak, üçüncü kişilere hiçbir amaçla aktarmayacaktır. 
Rekabetçi alanlar da dahil kendisi veya üçüncü kişiler için veya başka bir amaç için hiçbir 
şekilde kullanmayacaktır. Doğrudan veya üçüncü kişi vasıtasıyla herhangi bir yolla ifşa 
etmeyecek, kullanmayacak, yaymayacak ve yayımlamayacaktır. 



             Yetkili firma, Tebliğ ile getirilen zorunlulukları ve sistemin işletilmesi doğrultusunda 
çalışanlarına bilmesi gerekli gizli bilgiyi açıklayabilecek, ancak gizli bilginin amacı ve 
güvenliği hakkında çalışanlarını uyaracaktır. Gizlilik hükümlerinin firma çalışanları 
tarafından ihlali halinde yetkili firma sorumlu olacaktır. Buradaki çalışanlar tabiri; yöneticiler, 
memurlar, hissedarlar ve acenteler ile sınırlı olmaksızın vekiller, muhasebeciler, danışmanlar, 
finansal danışmanlar ve benzeri kişileri kapsar. 

             6. Banka Teminat Mektubu Verilmesi 

             Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri (bira dahil) aylık 
ortalama bandrol ve kod taleplerinin bedelleri tutarında bir meblağı gösteren banka teminatı 
mektubunu, Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'ne vereceklerdir. 

             7. Sorumluluklar 

             Tütün mamulleri ve alkollü içki üretimini yapan işletmeler ÜİS'nin bileşenlerinin 
kurulması için yetkili firmanın sistemi kurma ve işletme amaçlı taleplerini karşılamakla 
sorumludur. 

             8. İşi Bırakan Üreticiler 

             Üreticiler işi bırakmaları halinde kullanılmamış bandrol ve güvenlikli kartuşlarını, 
yetkili firmaya ait sistem bileşenlerini bir tutanak tanzim etmek suretiyle yetkili firmaya işin 
bırakıldığı tarihi takip eden 30 gün içerisinde teslim edecektir. 

             9. Yeni İşe Başlayan Üreticilere İlişkin İşlemler 

             Bu Tebliğin yayımı tarihinden sonra tütün mamulleri ve alkollü içki üretiminde (bira 
dahil) faaliyette bulunacak üreticiler yukarıda belirlenen usul ve esaslara uymak 
zorundadırlar. 

             10. Cezai Müeyyideler 

             Bu Tebliğ ile belirlenen usul ve esaslara uymadığı tespit edilen yetkili firma, üreticiler 
veya ithalatçı firmalar adına her bir tespit için 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 
inci maddesi uyarınca özel usulsüzlük cezası kesilecektir. 

             Bandrolleri veya kodları veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünleri, sahte olarak 
üreten veya ülkeye sokan, nakleden, muhafaza eden veya tedavüle koyan, sahte olarak 
üretilmiş bandrolü/kodu veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünü bilerek kabul eden, 
sahteliğini bilmeden kabul ettiği bandrolü/kodu veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünü bu 
niteliğini bilerek tedavüle koyan kişiler hakkında Türk Ceza Kanunu ve diğer Kanunların 
ilgili hükümlerinin uygulanmasını teminen adli mercilere suç duyurusunda bulunulacaktır. 

             Tebliğ olunur. 

  

EK: 



  

SİGARA ÜRETİM TESİSLERİ  

  

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 

  Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. Tekel Sitesi 81540  Cevizli İSTANBUL 

1 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Turan Cemal Beriker 
Bulvarı 01330 Seyhan ADANA 

2 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

İstiklal Mah.İskele Sok. 19 
Mayıs SAMSUN 

3 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Hersan Mah.İnhisarlar Sok 
13000 BİTLİS 

4 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. Tekel Sitesi 81540  Cevizli İSTANBUL 

5 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. İnönü Cad. No:154  MALATYA 

6 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Yeniyurt Mah.Vali Zekai 
Gümüşdiş Cad. Turhal yolu 
üzeri 3.km 

TOKAT 

7 
Philip Morris Sabancı Sigara 
ve Tütüncülük Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. 

Philsa Caddesi 
No:22  35860 Torbalı İZMİR 

  
Philips Morris Sabancı Sigara 
ve Tütüncülük Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. 

Dr.F.Kerim Gökay Cad. 
No:62-64 34724 Küçük 
Çamlıca-Üsküdar. 

İSTANBUL 

8 JTI Tütün Ürünleri Sanayi 
A.Ş. 

İzmir Aydın 
Karayolu   35860 Torbalı İZMİR 



9 BAT Sigara ve Tütüncülük 
Sanayi ve Ticaret A.Ş. 

Tire Organize San. Bölgesi 
35900  Tire İZMİR 

  BAT Sigara ve Tütüncülük 
Sanayi ve Ticaret A.Ş. 

Oycan Plaza Ayazağa Mah. 
Eski Büyükdere Cad. 
No:15 Kat:3, 34398 Maslak 

İSTANBUL 

10 
Imperial Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş.: 

 Manisa Organize Sanayi 
Bölgesi MANİSA 

  
Imperial Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş.: 

H.Edip Adıvar Mah. 
Çiftecevizler Deresi Sok. 
No:2 Akın Plaza Kat:9 
34382 Şişli 

İSTANBUL 

11 
European Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş. 

Mersin-Tarsus Organize 
Sanayi Bölgesi Tarsus MERSİN 

  
European Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş. 

İsmet İnönü Bulv. Anadolu 
Hayat Sigorta İşhanı Kat:4 
No:404    33100 

MERSİN 

  

  

  

DİĞER TÜTÜN MAMULLERİ  ÜRETİM TESİSLERİ 

  

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 

1  Teka Puro Üretim ve Ticareti 
A.Ş. 

Cevizli Tekel 
Kampüsü  Kartal İSTANBUL 

   Teka Puro Üretim ve Ticareti 
A.Ş. 

Cevizli Tekel 
Kampüsü  Kartal İSTANBUL 



2  İmeks Dış Ticaret ve 
Pazarlama Ltd.Şti. 

1479 Sok. Kenet Sitesi 
No:16 Kat:2-7 Alsancak İZMİR 

   İmeks Dış Ticaret ve 
Pazarlama Ltd.Şti. 

Atatürk Sanayi Sitesi 
Mezarlık Yolu Cad. 3. Sok.: 
No: 19 Torbalı 

İZMİR 

3 Şerbetli Gıda ve Ambalaj 
Sanayi Ticaret Ltd.Şti. Sahil Cad. No:26 Beşikdüzü TRABZON 

  Şerbetli Gıda ve Ambalaj 
Sanayi Ticaret Ltd.Şti. 

Trabzon-Arsin Organize 
Sanayi Bölgesi 3.Cad. 
No:6  Arsin 

TRABZON 

4 Selar Tütün Ürünleri Turizm 
Sanayi ve Dış Ticaret Ltd.Şti. 

Prof. Bülent Tarcan Cad. 
No:37 K.2  D.3 Beşiktaş İSTANBUL 

  Selar Tütün Ürünleri Turizm 
Sanayi ve Dış Ticaret Ltd.Şti. 

Seyrantepe Mahallesi Civan 
Sokak No:1 Kağıthane İSTANBUL 

5 

 Smyrna Tobacco Meyva 
Aromalı ve Aromasız Nargile 
Tütünü ve  Tütün Mamulleri 
Üretim Sanayi 
Ticaret  Ltd.Şti. 

Kıbrıs Şehitleri Cad. 1443 
Sok. No:48 K.4 D.8 
Alsancak 

İZMİR 

  

 Smyrna Tobacco Meyva 
Aromalı ve Aromasız Nargile 
Tütünü ve  Tütün Mamulleri 
Üretim Sanayi 
Ticaret  Ltd.Şti. 

A.O.S.B.  10016 
Sokak  No:64  B.Çiğli İZMİR 

  

  

ALKOLLÜ İÇKİ ÜRETİM TESİSLERİ 

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 



1 
Ataol Bağcılık ve Şarapçılık 
Koll. Şti. - Faik Ahmet Ataol 
ve Ortakları 

Alaybey  Mah. 
Çınarçeşme Sok. No:3 
Bozcaada 

ÇANAKKALE 

2 Bağcı Koll. Şti. - Acar Bağcı 
ve Fehmi Bağcı 

Yukarı Mah. Kalamış 
Yolu No:38 Mürefte - 
Şarköy 

TEKİRDAĞ 

3 Biricik Sirke - Selim 
Erdoğan 

Yeni Mahalle Sanayi 
Bölgesi 1.22.c.04.d.2.n 
Pafta 398 Parsel 1 Ada 
Bekilli 

DENİZLİ 

4 
Corvus Tarım, Gıda, Tekstil, 
Şarapçılık, İnş. Turizm ve 
Havacılık San. ve Tic. A.Ş. 

Alaybey Mah. Tuzburnu 
Mevkii 475. Ada 6-7 
Parsel Bozcaada 

ÇANAKKALE 

5 Dimes Gıda San. ve Tic. 
A.Ş. 

Yeniyurt Mah. Yenişehir 
Cad. No:1 TOKAT 

6 Doluca Bağcılık ve 
Şarapçılık A.Ş. 

Halkalı Cad. 218 Sefaköy 
34620 Halkalı İSTANBUL 

7 
Erdoğan Nak. Şarapçılık ve 
Sirke İmalat, Paz. San. ve 
Tic. Ltd.Şti 

Yeni Mahalle Ongan Cad. 
Bekilli DENİZLİ 

8 Game Gıda San. ve Tic. 
Ltd.Şti 

Ulu Cami Mah. Yalı Cad. 
No:33 Mürefte - Şarköy TEKİRDAĞ 

9 Kalecik Şarap San. ve Tic. 
A.Ş. 

Emenağaç Mah. Alantaran 
Mevkii İstasyon Kümesi 
No:17 Kalecik 

ANKARA 

10 Kavaklıdere Şarapları A.Ş. Çankırı Yolu 6. km 06750 
Akyurt ANKARA 

11 Kutman Şarapları - Ahmet 
Adnan Kutman 

Yeni Mahalle Yalı Cad. 
Bila no Mürefte - Şarköy TEKİRDAĞ 



12 
Küp Şarapçılık 
Fermantasyon Gıda Nak. 
San. ve Tic. Ltd.Şti 

Yeni Mah. Sağlık Cad. 
No:27-29-31 Bekilli DENİZLİ 

13 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Elazığ Şarap 
Fabrikası 

Akpınar Mah. Kolordu 
Cad. No:5 ELAZIĞ 

14 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Şarköy Şarap 
Fabrikası 

Camikebir Mah. Mürefte 
Yolu Üzeri Şarköy TEKİRDAĞ 

15 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Tekirdağ İçki 
Fabrikası 

100. Yıl Mah. Atatürk 
Bulvarı No:90 TEKİRDAĞ 

16 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Ürgüp Şarap 
Fabrikası 

Sivritaş Mah. Mehmet 
Akif Cad. No:15 Ürgüp NEVŞEHİR 

17 Pamukkale Şarapçılık San. 
ve Tic. A.Ş. 

Tilkilik Mah. Şehitlik 
Sok. No:30 20460 Güney DENİZLİ 

18 
S.S. Meyve ve Mamülleri 
Tarım Satış Kooperatifleri 
Birliği "Taskobirlik" 

Nar Yolu 69 P.K. 4  NEVŞEHİR 

19 Sevilen Şarap Sanayi A.Ş. Akçay Cad. No:239 
35410   Gaziemir İZMİR 

20 
Silis Gıda Kozm. ve Det. 
San. ve Tic. - A. Cahit 
Kutman 

Merkez Mah. Mehmet 
Akif Ersoy Cad. No:8 
Bolluca Beldesi - 
Gaziosmanpaşa 

İSTANBUL 

21 
Sobe Gıda, İçecek Dağ. ve 
Paz. İth. İhr. San. Tic. 
Ltd.Şti 

Kemalpaşa Yolu Ortaköy 
Mevkii No:22 35860 
Torbalı 

İZMİR 

22 Şarköy Çiftlik Market - 
Gökhan Küçük 

Tavşanpınarı Mevkii 
Gaytan Yolu Şarköy TEKİRDAĞ 



23 Talay Şarapçılık A.Ş. Cumhuriyet Mah. Lale 
Sok. No:5  Bozcaada ÇANAKKALE 

24 
Tarım ve Köyişleri 
Bakanlığı Atatürk Orman 
Çiftliği Müdürlüğü 

Atatürk Orman Çiftliği 
Çiftlik Cad. Gazi ANKARA 

25 Turasan Şarapçılık - Hasan 
Turasan 

Yunak Mah. Tevfik Fikret 
Cad. No:6/A   Ürgüp NEVŞEHİR 

26 Yazgan Şarapçılık San. ve 
Tic. A.Ş. 

93 Sok. No:7 35060 
Pınarbaşı İZMİR 

27 Yunatçılar Şarapçılık San. ve 
Tic. Ltd.Şti 

Cumhuriyet Mah. 
Emniyet Sok. No:24 
Bozcaada 

ÇANAKKALE 

28 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Adana 
Şubesi 

Ceyhan Yolu Üzeri 5.km 
Yüreğir ADANA 

29 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Ankara 
Şubesi 

Fatih Mah. Turgut Özal 
Bulvarı No:48 Kazan ANKARA 

30 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - İstanbul 
Şubesi 

Eski Londra Asfaltı No:22 
Haznedar - Bahçelievler İSTANBUL 

31 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - İzmir 
Şubesi 

Kemalpaşa Cad. No:51 
Işıkkent - Bornova İZMİR 

32 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Lüleburgaz 
Şubesi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

33 İstanbul Gıda Tur. San. ve 
Tic. A.Ş. 

Gebze Organize Sanayi 
Bölgesi Genişleme Alanı 
1200. Sok. Bila 
No  Gebze 

KOCAELİ 



34 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Yozgat Bira 
Fabrikası 

Sivas Cad. No:1 YOZGAT 

35 Park Gıda ve Meşrubat San. 
ve Tic. A.Ş 

Organize Sanayi Bölgesi 
7.  Sok. No:21 Çerkezköy TEKİRDAĞ 

36 Süral Otelcilik ve Turizm 
İşl. A.Ş. 

Antalya - Manavgat 
Karayolu 42.km Çakış 
Köyü Yol Kavşağı 
Manavgat 

ANTALYA 

37 Türk Tuborg Bira ve Malt 
San. A.Ş. 

Kemalpaşa Yolu Üzeri 
No:52 35070  Işıkkent İZMİR  

38 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Rakı Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

39 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Votka Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

40 Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Cin Üretim Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

41 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Likör Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

42 Elda İçecek ve Enerji Hizm. 
San. ve Tic. A.Ş. 

İTOB Organize San. Böl. 
Tekeli Menderes İZMİR 

43 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Ankara İçki 
Fabrikası 

Atatürk Orman Çiftliği ANKARA 

44 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Bilecik İçki 
Fabrikası 

İstasyon Mah. Söğüt Yolu 
Üzeri BİLECİK 



45 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Çanakkale Kanyak 
Fabrikası 

Barbaros Mah. Atatürk 
Cad. No:364 ÇANAKKALE 

46 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Diyarbakır İçki 
Fabrikası 

Eski Mardin Yolu Üzeri 
Çarıklı Köyü Mevkii DİYARBAKIR 

47 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. İstanbul İçki 
Fabrikası 

İskele Cad. Erguvanlı Yalı 
Sok. No:19 Paşabahçe İSTANBUL 

48 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. İzmir İçki 
Fabrikası 

Mürselpaşa Bulvarı 
No:176 halkapınar İZMİR 

49 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Nevşehir İçki 
Fabrikası 

Karayazı Mevkii Avanos 
Yolu Üzeri NEVŞEHİR 

50 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Tekirdağ İçki 
Fabrikası 

100. Yıl Mah. Atatürk 
Bulvarı No:90 TEKİRDAĞ 

51 Tariş Tat Alkollü İçkiler 
San. ve Tic. A.Ş. 

Alaşehir-Salihli Karayolu 
20.Km Alaşehir MANİSA 

  

  

  

İçerik 1:  
1. Giriş 

             213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde 
yer alan hüküm ile Maliye Bakanlığı; vergi güvenliğini sağlamak amacıyla niteliklerini 
belirleyip onayladığı elektrikli, elektronik, manyetik ve benzeri cihazlar ve sistemleri 
kullandırmaya, bu cihaz ve sistemler vasıtasıyla bandrol, pul, barkod, halogram, kupür, 
damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin kullanılmasına ilişkin zorunluluk getirmeye, 
uygulamaya ait usul ve esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır. 



             Bu maddenin vermiş olduğu yetkiye istinaden, vergi güvenliğini sağlamak amacıyla 
Gelir İdaresi Başkanlığınca yetki belgesi verilen firma tarafından tütün mamulleri ve alkollü 
içkilerde ürün izleme sistemi kurulması ve bu sistem kapsamında; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesisleri ile seri üretim yapan alkollü içki 
üretim tesislerinde üretilen ürünlere (bira hariç) bandrol yapıştırılması, bandrolün ürün 
üzerinde varlığının ve güvenlik unsurlarının kontrol edilmesi, bandrolün aktive edilmesi, 

             - Bira üretim tesislerinde üretilen ürünlere kod uygulanması, 

             - Seri üretim yapmayan tesislerde üretilen ürünlere, beyan edilen ürün tipine göre 
aktif hale getirilmiş bandrollerin kullanılması, 

             - İthal edilen tütün mamullerine ve alkollü içkilere Gelir İdaresi Başkanlığınca 
belirlenen yerlerde kurulacak tesislerde bandrol kullanılması veya kod uygulanması, 

             - Bu işlemlere ilişkin Gelir İdaresi Başkanlığına veri aktarılması ve kurulan sistemin 
işletilmesi 

             zorunluluğu getirilmiştir. 

             İhracat amacıyla üretilen tütün mamulleri ve alkollü içkiler ile 20 cl'den küçük iç 
ambalajla üretilen veya ithal edilen alkollü içkilerde bandrol kullanılmaz veya kod 
uygulanmaz. Ancak, ihraç edilmek üzere üretilen ürünlerin sayımları yetkili firma tarafından 
yapılacaktır. 

             Tütün mamulleri ve alkollü içkilerde bandrol kullanımı, kod uygulaması ve ürün 
izleme sistemi zorunluluğuna ilişkin usul ve esaslar aşağıda açıklanmaktadır. 

             2. Kullanılan Terimler 

             Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal 
edilen tütün mamulleri ve 20 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi ve 
Gelir İdaresi Başkanlığında kurulan merkezi bilgi sistemi üzerinden izlenmesi prensibine 
dayalı işlemler bütünüdür. 

             Bandrol: Tütün mamulleri ve alkollü içkilerin üzerine yapıştırılacak olan, Gelir 
İdaresi Başkanlığı ile Tütün, Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkiler Piyasası Düzenleme 
Kurumunun (TAPDK) logolarını içeren, taklit edilemez nitelikteki açık güvenlik unsurları 
tüketiciler tarafından, gizli güvenlik unsurları özel olarak üretilmiş taşınabilir cihazlarla kamu 
denetçileri tarafından tespit edilebilir özelliklere sahip olan kıymetli damga niteliğindeki 
kağıttır. 

             Kod: Bandrole eşit bir statüye sahip olan ve harfler ve/veya rakamları temsil eden 
özellikli güvenlik işaretidir. 

             Birada uygulanacak kod bandrol hükmündedir. 



             Seri Üretim Yapan Tesisler: Ekli listede yer alan firmalara ait tesislerle, TAPDK 
üretim iznini haiz tütün mamulleri, alkollü içki, bira ve yıllık üretim kapasitesi tütün 
mamulleri üretimi için dakikada ikiyüz paket, alkollü içecek üretimi yıllık beşyüzbin litre 
veya saatte binikiyüz şişe ve daha fazla üretim veya dolum kapasitesine sahip ve otomatik 
dolum hattı olan bira dahil alkollü içki tesisleridir. 

             İthalatçı Firma: Tütün mamulleri ve/veya alkollü içki (bira dahil) ithal etmek için 
TAPDK iznini haiz firmalardır. 

             Üreticiler: Tütün mamulleri ve/veya alkollü içki (bira dahil) üretmek için TAPDK 
iznini haiz firmalardır. 

             Sistem Kılavuzu: Ürün İzleme Sisteminin kurulum işlemleri, kurulum süreci ile 
sistemin kurulumu ve işletimi süresince yetkili firma, üreticiler ve ithalatçı firmaların 
sorumluluklarını açıklayan Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanmış belgedir. 

             Bandrol Kullanılması/Kod Uygulanması: Tütün mamulleri ve alkollü içkilerde ürün 
üzerine bandrolün yapıştırılması, birada ise bira kutularına ve bira şişe kapaklarına kodların 
basılması ve yetkili firma tarafından bandrol ve kodların ürün izleme sistemi aracılığıyla aktif 
hale getirilmesidir. 

             Seri üretim yapmayan işletmelerde aktive edilmiş olarak teslim alınan bandrolün ürün 
üzerine yapıştırılmasıdır. 

             Bandrol kullanımı; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticilerinin işletmelerindeki 
paketleme ve dolum hatlarında, 

             - Tütün mamulleri ve alkollü içki ithalatında, ithal edilen ürünler gümrük hattını 
geçtikten sonra yetkili firma tarafından İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak 
tesislerde 

             gerçekleştirilecektir. 

             Tarama ve Etkinleştirme Sistemi: Ürün izleme sisteminin bir parçası olarak yetkili 
firma tarafından seri üretim yapan tesislerde kurulacak olan ve Sistem Kılavuzuna uygun 
olarak seri üretim yapan tesisler tarafından işletilecek olan otomatik sistemdir. 

             Aktif Hale Getirilme (Aktive Edilme): Üretim hattında veya yetkili firma tarafından 
Basım merkezinde, İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak tesislerde ürün üzerine 
yapıştırılan bandrollerde veya uygulanan kodlarda yer alan bilgilerin merkezi bilgi sistemine 
aktarılması işlemidir. 

             Ayrıca, seri üretim yapmayan işletmelere, beyan edilen ürün tiplerine göre teslim 
edilen bandrollerde yer alan bilgilerin, yetkili firma tarafından merkezi bilgi sistemine 
aktarılması da aktif hale getirilme hükmündedir. 

             Yetki Belgesi: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından; 



             - Tütün mamulleri ve alkollü içkilerin seri üretimini yapan işletmelerin, paketleme ve 
dolum hatlarında, 

             - İthal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için, İstanbul, İzmir ve Mersin 
illerinde kurulacak tesislerde 

             ürün izleme sistemi kurmaya, işletmeye, aktive edilmiş veya edilmemiş bandrolleri 
üreticilere teslim etmeye ve sistemdeki verileri Gelir İdaresi Başkanlığına aktarmaya yetki 
verilmiş firma olduğunu gösteren belgedir. 

             Yetkili Firma: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından verilen yetki belgesini haiz 
firmadır. 

             Temasa Yetkili Kişi: Seri üretim yapan tesislerin işletmecileri tarafından belirlenen, 
ürün izleme sisteminin kurulması ve işletilmesi sırasında yetkili firmaya gerekli yardımı 
sağlayabilecek ve işletmeyi temsil edebilecek üst düzey yetkili kişidir. 

             Temasa yetkili kişinin ad, soyad, iletişim bilgileri, görevi ve vergi kimlik numarası, 
bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren bir hafta içerisinde, Tebliğin yayımı tarihinden sonra 
kurulacak firmalarda tesisler üretime geçmeden önce Gelir İdaresi Başkanlığına 
bildirilecektir. 

             Basım Merkezi: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından özellikleri belirlenen bandrollerin 
basımını yapan Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'nin 
Cevizli/İSTANBUL adresinde bulunan Tekel Ambalaj Fabrikasının tesisleridir. 

             Gizli Bilgi: Yetkili firma tarafından bandrol ve kod kullanıcılarına yazılı veya sözlü 
ifşa edilen veya yetkili firma tarafından bandrol ve kod kullanıcılarından yazılı veya sözlü 
edinilen müşteriler, giderler, kar, satışlar, hizmetler, ürünler, ürün geliştirilmesi, kilit personel, 
iş ve hizmet bilgileri, fiyatlandırma, ücret politikaları ve seviyeleri, ödeme bilgileri, hesap 
detayları, banka bilgileri, diğer tüm finansal bilgiler, işletme metotları, teknoloji, fikir, buluş, 
teknik bilgi (know-how), marka, logo, yenilik, patent, telif hakkı, ticari sır, teknik süreç, 
formüller, planlar, projeler, lisanslar ve izinler, çizimler, modeller, tasarılar ve iş planları 
bilgilerini içeren, ancak bunlarla sınırlı kalmayan bilgilerdir. 

             3. Uygulamanın Usul ve Esasları 

             3.1. Ürün İzleme Sisteminin Kurulması, Devreye Alınması ve İşletilmesi 

             3.1.1. Ürün İzleme Sisteminin Kurulması  

             Yetkili firma tarafından, tütün mamulleri ve alkollü içkilerin yurtiçinde seri üretimini 
ve dolumunu yapan üretim tesislerinde, ithal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için 
İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulan tesislerde ve seri üretim yapmayan işletmelere 
yapılan aktive edilmiş bandrol teslim yerlerinde Ürün İzleme Sisteminin bileşenleri kurulacak 
ve işletilecektir. 

             Üreticiler yetkili firmanın ilgili tesis, ürün, ekipman ve çalışanlarına erişimini 
sağlayacak olup kendilerine verilen sistem kılavuzuna uygun hareket edeceklerdir. Seri üretim 



yapan firmalar tarama ve etkinleştirme sisteminin ilgili tesislerde kurulmasına izin 
vereceklerdir. 

             Üreticiler, üretim tesislerinde bulunan sistem bileşeninin zilyetliğine, Gelir İdaresi 
Başkanlığı menfaatine yediemin sıfatı ile sahip addedilir; sisteme ilişkin mevzuata uygun 
olmayan şekilde faaliyette bulunamaz ve mevzuatla belirlenen durumlar dışında sistem 
bileşenlerinin zilyetliğini devredemez, sistem kılavuzuna uygun olarak hareket etmek ve 
sistem bileşenlerine gelebilecek her türlü zararın önlenmesine yönelik tedbirleri almakla 
yükümlüdür. 

             3.1.2. Sistemin Devreye Alınması ve İşletilmesi 

             19 Haziran 2007 tarihinden itibaren ÜİS dışında tütün mamulleri ve alkollü içki 
üretimi ya da ithalatı yapılamayacaktır. 

             Yetkili firma tarafından, seri üretim tesislerinde sistemin devreye alınmasına yönelik 
işlemlerin 19 Haziran 2007 tarihine kadar tamamlanması ve üreticilerin de bu sistemi 
kullanmaları zorunludur. Sistemin devreye alınma süreci 15 Mayıs 2007 tarihinden itibaren 
başlayacak olup, sistem kurulacak her üreticiye sistem kılavuzuyla birlikte, sistemin planlanan 
devreye alınış tarihi konusunda bilgi verilecektir. Yetkili firma tarafından, sistem 
bileşenlerinde yapılacak son uyarlama ve hassas ayarların tamamlanması ile birlikte üreticiye 
devreye alınma belgesi verilecektir. Devreye alınma belgesi verilen üreticiler, bu belgede 
belirtilen tarihten itibaren sistemi kullanmaya başlamak zorundadır. 

             Seri üretim yapmayan üreticilere ise aktive edilmiş olan bandrolleri teslim 
alabilecekleri tarih ve yer Gelir İdaresi Başkanlığınca bildirilecektir. 

             İthal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için İstanbul, İzmir ve Mersin 
illerinde kurulacak olan tesislerin yerleri ve faaliyete geçiş tarihleri Gelir İdaresi 
Başkanlığınca duyurulacaktır. 

             3.2. Bandrolle İlgili İşlemler 

             3.2.1. Bandrolün Basılması 

             Tütün mamullerine ve alkollü içkilere yapıştırılacak olan Gelir İdaresi Başkanlığınca 
belirlenmiş olan özellikleri içeren bandroller, basım merkezinde basılarak yetkili firmaya 
teslim edilecektir. Yetkili firma, basım merkezinden teslim aldığı bandrollere ürün takip ve 
izleme sisteminin gizli güvenlik unsurlarını ekleyerek bandrol kullanıcılarına teslim edilebilir 
hale getirecektir. 

             3.2.2. Bandrollerin ve Kodların Uygulanması İçin Güvenlikli Mürekkep 
Kartuşlarının Talep ve Teslim Edilmesi 

             Seri üretim yapan tütün mamulleri veya alkollü içkilerin üreticileri talep ettikleri 
bandrol ve/veya kod miktarını yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. Yetkili firma, 
talep edilen miktarda bandrolü ve/veya kodların uygulanması için güvenlikli mürekkep 
kartuşunu basım merkezinde teslim edecektir. 



             Seri üretim yapmayan işletmeler, ürün tipine göre aktive edilmiş bandrol taleplerini 
yetkili firmaya yazılı olarak bildireceklerdir. Yetkili firma tarafından aktive edilmiş 
bandroller basım merkezi ile İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak tesislerde teslim 
edilecektir. 

             İthalatçılar, ihtiyaçları olan bandrol ve/veya kod miktarını, bandrol ve/veya 
kodlamanın yapılacağı yetkili firma tesisini aylık olarak önceden yetkili firmaya yazılı olarak 
bildireceklerdir. 

             3.2.3. Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri  

             Yetkili firma tarafından tütün mamulleri ve alkollü içki üretici ve ithalatçılarına 
teslim edilecek bandrol ve uygulanacak kod bedellerine ilişkin birim fiyatlar (KDV hariç) 
aşağıdaki şekilde tespit edilmiştir. 

  

Sıra 
No Ürünün Cinsi 

Birim 
Fiyatı 

(YTL) 

1 Yurt içinde üretilen tütün ürünlerinde 
kullanılacak olan bandrol 0,00570 

2 Yurt içinde üretilen alkollü ürünlerde 
kullanılacak olan bandrol 0,02875 

3 Yurt içinde üretilen bira paketleme birimi için 
yapılacak kodlama 0,00180 

4 İthal edilecek tütün ürünlerinde kullanılacak 
olan bandrol 0,01560 

5 İthal edilecek alkollü ürünlerde kullanılacak 
olan bandrol 0,18300 

6 İthal edilecek bira paketleme birimi için 
yapılacak kodlama 0,22900 

  

             2008 ve sonraki yıllarda teslim edilecek olan bandrol ve uygulanacak kodların 
bedelleri, Türkiye İstatistik Kurumunca bir önceki yıl için belirlenen yıllık ÜFE oranında 



artırılacak ve bir yıl süresince uygulanacaktır. Yıllık fiyat artışı ait olduğu yılın 1 Ocak 
tarihinden itibaren geçerli olacaktır. 

             3.2.4. Bandrol ve Kodlama Bedellerinin Ödenmesi 

             Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri, kendilerine teslim edilen 
bandrollerin ve/veya yapılan kodlamaların bedellerini aylık olarak teslimi izleyen ayın beşinci 
günü akşamına kadar; 

             - Seri üretim yapmayan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri kullanacakları 
bandrollerin bedellerini teslim anında, 

             - Tütün mamulleri ve alkollü içki ithalatçıları ise İstanbul, İzmir ve Mersinde 
kurulacak tesislerde kendi ürünleri için kullanılan bandrollerin ve yapılan kodlamaların 
bedellerini bandrol ve kodlama işlemi tamamlandıktan sonra ürünlerini teslim almadan önce 

             Tütün, Tütün mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş. hesabına yatıracaklardır. 

             Bandrol satışları ve yapılan tahsilatlar kurulacak olan sistem vasıtasıyla Gelir İdaresi 
Başkanlığı tarafından takip edilecektir. 

             TAPDK mevzuatında yer alan hizmet bedeli ilgili mevzuata göre bu Kuruma ayrıca 
ödenecektir. 

             3.2.5. Bandrol ve Kodların Kullanılması 

             Bandroller; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesislerinde, paketleme sırasında her bir 
pakete, yumuşak paketlerde üst orta kısma, sert paketlerde kapak açıldığında yırtılacak 
şekilde, 

             - Seri üretim yapmayan tütün mamulleri üretim tesislerinde, paketleme sırasında her 
bir pakete ambalaj açıldığında yırtılacak şekilde, 

             - Bira dışındaki alkollü içki işletmelerinde üretim hattında, her bir şişe veya diğer iç 
ambalajların kapağı üzerine kapak açıldığında yırtılacak şekilde 

             yapıştırılacaktır. 

             Birada, ambalajın şişe olması halinde kapağa, kutu olması durumunda kutunun altına 
kodlama yapılacaktır. 

             Yetkili firma, ithalatçılar tarafından ithal edilen tütün mamulleri ve alkollü içkilere 
İstanbul, İzmir ve Mersinde kurulacak tesislerinde yukarıda belirtilen şekilde bandrol 
yapıştıracak, birada ise kodlama yapacaktır. Bu tesislerde, ithal edilen ürün ambalajlarının 
açılması, bandrollenmesi ve yeniden paketlenmesi yetkili firma tarafından yapılacaktır. 

             Bandroller hiçbir şekilde ikinci defa kullanılmayacaktır. 



             3.2.6. Bandrollerin ve Mürekkep Kartuşlarının Güvenliği 

             Basım merkezinde basılan ve yetkili firmaya teslim edilen bandrollerin; 

             - Seri üretim yapan işletmelere basım merkezinde teslimine, 

             - Seri üretim yapmayan işletmelere, basım merkezi ile İstanbul, İzmir ve Mersin 
tesislerinde teslimine, 

             - İstanbul, İzmir ve Mersin tesislerinde ithalata konu ürünlere yapıştırılarak aktive 
edilen bandrollerin yapıştırıldığı ürünün ithalatçıya teslimine 

             kadar olan güvenliği yetkili firma tarafından sağlanacaktır. 

             Tütün mamulleri ve alkollü içki üreticilerine teslim edildikten sonra bandrollerin ve 
mürekkep kartuşlarının güvenliği bu üreticilerin sorumluluğundadır. 

             3.2.7. Bandrollerin ve Güvenlikli Mürekkep Kartuşun Zayi Olması Halinde 
Yapılacak İşlemler  

             Üreticiler tarafından teslim alınan bandrollerin ve güvenlikli mürekkep kartuşlarının 
çalınması veya yangın, su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde, bu durumu 
ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde yazılı olarak 
Gelir İdaresi Başkanlığına başvurulması ve söz konusu evrakın bir örneğinin de aynı süre 
içerisinde yetkili firmaya gönderilmesi gerekmektedir. 

             3.2.8. Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler 

             Aktive edilmiş bandrol fireleri örneği yetkili firma tarafından sağlanacak olan 
sayfalara eklenecektir. Ayrıca, bu bandrollerin stok saklama birimleri (SKU) ve üretim 
tarihleri de listelenecektir. Bandrol firelerine ilişkin tablolar üretici tarafından takip eden ayın 
onuncu gününe kadar yetkili firmaya ibraz edilecektir. 

             Aktive edilememiş bandrollerin fireleri ise takip eden ayın onuncu gününe kadar 
yetkili firmaya teslim edilecektir. 

             4. Bakım ve Onarım 

             Yetkili firma, ÜİS'nin tüm bileşenlerinin bakım ve onarımından sorumludur. Kötü 
kullanım veya sistem kılavuzuna uyma yükümlülüğünün ihlali sebebiyle ortaya çıkan bakım 
ve onarım ihtiyaçlarını üreticiler karşılayacaktır. Üreticiler kendi tesislerinde kurulmuş olan 
sistem bileşenlerinin güvenliğinden sorumludur. Sistem bileşenlerinin çalınması veya yangın, 
su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde, üreticiler tarafından, bu durumu 
ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde Gelir İdaresi 
Başkanlığına bir nüshasını da yetkili firmaya yazılı olarak bildirilmesi gerekmektedir. 

             Yetkili firma, çalışma saatleri içerisinde kendisine yapılan her bir arıza bildirimini en 
fazla 2 saat içinde cevaplandıracaktır. Arıza bildirimi üzerine yapılacak ilk araştırma 
sonucunda sorunun giderilmesi için ilgili tesise bir uzmanın gönderilmesinin gerekmesi 



halinde yetkili firma, çalışma saatleri içinde kendisine yapılan tüm arıza bildirimlerinden 
itibaren en fazla 8 saat içinde gerekli uzmanın ilgili tesiste olmasını sağlayacaktır. 

             5. Gizli Bilgilerin Korunması 

             Bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren yetkili firma ile gizli bilgi edinen tüm 
üreticiler ve ithalatçı firmalar yetki belgesi süresince ve sonrasında edinmiş oldukları gizli 
bilgileri, kesin gizlilik içerisinde tutacak, üçüncü kişilere hiçbir amaçla aktarmayacaktır. 
Rekabetçi alanlar da dahil kendisi veya üçüncü kişiler için veya başka bir amaç için hiçbir 
şekilde kullanmayacaktır. Doğrudan veya üçüncü kişi vasıtasıyla herhangi bir yolla ifşa 
etmeyecek, kullanmayacak, yaymayacak ve yayımlamayacaktır. 

             Yetkili firma, Tebliğ ile getirilen zorunlulukları ve sistemin işletilmesi doğrultusunda 
çalışanlarına bilmesi gerekli gizli bilgiyi açıklayabilecek, ancak gizli bilginin amacı ve 
güvenliği hakkında çalışanlarını uyaracaktır. Gizlilik hükümlerinin firma çalışanları 
tarafından ihlali halinde yetkili firma sorumlu olacaktır. Buradaki çalışanlar tabiri; yöneticiler, 
memurlar, hissedarlar ve acenteler ile sınırlı olmaksızın vekiller, muhasebeciler, danışmanlar, 
finansal danışmanlar ve benzeri kişileri kapsar. 

             6. Banka Teminat Mektubu Verilmesi 

             Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri (bira dahil) aylık 
ortalama bandrol ve kod taleplerinin bedelleri tutarında bir meblağı gösteren banka teminatı 
mektubunu, Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'ne vereceklerdir. 

             7. Sorumluluklar 

             Tütün mamulleri ve alkollü içki üretimini yapan işletmeler ÜİS'nin bileşenlerinin 
kurulması için yetkili firmanın sistemi kurma ve işletme amaçlı taleplerini karşılamakla 
sorumludur. 

             8. İşi Bırakan Üreticiler 

             Üreticiler işi bırakmaları halinde kullanılmamış bandrol ve güvenlikli kartuşlarını, 
yetkili firmaya ait sistem bileşenlerini bir tutanak tanzim etmek suretiyle yetkili firmaya işin 
bırakıldığı tarihi takip eden 30 gün içerisinde teslim edecektir. 

             9. Yeni İşe Başlayan Üreticilere İlişkin İşlemler 

             Bu Tebliğin yayımı tarihinden sonra tütün mamulleri ve alkollü içki üretiminde (bira 
dahil) faaliyette bulunacak üreticiler yukarıda belirlenen usul ve esaslara uymak 
zorundadırlar. 

             10. Cezai Müeyyideler 

             Bu Tebliğ ile belirlenen usul ve esaslara uymadığı tespit edilen yetkili firma, üreticiler 
veya ithalatçı firmalar adına her bir tespit için 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 
inci maddesi uyarınca özel usulsüzlük cezası kesilecektir. 



             Bandrolleri veya kodları veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünleri, sahte olarak 
üreten veya ülkeye sokan, nakleden, muhafaza eden veya tedavüle koyan, sahte olarak 
üretilmiş bandrolü/kodu veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünü bilerek kabul eden, 
sahteliğini bilmeden kabul ettiği bandrolü/kodu veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünü bu 
niteliğini bilerek tedavüle koyan kişiler hakkında Türk Ceza Kanunu ve diğer Kanunların 
ilgili hükümlerinin uygulanmasını teminen adli mercilere suç duyurusunda bulunulacaktır. 

             Tebliğ olunur. 

  

EK: 

  

SİGARA ÜRETİM TESİSLERİ  

  

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 

  Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. Tekel Sitesi 81540  Cevizli İSTANBUL 

1 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Turan Cemal Beriker 
Bulvarı 01330 Seyhan ADANA 

2 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

İstiklal Mah.İskele Sok. 19 
Mayıs SAMSUN 

3 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Hersan Mah.İnhisarlar Sok 
13000 BİTLİS 

4 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. Tekel Sitesi 81540  Cevizli İSTANBUL 

5 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. İnönü Cad. No:154  MALATYA 

6 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Yeniyurt Mah.Vali Zekai 
Gümüşdiş Cad. Turhal yolu 
üzeri 3.km 

TOKAT 



7 
Philip Morris Sabancı Sigara 
ve Tütüncülük Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. 

Philsa Caddesi 
No:22  35860 Torbalı İZMİR 

  
Philips Morris Sabancı Sigara 
ve Tütüncülük Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. 

Dr.F.Kerim Gökay Cad. 
No:62-64 34724 Küçük 
Çamlıca-Üsküdar. 

İSTANBUL 

8 JTI Tütün Ürünleri Sanayi 
A.Ş. 

İzmir Aydın 
Karayolu   35860 Torbalı İZMİR 

9 BAT Sigara ve Tütüncülük 
Sanayi ve Ticaret A.Ş. 

Tire Organize San. Bölgesi 
35900  Tire İZMİR 

  BAT Sigara ve Tütüncülük 
Sanayi ve Ticaret A.Ş. 

Oycan Plaza Ayazağa Mah. 
Eski Büyükdere Cad. 
No:15 Kat:3, 34398 Maslak 

İSTANBUL 

10 
Imperial Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş.: 

 Manisa Organize Sanayi 
Bölgesi MANİSA 

  
Imperial Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş.: 

H.Edip Adıvar Mah. 
Çiftecevizler Deresi Sok. 
No:2 Akın Plaza Kat:9 
34382 Şişli 

İSTANBUL 

11 
European Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş. 

Mersin-Tarsus Organize 
Sanayi Bölgesi Tarsus MERSİN 

  
European Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş. 

İsmet İnönü Bulv. Anadolu 
Hayat Sigorta İşhanı Kat:4 
No:404    33100 

MERSİN 

  

  

  

DİĞER TÜTÜN MAMULLERİ  ÜRETİM TESİSLERİ 



  

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 

1  Teka Puro Üretim ve Ticareti 
A.Ş. 

Cevizli Tekel 
Kampüsü  Kartal İSTANBUL 

   Teka Puro Üretim ve Ticareti 
A.Ş. 

Cevizli Tekel 
Kampüsü  Kartal İSTANBUL 

2  İmeks Dış Ticaret ve 
Pazarlama Ltd.Şti. 

1479 Sok. Kenet Sitesi 
No:16 Kat:2-7 Alsancak İZMİR 

   İmeks Dış Ticaret ve 
Pazarlama Ltd.Şti. 

Atatürk Sanayi Sitesi 
Mezarlık Yolu Cad. 3. Sok.: 
No: 19 Torbalı 

İZMİR 

3 Şerbetli Gıda ve Ambalaj 
Sanayi Ticaret Ltd.Şti. Sahil Cad. No:26 Beşikdüzü TRABZON 

  Şerbetli Gıda ve Ambalaj 
Sanayi Ticaret Ltd.Şti. 

Trabzon-Arsin Organize 
Sanayi Bölgesi 3.Cad. 
No:6  Arsin 

TRABZON 

4 Selar Tütün Ürünleri Turizm 
Sanayi ve Dış Ticaret Ltd.Şti. 

Prof. Bülent Tarcan Cad. 
No:37 K.2  D.3 Beşiktaş İSTANBUL 

  Selar Tütün Ürünleri Turizm 
Sanayi ve Dış Ticaret Ltd.Şti. 

Seyrantepe Mahallesi Civan 
Sokak No:1 Kağıthane İSTANBUL 

5 

 Smyrna Tobacco Meyva 
Aromalı ve Aromasız Nargile 
Tütünü ve  Tütün Mamulleri 
Üretim Sanayi 
Ticaret  Ltd.Şti. 

Kıbrıs Şehitleri Cad. 1443 
Sok. No:48 K.4 D.8 
Alsancak 

İZMİR 

  

 Smyrna Tobacco Meyva 
Aromalı ve Aromasız Nargile 
Tütünü ve  Tütün Mamulleri 
Üretim Sanayi 
Ticaret  Ltd.Şti. 

A.O.S.B.  10016 
Sokak  No:64  B.Çiğli İZMİR 



  

  

ALKOLLÜ İÇKİ ÜRETİM TESİSLERİ 

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 

1 
Ataol Bağcılık ve Şarapçılık 
Koll. Şti. - Faik Ahmet Ataol 
ve Ortakları 

Alaybey  Mah. 
Çınarçeşme Sok. No:3 
Bozcaada 

ÇANAKKALE 

2 Bağcı Koll. Şti. - Acar Bağcı 
ve Fehmi Bağcı 

Yukarı Mah. Kalamış 
Yolu No:38 Mürefte - 
Şarköy 

TEKİRDAĞ 

3 Biricik Sirke - Selim 
Erdoğan 

Yeni Mahalle Sanayi 
Bölgesi 1.22.c.04.d.2.n 
Pafta 398 Parsel 1 Ada 
Bekilli 

DENİZLİ 

4 
Corvus Tarım, Gıda, Tekstil, 
Şarapçılık, İnş. Turizm ve 
Havacılık San. ve Tic. A.Ş. 

Alaybey Mah. Tuzburnu 
Mevkii 475. Ada 6-7 
Parsel Bozcaada 

ÇANAKKALE 

5 Dimes Gıda San. ve Tic. 
A.Ş. 

Yeniyurt Mah. Yenişehir 
Cad. No:1 TOKAT 

6 Doluca Bağcılık ve 
Şarapçılık A.Ş. 

Halkalı Cad. 218 Sefaköy 
34620 Halkalı İSTANBUL 

7 
Erdoğan Nak. Şarapçılık ve 
Sirke İmalat, Paz. San. ve 
Tic. Ltd.Şti 

Yeni Mahalle Ongan Cad. 
Bekilli DENİZLİ 

8 Game Gıda San. ve Tic. 
Ltd.Şti 

Ulu Cami Mah. Yalı Cad. 
No:33 Mürefte - Şarköy TEKİRDAĞ 

9 Kalecik Şarap San. ve Tic. 
A.Ş. 

Emenağaç Mah. Alantaran 
Mevkii İstasyon Kümesi 
No:17 Kalecik 

ANKARA 



10 Kavaklıdere Şarapları A.Ş. Çankırı Yolu 6. km 06750 
Akyurt ANKARA 

11 Kutman Şarapları - Ahmet 
Adnan Kutman 

Yeni Mahalle Yalı Cad. 
Bila no Mürefte - Şarköy TEKİRDAĞ 

12 
Küp Şarapçılık 
Fermantasyon Gıda Nak. 
San. ve Tic. Ltd.Şti 

Yeni Mah. Sağlık Cad. 
No:27-29-31 Bekilli DENİZLİ 

13 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Elazığ Şarap 
Fabrikası 

Akpınar Mah. Kolordu 
Cad. No:5 ELAZIĞ 

14 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Şarköy Şarap 
Fabrikası 

Camikebir Mah. Mürefte 
Yolu Üzeri Şarköy TEKİRDAĞ 

15 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Tekirdağ İçki 
Fabrikası 

100. Yıl Mah. Atatürk 
Bulvarı No:90 TEKİRDAĞ 

16 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Ürgüp Şarap 
Fabrikası 

Sivritaş Mah. Mehmet 
Akif Cad. No:15 Ürgüp NEVŞEHİR 

17 Pamukkale Şarapçılık San. 
ve Tic. A.Ş. 

Tilkilik Mah. Şehitlik 
Sok. No:30 20460 Güney DENİZLİ 

18 
S.S. Meyve ve Mamülleri 
Tarım Satış Kooperatifleri 
Birliği "Taskobirlik" 

Nar Yolu 69 P.K. 4  NEVŞEHİR 

19 Sevilen Şarap Sanayi A.Ş. Akçay Cad. No:239 
35410   Gaziemir İZMİR 

20 
Silis Gıda Kozm. ve Det. 
San. ve Tic. - A. Cahit 
Kutman 

Merkez Mah. Mehmet 
Akif Ersoy Cad. No:8 
Bolluca Beldesi - 
Gaziosmanpaşa 

İSTANBUL 



21 
Sobe Gıda, İçecek Dağ. ve 
Paz. İth. İhr. San. Tic. 
Ltd.Şti 

Kemalpaşa Yolu Ortaköy 
Mevkii No:22 35860 
Torbalı 

İZMİR 

22 Şarköy Çiftlik Market - 
Gökhan Küçük 

Tavşanpınarı Mevkii 
Gaytan Yolu Şarköy TEKİRDAĞ 

23 Talay Şarapçılık A.Ş. Cumhuriyet Mah. Lale 
Sok. No:5  Bozcaada ÇANAKKALE 

24 
Tarım ve Köyişleri 
Bakanlığı Atatürk Orman 
Çiftliği Müdürlüğü 

Atatürk Orman Çiftliği 
Çiftlik Cad. Gazi ANKARA 

25 Turasan Şarapçılık - Hasan 
Turasan 

Yunak Mah. Tevfik Fikret 
Cad. No:6/A   Ürgüp NEVŞEHİR 

26 Yazgan Şarapçılık San. ve 
Tic. A.Ş. 

93 Sok. No:7 35060 
Pınarbaşı İZMİR 

27 Yunatçılar Şarapçılık San. ve 
Tic. Ltd.Şti 

Cumhuriyet Mah. 
Emniyet Sok. No:24 
Bozcaada 

ÇANAKKALE 

28 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Adana 
Şubesi 

Ceyhan Yolu Üzeri 5.km 
Yüreğir ADANA 

29 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Ankara 
Şubesi 

Fatih Mah. Turgut Özal 
Bulvarı No:48 Kazan ANKARA 

30 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - İstanbul 
Şubesi 

Eski Londra Asfaltı No:22 
Haznedar - Bahçelievler İSTANBUL 

31 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - İzmir 
Şubesi 

Kemalpaşa Cad. No:51 
Işıkkent - Bornova İZMİR 



32 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Lüleburgaz 
Şubesi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

33 İstanbul Gıda Tur. San. ve 
Tic. A.Ş. 

Gebze Organize Sanayi 
Bölgesi Genişleme Alanı 
1200. Sok. Bila 
No  Gebze 

KOCAELİ 

34 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Yozgat Bira 
Fabrikası 

Sivas Cad. No:1 YOZGAT 

35 Park Gıda ve Meşrubat San. 
ve Tic. A.Ş 

Organize Sanayi Bölgesi 
7.  Sok. No:21 Çerkezköy TEKİRDAĞ 

36 Süral Otelcilik ve Turizm 
İşl. A.Ş. 

Antalya - Manavgat 
Karayolu 42.km Çakış 
Köyü Yol Kavşağı 
Manavgat 

ANTALYA 

37 Türk Tuborg Bira ve Malt 
San. A.Ş. 

Kemalpaşa Yolu Üzeri 
No:52 35070  Işıkkent İZMİR  

38 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Rakı Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

39 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Votka Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

40 Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Cin Üretim Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

41 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Likör Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

42 Elda İçecek ve Enerji Hizm. 
San. ve Tic. A.Ş. 

İTOB Organize San. Böl. 
Tekeli Menderes İZMİR 



43 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Ankara İçki 
Fabrikası 

Atatürk Orman Çiftliği ANKARA 

44 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Bilecik İçki 
Fabrikası 

İstasyon Mah. Söğüt Yolu 
Üzeri BİLECİK 

45 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Çanakkale Kanyak 
Fabrikası 

Barbaros Mah. Atatürk 
Cad. No:364 ÇANAKKALE 

46 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Diyarbakır İçki 
Fabrikası 

Eski Mardin Yolu Üzeri 
Çarıklı Köyü Mevkii DİYARBAKIR 

47 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. İstanbul İçki 
Fabrikası 

İskele Cad. Erguvanlı Yalı 
Sok. No:19 Paşabahçe İSTANBUL 

48 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. İzmir İçki 
Fabrikası 

Mürselpaşa Bulvarı 
No:176 halkapınar İZMİR 

49 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Nevşehir İçki 
Fabrikası 

Karayazı Mevkii Avanos 
Yolu Üzeri NEVŞEHİR 

50 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Tekirdağ İçki 
Fabrikası 

100. Yıl Mah. Atatürk 
Bulvarı No:90 TEKİRDAĞ 

51 Tariş Tat Alkollü İçkiler 
San. ve Tic. A.Ş. 

Alaşehir-Salihli Karayolu 
20.Km Alaşehir MANİSA 

  

  

  

İçerik 2:  
1. Giriş 



             213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde 
yer alan hüküm ile Maliye Bakanlığı; vergi güvenliğini sağlamak amacıyla niteliklerini 
belirleyip onayladığı elektrikli, elektronik, manyetik ve benzeri cihazlar ve sistemleri 
kullandırmaya, bu cihaz ve sistemler vasıtasıyla bandrol, pul, barkod, halogram, kupür, 
damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin kullanılmasına ilişkin zorunluluk getirmeye, 
uygulamaya ait usul ve esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır. 

             Bu maddenin vermiş olduğu yetkiye istinaden, vergi güvenliğini sağlamak amacıyla 
Gelir İdaresi Başkanlığınca yetki belgesi verilen firma tarafından tütün mamulleri ve alkollü 
içkilerde ürün izleme sistemi kurulması ve bu sistem kapsamında; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesisleri ile seri üretim yapan alkollü içki 
üretim tesislerinde üretilen ürünlere (bira hariç) bandrol yapıştırılması, bandrolün ürün 
üzerinde varlığının ve güvenlik unsurlarının kontrol edilmesi, bandrolün aktive edilmesi, 

             - Bira üretim tesislerinde üretilen ürünlere kod uygulanması, 

             - Seri üretim yapmayan tesislerde üretilen ürünlere, beyan edilen ürün tipine göre 
aktif hale getirilmiş bandrollerin kullanılması, 

             - İthal edilen tütün mamullerine ve alkollü içkilere Gelir İdaresi Başkanlığınca 
belirlenen yerlerde kurulacak tesislerde bandrol kullanılması veya kod uygulanması, 

             - Bu işlemlere ilişkin Gelir İdaresi Başkanlığına veri aktarılması ve kurulan sistemin 
işletilmesi 

             zorunluluğu getirilmiştir. 

             İhracat amacıyla üretilen tütün mamulleri ve alkollü içkiler ile 20 cl'den küçük iç 
ambalajla üretilen veya ithal edilen alkollü içkilerde bandrol kullanılmaz veya kod 
uygulanmaz. Ancak, ihraç edilmek üzere üretilen ürünlerin sayımları yetkili firma tarafından 
yapılacaktır. 

             Tütün mamulleri ve alkollü içkilerde bandrol kullanımı, kod uygulaması ve ürün 
izleme sistemi zorunluluğuna ilişkin usul ve esaslar aşağıda açıklanmaktadır. 

             2. Kullanılan Terimler 

             Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal 
edilen tütün mamulleri ve 20 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi ve 
Gelir İdaresi Başkanlığında kurulan merkezi bilgi sistemi üzerinden izlenmesi prensibine 
dayalı işlemler bütünüdür. 

             Bandrol: Tütün mamulleri ve alkollü içkilerin üzerine yapıştırılacak olan, Gelir 
İdaresi Başkanlığı ile Tütün, Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkiler Piyasası Düzenleme 
Kurumunun (TAPDK) logolarını içeren, taklit edilemez nitelikteki açık güvenlik unsurları 
tüketiciler tarafından, gizli güvenlik unsurları özel olarak üretilmiş taşınabilir cihazlarla kamu 
denetçileri tarafından tespit edilebilir özelliklere sahip olan kıymetli damga niteliğindeki 
kağıttır. 



             Kod: Bandrole eşit bir statüye sahip olan ve harfler ve/veya rakamları temsil eden 
özellikli güvenlik işaretidir. 

             Birada uygulanacak kod bandrol hükmündedir. 

             Seri Üretim Yapan Tesisler: Ekli listede yer alan firmalara ait tesislerle, TAPDK 
üretim iznini haiz tütün mamulleri, alkollü içki, bira ve yıllık üretim kapasitesi tütün 
mamulleri üretimi için dakikada ikiyüz paket, alkollü içecek üretimi yıllık beşyüzbin litre 
veya saatte binikiyüz şişe ve daha fazla üretim veya dolum kapasitesine sahip ve otomatik 
dolum hattı olan bira dahil alkollü içki tesisleridir. 

             İthalatçı Firma: Tütün mamulleri ve/veya alkollü içki (bira dahil) ithal etmek için 
TAPDK iznini haiz firmalardır. 

             Üreticiler: Tütün mamulleri ve/veya alkollü içki (bira dahil) üretmek için TAPDK 
iznini haiz firmalardır. 

             Sistem Kılavuzu: Ürün İzleme Sisteminin kurulum işlemleri, kurulum süreci ile 
sistemin kurulumu ve işletimi süresince yetkili firma, üreticiler ve ithalatçı firmaların 
sorumluluklarını açıklayan Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanmış belgedir. 

             Bandrol Kullanılması/Kod Uygulanması: Tütün mamulleri ve alkollü içkilerde ürün 
üzerine bandrolün yapıştırılması, birada ise bira kutularına ve bira şişe kapaklarına kodların 
basılması ve yetkili firma tarafından bandrol ve kodların ürün izleme sistemi aracılığıyla aktif 
hale getirilmesidir. 

             Seri üretim yapmayan işletmelerde aktive edilmiş olarak teslim alınan bandrolün ürün 
üzerine yapıştırılmasıdır. 

             Bandrol kullanımı; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticilerinin işletmelerindeki 
paketleme ve dolum hatlarında, 

             - Tütün mamulleri ve alkollü içki ithalatında, ithal edilen ürünler gümrük hattını 
geçtikten sonra yetkili firma tarafından İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak 
tesislerde 

             gerçekleştirilecektir. 

             Tarama ve Etkinleştirme Sistemi: Ürün izleme sisteminin bir parçası olarak yetkili 
firma tarafından seri üretim yapan tesislerde kurulacak olan ve Sistem Kılavuzuna uygun 
olarak seri üretim yapan tesisler tarafından işletilecek olan otomatik sistemdir. 

             Aktif Hale Getirilme (Aktive Edilme): Üretim hattında veya yetkili firma tarafından 
Basım merkezinde, İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak tesislerde ürün üzerine 
yapıştırılan bandrollerde veya uygulanan kodlarda yer alan bilgilerin merkezi bilgi sistemine 
aktarılması işlemidir. 



             Ayrıca, seri üretim yapmayan işletmelere, beyan edilen ürün tiplerine göre teslim 
edilen bandrollerde yer alan bilgilerin, yetkili firma tarafından merkezi bilgi sistemine 
aktarılması da aktif hale getirilme hükmündedir. 

             Yetki Belgesi: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından; 

             - Tütün mamulleri ve alkollü içkilerin seri üretimini yapan işletmelerin, paketleme ve 
dolum hatlarında, 

             - İthal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için, İstanbul, İzmir ve Mersin 
illerinde kurulacak tesislerde 

             ürün izleme sistemi kurmaya, işletmeye, aktive edilmiş veya edilmemiş bandrolleri 
üreticilere teslim etmeye ve sistemdeki verileri Gelir İdaresi Başkanlığına aktarmaya yetki 
verilmiş firma olduğunu gösteren belgedir. 

             Yetkili Firma: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından verilen yetki belgesini haiz 
firmadır. 

             Temasa Yetkili Kişi: Seri üretim yapan tesislerin işletmecileri tarafından belirlenen, 
ürün izleme sisteminin kurulması ve işletilmesi sırasında yetkili firmaya gerekli yardımı 
sağlayabilecek ve işletmeyi temsil edebilecek üst düzey yetkili kişidir. 

             Temasa yetkili kişinin ad, soyad, iletişim bilgileri, görevi ve vergi kimlik numarası, 
bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren bir hafta içerisinde, Tebliğin yayımı tarihinden sonra 
kurulacak firmalarda tesisler üretime geçmeden önce Gelir İdaresi Başkanlığına 
bildirilecektir. 

             Basım Merkezi: Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından özellikleri belirlenen bandrollerin 
basımını yapan Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'nin 
Cevizli/İSTANBUL adresinde bulunan Tekel Ambalaj Fabrikasının tesisleridir. 

             Gizli Bilgi: Yetkili firma tarafından bandrol ve kod kullanıcılarına yazılı veya sözlü 
ifşa edilen veya yetkili firma tarafından bandrol ve kod kullanıcılarından yazılı veya sözlü 
edinilen müşteriler, giderler, kar, satışlar, hizmetler, ürünler, ürün geliştirilmesi, kilit personel, 
iş ve hizmet bilgileri, fiyatlandırma, ücret politikaları ve seviyeleri, ödeme bilgileri, hesap 
detayları, banka bilgileri, diğer tüm finansal bilgiler, işletme metotları, teknoloji, fikir, buluş, 
teknik bilgi (know-how), marka, logo, yenilik, patent, telif hakkı, ticari sır, teknik süreç, 
formüller, planlar, projeler, lisanslar ve izinler, çizimler, modeller, tasarılar ve iş planları 
bilgilerini içeren, ancak bunlarla sınırlı kalmayan bilgilerdir. 

             3. Uygulamanın Usul ve Esasları 

             3.1. Ürün İzleme Sisteminin Kurulması, Devreye Alınması ve İşletilmesi 

             3.1.1. Ürün İzleme Sisteminin Kurulması  

             Yetkili firma tarafından, tütün mamulleri ve alkollü içkilerin yurtiçinde seri üretimini 
ve dolumunu yapan üretim tesislerinde, ithal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için 



İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulan tesislerde ve seri üretim yapmayan işletmelere 
yapılan aktive edilmiş bandrol teslim yerlerinde Ürün İzleme Sisteminin bileşenleri kurulacak 
ve işletilecektir. 

             Üreticiler yetkili firmanın ilgili tesis, ürün, ekipman ve çalışanlarına erişimini 
sağlayacak olup kendilerine verilen sistem kılavuzuna uygun hareket edeceklerdir. Seri üretim 
yapan firmalar tarama ve etkinleştirme sisteminin ilgili tesislerde kurulmasına izin 
vereceklerdir. 

             Üreticiler, üretim tesislerinde bulunan sistem bileşeninin zilyetliğine, Gelir İdaresi 
Başkanlığı menfaatine yediemin sıfatı ile sahip addedilir; sisteme ilişkin mevzuata uygun 
olmayan şekilde faaliyette bulunamaz ve mevzuatla belirlenen durumlar dışında sistem 
bileşenlerinin zilyetliğini devredemez, sistem kılavuzuna uygun olarak hareket etmek ve 
sistem bileşenlerine gelebilecek her türlü zararın önlenmesine yönelik tedbirleri almakla 
yükümlüdür. 

             3.1.2. Sistemin Devreye Alınması ve İşletilmesi 

             19 Haziran 2007 tarihinden itibaren ÜİS dışında tütün mamulleri ve alkollü içki 
üretimi ya da ithalatı yapılamayacaktır. 

             Yetkili firma tarafından, seri üretim tesislerinde sistemin devreye alınmasına yönelik 
işlemlerin 19 Haziran 2007 tarihine kadar tamamlanması ve üreticilerin de bu sistemi 
kullanmaları zorunludur. Sistemin devreye alınma süreci 15 Mayıs 2007 tarihinden itibaren 
başlayacak olup, sistem kurulacak her üreticiye sistem kılavuzuyla birlikte, sistemin planlanan 
devreye alınış tarihi konusunda bilgi verilecektir. Yetkili firma tarafından, sistem 
bileşenlerinde yapılacak son uyarlama ve hassas ayarların tamamlanması ile birlikte üreticiye 
devreye alınma belgesi verilecektir. Devreye alınma belgesi verilen üreticiler, bu belgede 
belirtilen tarihten itibaren sistemi kullanmaya başlamak zorundadır. 

             Seri üretim yapmayan üreticilere ise aktive edilmiş olan bandrolleri teslim 
alabilecekleri tarih ve yer Gelir İdaresi Başkanlığınca bildirilecektir. 

             İthal edilecek tütün mamulleri ve alkollü içkiler için İstanbul, İzmir ve Mersin 
illerinde kurulacak olan tesislerin yerleri ve faaliyete geçiş tarihleri Gelir İdaresi 
Başkanlığınca duyurulacaktır. 

             3.2. Bandrolle İlgili İşlemler 

             3.2.1. Bandrolün Basılması 

             Tütün mamullerine ve alkollü içkilere yapıştırılacak olan Gelir İdaresi Başkanlığınca 
belirlenmiş olan özellikleri içeren bandroller, basım merkezinde basılarak yetkili firmaya 
teslim edilecektir. Yetkili firma, basım merkezinden teslim aldığı bandrollere ürün takip ve 
izleme sisteminin gizli güvenlik unsurlarını ekleyerek bandrol kullanıcılarına teslim edilebilir 
hale getirecektir. 

             3.2.2. Bandrollerin ve Kodların Uygulanması İçin Güvenlikli Mürekkep 
Kartuşlarının Talep ve Teslim Edilmesi 



             Seri üretim yapan tütün mamulleri veya alkollü içkilerin üreticileri talep ettikleri 
bandrol ve/veya kod miktarını yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. Yetkili firma, 
talep edilen miktarda bandrolü ve/veya kodların uygulanması için güvenlikli mürekkep 
kartuşunu basım merkezinde teslim edecektir. 

             Seri üretim yapmayan işletmeler, ürün tipine göre aktive edilmiş bandrol taleplerini 
yetkili firmaya yazılı olarak bildireceklerdir. Yetkili firma tarafından aktive edilmiş 
bandroller basım merkezi ile İstanbul, İzmir ve Mersin illerinde kurulacak tesislerde teslim 
edilecektir. 

             İthalatçılar, ihtiyaçları olan bandrol ve/veya kod miktarını, bandrol ve/veya 
kodlamanın yapılacağı yetkili firma tesisini aylık olarak önceden yetkili firmaya yazılı olarak 
bildireceklerdir. 

             3.2.3. Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri  

             Yetkili firma tarafından tütün mamulleri ve alkollü içki üretici ve ithalatçılarına 
teslim edilecek bandrol ve uygulanacak kod bedellerine ilişkin birim fiyatlar (KDV hariç) 
aşağıdaki şekilde tespit edilmiştir. 

  

Sıra 
No Ürünün Cinsi 

Birim 
Fiyatı 

(YTL) 

1 Yurt içinde üretilen tütün ürünlerinde 
kullanılacak olan bandrol 0,00570 

2 Yurt içinde üretilen alkollü ürünlerde 
kullanılacak olan bandrol 0,02875 

3 Yurt içinde üretilen bira paketleme birimi için 
yapılacak kodlama 0,00180 

4 İthal edilecek tütün ürünlerinde kullanılacak 
olan bandrol 0,01560 

5 İthal edilecek alkollü ürünlerde kullanılacak 
olan bandrol 0,18300 

6 İthal edilecek bira paketleme birimi için 
yapılacak kodlama 0,22900 



  

             2008 ve sonraki yıllarda teslim edilecek olan bandrol ve uygulanacak kodların 
bedelleri, Türkiye İstatistik Kurumunca bir önceki yıl için belirlenen yıllık ÜFE oranında 
artırılacak ve bir yıl süresince uygulanacaktır. Yıllık fiyat artışı ait olduğu yılın 1 Ocak 
tarihinden itibaren geçerli olacaktır. 

             3.2.4. Bandrol ve Kodlama Bedellerinin Ödenmesi 

             Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri, kendilerine teslim edilen 
bandrollerin ve/veya yapılan kodlamaların bedellerini aylık olarak teslimi izleyen ayın beşinci 
günü akşamına kadar; 

             - Seri üretim yapmayan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri kullanacakları 
bandrollerin bedellerini teslim anında, 

             - Tütün mamulleri ve alkollü içki ithalatçıları ise İstanbul, İzmir ve Mersinde 
kurulacak tesislerde kendi ürünleri için kullanılan bandrollerin ve yapılan kodlamaların 
bedellerini bandrol ve kodlama işlemi tamamlandıktan sonra ürünlerini teslim almadan önce 

             Tütün, Tütün mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş. hesabına yatıracaklardır. 

             Bandrol satışları ve yapılan tahsilatlar kurulacak olan sistem vasıtasıyla Gelir İdaresi 
Başkanlığı tarafından takip edilecektir. 

             TAPDK mevzuatında yer alan hizmet bedeli ilgili mevzuata göre bu Kuruma ayrıca 
ödenecektir. 

             3.2.5. Bandrol ve Kodların Kullanılması 

             Bandroller; 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesislerinde, paketleme sırasında her bir 
pakete, yumuşak paketlerde üst orta kısma, sert paketlerde kapak açıldığında yırtılacak 
şekilde, 

             - Seri üretim yapmayan tütün mamulleri üretim tesislerinde, paketleme sırasında her 
bir pakete ambalaj açıldığında yırtılacak şekilde, 

             - Bira dışındaki alkollü içki işletmelerinde üretim hattında, her bir şişe veya diğer iç 
ambalajların kapağı üzerine kapak açıldığında yırtılacak şekilde 

             yapıştırılacaktır. 

             Birada, ambalajın şişe olması halinde kapağa, kutu olması durumunda kutunun altına 
kodlama yapılacaktır. 

             Yetkili firma, ithalatçılar tarafından ithal edilen tütün mamulleri ve alkollü içkilere 
İstanbul, İzmir ve Mersinde kurulacak tesislerinde yukarıda belirtilen şekilde bandrol 



yapıştıracak, birada ise kodlama yapacaktır. Bu tesislerde, ithal edilen ürün ambalajlarının 
açılması, bandrollenmesi ve yeniden paketlenmesi yetkili firma tarafından yapılacaktır. 

             Bandroller hiçbir şekilde ikinci defa kullanılmayacaktır. 

             3.2.6. Bandrollerin ve Mürekkep Kartuşlarının Güvenliği 

             Basım merkezinde basılan ve yetkili firmaya teslim edilen bandrollerin; 

             - Seri üretim yapan işletmelere basım merkezinde teslimine, 

             - Seri üretim yapmayan işletmelere, basım merkezi ile İstanbul, İzmir ve Mersin 
tesislerinde teslimine, 

             - İstanbul, İzmir ve Mersin tesislerinde ithalata konu ürünlere yapıştırılarak aktive 
edilen bandrollerin yapıştırıldığı ürünün ithalatçıya teslimine 

             kadar olan güvenliği yetkili firma tarafından sağlanacaktır. 

             Tütün mamulleri ve alkollü içki üreticilerine teslim edildikten sonra bandrollerin ve 
mürekkep kartuşlarının güvenliği bu üreticilerin sorumluluğundadır. 

             3.2.7. Bandrollerin ve Güvenlikli Mürekkep Kartuşun Zayi Olması Halinde 
Yapılacak İşlemler  

             Üreticiler tarafından teslim alınan bandrollerin ve güvenlikli mürekkep kartuşlarının 
çalınması veya yangın, su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde, bu durumu 
ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde yazılı olarak 
Gelir İdaresi Başkanlığına başvurulması ve söz konusu evrakın bir örneğinin de aynı süre 
içerisinde yetkili firmaya gönderilmesi gerekmektedir. 

             3.2.8. Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler 

             Aktive edilmiş bandrol fireleri örneği yetkili firma tarafından sağlanacak olan 
sayfalara eklenecektir. Ayrıca, bu bandrollerin stok saklama birimleri (SKU) ve üretim 
tarihleri de listelenecektir. Bandrol firelerine ilişkin tablolar üretici tarafından takip eden ayın 
onuncu gününe kadar yetkili firmaya ibraz edilecektir. 

             Aktive edilememiş bandrollerin fireleri ise takip eden ayın onuncu gününe kadar 
yetkili firmaya teslim edilecektir. 

             4. Bakım ve Onarım 

             Yetkili firma, ÜİS'nin tüm bileşenlerinin bakım ve onarımından sorumludur. Kötü 
kullanım veya sistem kılavuzuna uyma yükümlülüğünün ihlali sebebiyle ortaya çıkan bakım 
ve onarım ihtiyaçlarını üreticiler karşılayacaktır. Üreticiler kendi tesislerinde kurulmuş olan 
sistem bileşenlerinin güvenliğinden sorumludur. Sistem bileşenlerinin çalınması veya yangın, 
su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde, üreticiler tarafından, bu durumu 



ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde Gelir İdaresi 
Başkanlığına bir nüshasını da yetkili firmaya yazılı olarak bildirilmesi gerekmektedir. 

             Yetkili firma, çalışma saatleri içerisinde kendisine yapılan her bir arıza bildirimini en 
fazla 2 saat içinde cevaplandıracaktır. Arıza bildirimi üzerine yapılacak ilk araştırma 
sonucunda sorunun giderilmesi için ilgili tesise bir uzmanın gönderilmesinin gerekmesi 
halinde yetkili firma, çalışma saatleri içinde kendisine yapılan tüm arıza bildirimlerinden 
itibaren en fazla 8 saat içinde gerekli uzmanın ilgili tesiste olmasını sağlayacaktır. 

             5. Gizli Bilgilerin Korunması 

             Bu Tebliğin yayımı tarihinden itibaren yetkili firma ile gizli bilgi edinen tüm 
üreticiler ve ithalatçı firmalar yetki belgesi süresince ve sonrasında edinmiş oldukları gizli 
bilgileri, kesin gizlilik içerisinde tutacak, üçüncü kişilere hiçbir amaçla aktarmayacaktır. 
Rekabetçi alanlar da dahil kendisi veya üçüncü kişiler için veya başka bir amaç için hiçbir 
şekilde kullanmayacaktır. Doğrudan veya üçüncü kişi vasıtasıyla herhangi bir yolla ifşa 
etmeyecek, kullanmayacak, yaymayacak ve yayımlamayacaktır. 

             Yetkili firma, Tebliğ ile getirilen zorunlulukları ve sistemin işletilmesi doğrultusunda 
çalışanlarına bilmesi gerekli gizli bilgiyi açıklayabilecek, ancak gizli bilginin amacı ve 
güvenliği hakkında çalışanlarını uyaracaktır. Gizlilik hükümlerinin firma çalışanları 
tarafından ihlali halinde yetkili firma sorumlu olacaktır. Buradaki çalışanlar tabiri; yöneticiler, 
memurlar, hissedarlar ve acenteler ile sınırlı olmaksızın vekiller, muhasebeciler, danışmanlar, 
finansal danışmanlar ve benzeri kişileri kapsar. 

             6. Banka Teminat Mektubu Verilmesi 

             Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri (bira dahil) aylık 
ortalama bandrol ve kod taleplerinin bedelleri tutarında bir meblağı gösteren banka teminatı 
mektubunu, Tütün, Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'ne vereceklerdir. 

             7. Sorumluluklar 

             Tütün mamulleri ve alkollü içki üretimini yapan işletmeler ÜİS'nin bileşenlerinin 
kurulması için yetkili firmanın sistemi kurma ve işletme amaçlı taleplerini karşılamakla 
sorumludur. 

             8. İşi Bırakan Üreticiler 

             Üreticiler işi bırakmaları halinde kullanılmamış bandrol ve güvenlikli kartuşlarını, 
yetkili firmaya ait sistem bileşenlerini bir tutanak tanzim etmek suretiyle yetkili firmaya işin 
bırakıldığı tarihi takip eden 30 gün içerisinde teslim edecektir. 

             9. Yeni İşe Başlayan Üreticilere İlişkin İşlemler 

             Bu Tebliğin yayımı tarihinden sonra tütün mamulleri ve alkollü içki üretiminde (bira 
dahil) faaliyette bulunacak üreticiler yukarıda belirlenen usul ve esaslara uymak 
zorundadırlar. 



             10. Cezai Müeyyideler 

             Bu Tebliğ ile belirlenen usul ve esaslara uymadığı tespit edilen yetkili firma, üreticiler 
veya ithalatçı firmalar adına her bir tespit için 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 
inci maddesi uyarınca özel usulsüzlük cezası kesilecektir. 

             Bandrolleri veya kodları veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünleri, sahte olarak 
üreten veya ülkeye sokan, nakleden, muhafaza eden veya tedavüle koyan, sahte olarak 
üretilmiş bandrolü/kodu veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünü bilerek kabul eden, 
sahteliğini bilmeden kabul ettiği bandrolü/kodu veya sahte bandrol/kod yapıştırılmış ürünü bu 
niteliğini bilerek tedavüle koyan kişiler hakkında Türk Ceza Kanunu ve diğer Kanunların 
ilgili hükümlerinin uygulanmasını teminen adli mercilere suç duyurusunda bulunulacaktır. 

             Tebliğ olunur. 

  

EK: 

  

SİGARA ÜRETİM TESİSLERİ  

  

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 

  Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. Tekel Sitesi 81540  Cevizli İSTANBUL 

1 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Turan Cemal Beriker 
Bulvarı 01330 Seyhan ADANA 

2 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

İstiklal Mah.İskele Sok. 19 
Mayıs SAMSUN 

3 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Hersan Mah.İnhisarlar Sok 
13000 BİTLİS 

4 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. Tekel Sitesi 81540  Cevizli İSTANBUL 



5 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. İnönü Cad. No:154  MALATYA 

6 Sigara Sanayii İşletmeleri ve 
Ticareti  A.Ş. 

Yeniyurt Mah.Vali Zekai 
Gümüşdiş Cad. Turhal yolu 
üzeri 3.km 

TOKAT 

7 
Philip Morris Sabancı Sigara 
ve Tütüncülük Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. 

Philsa Caddesi 
No:22  35860 Torbalı İZMİR 

  
Philips Morris Sabancı Sigara 
ve Tütüncülük Sanayi ve 
Ticaret A.Ş. 

Dr.F.Kerim Gökay Cad. 
No:62-64 34724 Küçük 
Çamlıca-Üsküdar. 

İSTANBUL 

8 JTI Tütün Ürünleri Sanayi 
A.Ş. 

İzmir Aydın 
Karayolu   35860 Torbalı İZMİR 

9 BAT Sigara ve Tütüncülük 
Sanayi ve Ticaret A.Ş. 

Tire Organize San. Bölgesi 
35900  Tire İZMİR 

  BAT Sigara ve Tütüncülük 
Sanayi ve Ticaret A.Ş. 

Oycan Plaza Ayazağa Mah. 
Eski Büyükdere Cad. 
No:15 Kat:3, 34398 Maslak 

İSTANBUL 

10 
Imperial Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş.: 

 Manisa Organize Sanayi 
Bölgesi MANİSA 

  
Imperial Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş.: 

H.Edip Adıvar Mah. 
Çiftecevizler Deresi Sok. 
No:2 Akın Plaza Kat:9 
34382 Şişli 

İSTANBUL 

11 
European Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş. 

Mersin-Tarsus Organize 
Sanayi Bölgesi Tarsus MERSİN 

  
European Tobacco Sigara ve 
Tütüncülük Sanayi ve Ticaret 
A.Ş. 

İsmet İnönü Bulv. Anadolu 
Hayat Sigorta İşhanı Kat:4 
No:404    33100 

MERSİN 

  



  

  

DİĞER TÜTÜN MAMULLERİ  ÜRETİM TESİSLERİ 

  

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 

1  Teka Puro Üretim ve Ticareti 
A.Ş. 

Cevizli Tekel 
Kampüsü  Kartal İSTANBUL 

   Teka Puro Üretim ve Ticareti 
A.Ş. 

Cevizli Tekel 
Kampüsü  Kartal İSTANBUL 

2  İmeks Dış Ticaret ve 
Pazarlama Ltd.Şti. 

1479 Sok. Kenet Sitesi 
No:16 Kat:2-7 Alsancak İZMİR 

   İmeks Dış Ticaret ve 
Pazarlama Ltd.Şti. 

Atatürk Sanayi Sitesi 
Mezarlık Yolu Cad. 3. Sok.: 
No: 19 Torbalı 

İZMİR 

3 Şerbetli Gıda ve Ambalaj 
Sanayi Ticaret Ltd.Şti. Sahil Cad. No:26 Beşikdüzü TRABZON 

  Şerbetli Gıda ve Ambalaj 
Sanayi Ticaret Ltd.Şti. 

Trabzon-Arsin Organize 
Sanayi Bölgesi 3.Cad. 
No:6  Arsin 

TRABZON 

4 Selar Tütün Ürünleri Turizm 
Sanayi ve Dış Ticaret Ltd.Şti. 

Prof. Bülent Tarcan Cad. 
No:37 K.2  D.3 Beşiktaş İSTANBUL 

  Selar Tütün Ürünleri Turizm 
Sanayi ve Dış Ticaret Ltd.Şti. 

Seyrantepe Mahallesi Civan 
Sokak No:1 Kağıthane İSTANBUL 

5 

 Smyrna Tobacco Meyva 
Aromalı ve Aromasız Nargile 
Tütünü ve  Tütün Mamulleri 
Üretim Sanayi 
Ticaret  Ltd.Şti. 

Kıbrıs Şehitleri Cad. 1443 
Sok. No:48 K.4 D.8 
Alsancak 

İZMİR 



  

 Smyrna Tobacco Meyva 
Aromalı ve Aromasız Nargile 
Tütünü ve  Tütün Mamulleri 
Üretim Sanayi 
Ticaret  Ltd.Şti. 

A.O.S.B.  10016 
Sokak  No:64  B.Çiğli İZMİR 

  

  

ALKOLLÜ İÇKİ ÜRETİM TESİSLERİ 

Sıra 
No 

Ana Üretim Tesisinin 
Unvanı Adresi Şehir 

1 
Ataol Bağcılık ve Şarapçılık 
Koll. Şti. - Faik Ahmet Ataol 
ve Ortakları 

Alaybey  Mah. 
Çınarçeşme Sok. No:3 
Bozcaada 

ÇANAKKALE 

2 Bağcı Koll. Şti. - Acar Bağcı 
ve Fehmi Bağcı 

Yukarı Mah. Kalamış 
Yolu No:38 Mürefte - 
Şarköy 

TEKİRDAĞ 

3 Biricik Sirke - Selim 
Erdoğan 

Yeni Mahalle Sanayi 
Bölgesi 1.22.c.04.d.2.n 
Pafta 398 Parsel 1 Ada 
Bekilli 

DENİZLİ 

4 
Corvus Tarım, Gıda, Tekstil, 
Şarapçılık, İnş. Turizm ve 
Havacılık San. ve Tic. A.Ş. 

Alaybey Mah. Tuzburnu 
Mevkii 475. Ada 6-7 
Parsel Bozcaada 

ÇANAKKALE 

5 Dimes Gıda San. ve Tic. 
A.Ş. 

Yeniyurt Mah. Yenişehir 
Cad. No:1 TOKAT 

6 Doluca Bağcılık ve 
Şarapçılık A.Ş. 

Halkalı Cad. 218 Sefaköy 
34620 Halkalı İSTANBUL 

7 
Erdoğan Nak. Şarapçılık ve 
Sirke İmalat, Paz. San. ve 
Tic. Ltd.Şti 

Yeni Mahalle Ongan Cad. 
Bekilli DENİZLİ 



8 Game Gıda San. ve Tic. 
Ltd.Şti 

Ulu Cami Mah. Yalı Cad. 
No:33 Mürefte - Şarköy TEKİRDAĞ 

9 Kalecik Şarap San. ve Tic. 
A.Ş. 

Emenağaç Mah. Alantaran 
Mevkii İstasyon Kümesi 
No:17 Kalecik 

ANKARA 

10 Kavaklıdere Şarapları A.Ş. Çankırı Yolu 6. km 06750 
Akyurt ANKARA 

11 Kutman Şarapları - Ahmet 
Adnan Kutman 

Yeni Mahalle Yalı Cad. 
Bila no Mürefte - Şarköy TEKİRDAĞ 

12 
Küp Şarapçılık 
Fermantasyon Gıda Nak. 
San. ve Tic. Ltd.Şti 

Yeni Mah. Sağlık Cad. 
No:27-29-31 Bekilli DENİZLİ 

13 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Elazığ Şarap 
Fabrikası 

Akpınar Mah. Kolordu 
Cad. No:5 ELAZIĞ 

14 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Şarköy Şarap 
Fabrikası 

Camikebir Mah. Mürefte 
Yolu Üzeri Şarköy TEKİRDAĞ 

15 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Tekirdağ İçki 
Fabrikası 

100. Yıl Mah. Atatürk 
Bulvarı No:90 TEKİRDAĞ 

16 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Ürgüp Şarap 
Fabrikası 

Sivritaş Mah. Mehmet 
Akif Cad. No:15 Ürgüp NEVŞEHİR 

17 Pamukkale Şarapçılık San. 
ve Tic. A.Ş. 

Tilkilik Mah. Şehitlik 
Sok. No:30 20460 Güney DENİZLİ 

18 
S.S. Meyve ve Mamülleri 
Tarım Satış Kooperatifleri 
Birliği "Taskobirlik" 

Nar Yolu 69 P.K. 4  NEVŞEHİR 

19 Sevilen Şarap Sanayi A.Ş. Akçay Cad. No:239 
35410   Gaziemir İZMİR 



20 
Silis Gıda Kozm. ve Det. 
San. ve Tic. - A. Cahit 
Kutman 

Merkez Mah. Mehmet 
Akif Ersoy Cad. No:8 
Bolluca Beldesi - 
Gaziosmanpaşa 

İSTANBUL 

21 
Sobe Gıda, İçecek Dağ. ve 
Paz. İth. İhr. San. Tic. 
Ltd.Şti 

Kemalpaşa Yolu Ortaköy 
Mevkii No:22 35860 
Torbalı 

İZMİR 

22 Şarköy Çiftlik Market - 
Gökhan Küçük 

Tavşanpınarı Mevkii 
Gaytan Yolu Şarköy TEKİRDAĞ 

23 Talay Şarapçılık A.Ş. Cumhuriyet Mah. Lale 
Sok. No:5  Bozcaada ÇANAKKALE 

24 
Tarım ve Köyişleri 
Bakanlığı Atatürk Orman 
Çiftliği Müdürlüğü 

Atatürk Orman Çiftliği 
Çiftlik Cad. Gazi ANKARA 

25 Turasan Şarapçılık - Hasan 
Turasan 

Yunak Mah. Tevfik Fikret 
Cad. No:6/A   Ürgüp NEVŞEHİR 

26 Yazgan Şarapçılık San. ve 
Tic. A.Ş. 

93 Sok. No:7 35060 
Pınarbaşı İZMİR 

27 Yunatçılar Şarapçılık San. ve 
Tic. Ltd.Şti 

Cumhuriyet Mah. 
Emniyet Sok. No:24 
Bozcaada 

ÇANAKKALE 

28 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Adana 
Şubesi 

Ceyhan Yolu Üzeri 5.km 
Yüreğir ADANA 

29 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Ankara 
Şubesi 

Fatih Mah. Turgut Özal 
Bulvarı No:48 Kazan ANKARA 

30 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - İstanbul 
Şubesi 

Eski Londra Asfaltı No:22 
Haznedar - Bahçelievler İSTANBUL 



31 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - İzmir 
Şubesi 

Kemalpaşa Cad. No:51 
Işıkkent - Bornova İZMİR 

32 
Anadolu Efes Biracılık ve 
Malt San. A.Ş. - Lüleburgaz 
Şubesi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

33 İstanbul Gıda Tur. San. ve 
Tic. A.Ş. 

Gebze Organize Sanayi 
Bölgesi Genişleme Alanı 
1200. Sok. Bila 
No  Gebze 

KOCAELİ 

34 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Yozgat Bira 
Fabrikası 

Sivas Cad. No:1 YOZGAT 

35 Park Gıda ve Meşrubat San. 
ve Tic. A.Ş 

Organize Sanayi Bölgesi 
7.  Sok. No:21 Çerkezköy TEKİRDAĞ 

36 Süral Otelcilik ve Turizm 
İşl. A.Ş. 

Antalya - Manavgat 
Karayolu 42.km Çakış 
Köyü Yol Kavşağı 
Manavgat 

ANTALYA 

37 Türk Tuborg Bira ve Malt 
San. A.Ş. 

Kemalpaşa Yolu Üzeri 
No:52 35070  Işıkkent İZMİR  

38 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Rakı Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

39 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Votka Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

40 Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Cin Üretim Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 



41 
Burgaz Alkollü İçkiler San. 
Tic. A.Ş. - Likör Üretim 
Tesisi 

E-5 Karayolu Üzeri 
Evrensekiz Kavşağı 
Evrensekiz-Lüleburgaz 

KIRKLARELİ 

42 Elda İçecek ve Enerji Hizm. 
San. ve Tic. A.Ş. 

İTOB Organize San. Böl. 
Tekeli Menderes İZMİR 

43 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Ankara İçki 
Fabrikası 

Atatürk Orman Çiftliği ANKARA 

44 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Bilecik İçki 
Fabrikası 

İstasyon Mah. Söğüt Yolu 
Üzeri BİLECİK 

45 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Çanakkale Kanyak 
Fabrikası 

Barbaros Mah. Atatürk 
Cad. No:364 ÇANAKKALE 

46 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Diyarbakır İçki 
Fabrikası 

Eski Mardin Yolu Üzeri 
Çarıklı Köyü Mevkii DİYARBAKIR 

47 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. İstanbul İçki 
Fabrikası 

İskele Cad. Erguvanlı Yalı 
Sok. No:19 Paşabahçe İSTANBUL 

48 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. İzmir İçki 
Fabrikası 

Mürselpaşa Bulvarı 
No:176 halkapınar İZMİR 

49 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Nevşehir İçki 
Fabrikası 

Karayazı Mevkii Avanos 
Yolu Üzeri NEVŞEHİR 

50 
Mey Alkollü İçkiler San. ve 
Tic. A.Ş. Tekirdağ İçki 
Fabrikası 

100. Yıl Mah. Atatürk 
Bulvarı No:90 TEKİRDAĞ 

51 Tariş Tat Alkollü İçkiler 
San. ve Tic. A.Ş. 

Alaşehir-Salihli Karayolu 
20.Km Alaşehir MANİSA 

  



  

  

Resmi Gazete No: 26809  Resmi Gazete Tarihi: Cuma, 7 Mart, 
2008  Adı: UID: 7Ho746UDfXqOaZRW 
İçerik:  
  

TÜTÜN MAMULLERİ VE ALKOLLÜ İÇKİLERDE BANDROLLÜ 

ÜRÜN İZLEME SİSTEMİ GENEL TEBLİĞİ 

SERİ NO: 4 

1 Seri No.lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel 
Tebliğinde1 aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

1. Bilindiği gibi, 2 Seri No.lu Tebliğin2 1 inci maddesi ile 1 Seri No.lu Tebliğin1 (1) numaralı 
"Giriş" bölümünün altıncı paragrafından sonra gelmek üzere yedinci paragraf eklenmiş ve 
sekizinci paragraf değiştirilmişti. Aynı bölümün dokuzuncu paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

"İhracat amacıyla üretilen tütün mamulleri ve alkollü içkiler ile 5 cl'den küçük iç ambalajla 
üretilen veya ithal edilen alkollü içkilerde bandrol kullanılmaz veya kod uygulanmaz. Ancak, 
ihraç edilmek üzere üretilen ürünlerin sayımları yetkili firma tarafından yapılacaktır." 

2. 2 Seri No.lu Tebliğin 3 üncü maddesi ile değiştirilen 1 Seri No.lu Tebliğin1 (2) numaralı 
"Kullanılan Terimler" bölümünün birinci paragrafında yer alan "Ürün İzleme Sistemi (Ü.İ.S)" 
tanımı aşağıdaki şekilde tekrar değiştirilmiştir. 

"Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal edilen 
tütün mamullerinin ve 5 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi ve Gelir 
İdaresi Başkanlığı'nda kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve mobil cihazlarla saha 
denetimine olanak sağlanması işlemlerinin bütünüdür." 

3. 2 Seri No.lu Tebliğin2 10 uncu maddesinin birinci paragrafıyla değiştirilen 1 Seri No.lu 
Tebliğin1 (3.1.2) bölümünün birinci paragrafından sonra gelmek üzere, 3 Seri No.lu 
Tebliğin3 1 inci maddesi ile ikinci, üçüncü ve dördüncü paragraflar eklenmişti. Aynı 
bölümde, bu paragraflardan sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

"5 cl'den büyük - 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli alkollü içkiler (bira hariç) üzerinde seri 
üretim yapan üreticiler, seri üretim yapmayan üreticiler ve ithalatçılar ayrımı yapılmaksızın 
20 Mart 2008 tarihinden itibaren aktive edilmiş bandrol uygulaması yapılacaktır. 

Ayrıca, 20 Mart 2008 tarihinden önce bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5 cl 
ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli alkollü içkilerin (bira hariç), üreticileri 
ve ithalatçıları tarafından bu tarihten (20 Mart 2008) itibaren teslimi, toptan ve perakende 
satıcıları ve açık alkollü içki satışı yapanlar tarafından da 1 Mayıs 2008 tarihinden itibaren 



satışı yapılmayacaktır. Bu nedenle, üretici, ithalatçı, toptan satıcı, perakende satıcı ve açık içki 
satıcılarının stoklarında bulunan 20 Mart 2008 tarihinden önce üretilmiş ve/veya ithal edilmiş 
5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli ürünlere (bira hariç) 1 Mayıs 2008 
tarihine kadar bandrol (aktive edilmiş bandrol) uygulanması gerekmektedir. 

Bu kapsamda, uygulamanın başlangıç tarihi olan 20 Mart 2008'den 1 Mayıs 2008'e kadar olan 
döneminde, stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli bandrolsüz 
alkollü içki bulunduranlar (bira hariç), bandrol taleplerini, söz konusu ürünlerini teslim 
aldıkları tedarikçisine, 3 Seri No.lu Tebliğ3 ekinde yer alan EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim 
Formu ile bildireceklerdir. TAPDK üretim iznine haiz üreticiler ve TAPDK ithalat iznine haiz 
ithalatçılar; 

- kendilerine iletilen EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

- kendi stoklarına ilişkin EK-I (ÜİS) Stok Bandrol Bildirim Formunu 

yetkili firmaya ibraz ederek bandrol talebinde bulunacaklardır. 

Stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli bandrolsüz alkollü içki 
(bira hariç) bulunduran tedarikçi, perakendeci ve açık içki satış noktaları tarafından, bu 
ürünler ile ilgili olarak (1)1, (2)2, (3)3 Seri No'lu Tebliğlerde yer alan hususlar çerçevesinde 
bandrol uygulaması yapılacaktır. 

Ancak, stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük bandrolsüz alkollü içki 
bulunduranların, bu ürünlerin tedarikçilerinin faaliyeti terk etmiş olması, ithalat veya üretim 
izninin ortadan kalkmış olması gibi nedenlerle tedarikçileri aracılığı ile bandrol talep 
edilmesinin mümkün olmadığı durumlarda, bu Tebliğde belirtilen usul ve esaslar 
çerçevesinde, durumlarını ispatlayıcı belgelerle birlikte 1 Nisan 2008 tarihine kadar Gelir 
İdaresi Başkanlığına ve yetkili firmaya başvurmaları halinde, söz konusu talepler Gelir İdaresi 
Başkanlığı tarafından değerlendirilecektir." 

Tebliğ olunur. 

------------ 

(1)   17/3/2007 tarih ve 26465 sayılı 1 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

(2)   15/6/2007 tarih ve 26553 sayılı 2 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

(3)   18/8/2007 tarih ve 26617 sayılı 3 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

İçerik 1:  
  

TÜTÜN MAMULLERİ VE ALKOLLÜ İÇKİLERDE BANDROLLÜ 



ÜRÜN İZLEME SİSTEMİ GENEL TEBLİĞİ 

SERİ NO: 4 

1 Seri No.lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel 
Tebliğinde1 aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

1. Bilindiği gibi, 2 Seri No.lu Tebliğin2 1 inci maddesi ile 1 Seri No.lu Tebliğin1 (1) numaralı 
"Giriş" bölümünün altıncı paragrafından sonra gelmek üzere yedinci paragraf eklenmiş ve 
sekizinci paragraf değiştirilmişti. Aynı bölümün dokuzuncu paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

"İhracat amacıyla üretilen tütün mamulleri ve alkollü içkiler ile 5 cl'den küçük iç ambalajla 
üretilen veya ithal edilen alkollü içkilerde bandrol kullanılmaz veya kod uygulanmaz. Ancak, 
ihraç edilmek üzere üretilen ürünlerin sayımları yetkili firma tarafından yapılacaktır." 

2. 2 Seri No.lu Tebliğin 3 üncü maddesi ile değiştirilen 1 Seri No.lu Tebliğin1 (2) numaralı 
"Kullanılan Terimler" bölümünün birinci paragrafında yer alan "Ürün İzleme Sistemi (Ü.İ.S)" 
tanımı aşağıdaki şekilde tekrar değiştirilmiştir. 

"Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal edilen 
tütün mamullerinin ve 5 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi ve Gelir 
İdaresi Başkanlığı'nda kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve mobil cihazlarla saha 
denetimine olanak sağlanması işlemlerinin bütünüdür." 

3. 2 Seri No.lu Tebliğin2 10 uncu maddesinin birinci paragrafıyla değiştirilen 1 Seri No.lu 
Tebliğin1 (3.1.2) bölümünün birinci paragrafından sonra gelmek üzere, 3 Seri No.lu 
Tebliğin3 1 inci maddesi ile ikinci, üçüncü ve dördüncü paragraflar eklenmişti. Aynı 
bölümde, bu paragraflardan sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

"5 cl'den büyük - 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli alkollü içkiler (bira hariç) üzerinde seri 
üretim yapan üreticiler, seri üretim yapmayan üreticiler ve ithalatçılar ayrımı yapılmaksızın 
20 Mart 2008 tarihinden itibaren aktive edilmiş bandrol uygulaması yapılacaktır. 

Ayrıca, 20 Mart 2008 tarihinden önce bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5 cl 
ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli alkollü içkilerin (bira hariç), üreticileri 
ve ithalatçıları tarafından bu tarihten (20 Mart 2008) itibaren teslimi, toptan ve perakende 
satıcıları ve açık alkollü içki satışı yapanlar tarafından da 1 Mayıs 2008 tarihinden itibaren 
satışı yapılmayacaktır. Bu nedenle, üretici, ithalatçı, toptan satıcı, perakende satıcı ve açık içki 
satıcılarının stoklarında bulunan 20 Mart 2008 tarihinden önce üretilmiş ve/veya ithal edilmiş 
5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli ürünlere (bira hariç) 1 Mayıs 2008 
tarihine kadar bandrol (aktive edilmiş bandrol) uygulanması gerekmektedir. 

Bu kapsamda, uygulamanın başlangıç tarihi olan 20 Mart 2008'den 1 Mayıs 2008'e kadar olan 
döneminde, stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli bandrolsüz 
alkollü içki bulunduranlar (bira hariç), bandrol taleplerini, söz konusu ürünlerini teslim 
aldıkları tedarikçisine, 3 Seri No.lu Tebliğ3 ekinde yer alan EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim 
Formu ile bildireceklerdir. TAPDK üretim iznine haiz üreticiler ve TAPDK ithalat iznine haiz 
ithalatçılar; 



- kendilerine iletilen EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

- kendi stoklarına ilişkin EK-I (ÜİS) Stok Bandrol Bildirim Formunu 

yetkili firmaya ibraz ederek bandrol talebinde bulunacaklardır. 

Stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli bandrolsüz alkollü içki 
(bira hariç) bulunduran tedarikçi, perakendeci ve açık içki satış noktaları tarafından, bu 
ürünler ile ilgili olarak (1)1, (2)2, (3)3 Seri No'lu Tebliğlerde yer alan hususlar çerçevesinde 
bandrol uygulaması yapılacaktır. 

Ancak, stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük bandrolsüz alkollü içki 
bulunduranların, bu ürünlerin tedarikçilerinin faaliyeti terk etmiş olması, ithalat veya üretim 
izninin ortadan kalkmış olması gibi nedenlerle tedarikçileri aracılığı ile bandrol talep 
edilmesinin mümkün olmadığı durumlarda, bu Tebliğde belirtilen usul ve esaslar 
çerçevesinde, durumlarını ispatlayıcı belgelerle birlikte 1 Nisan 2008 tarihine kadar Gelir 
İdaresi Başkanlığına ve yetkili firmaya başvurmaları halinde, söz konusu talepler Gelir İdaresi 
Başkanlığı tarafından değerlendirilecektir." 

Tebliğ olunur. 

------------ 

(1)   17/3/2007 tarih ve 26465 sayılı 1 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

(2)   15/6/2007 tarih ve 26553 sayılı 2 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

(3)   18/8/2007 tarih ve 26617 sayılı 3 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

İçerik 2:  
  

TÜTÜN MAMULLERİ VE ALKOLLÜ İÇKİLERDE BANDROLLÜ 

ÜRÜN İZLEME SİSTEMİ GENEL TEBLİĞİ 

SERİ NO: 4 

1 Seri No.lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel 
Tebliğinde1 aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

1. Bilindiği gibi, 2 Seri No.lu Tebliğin2 1 inci maddesi ile 1 Seri No.lu Tebliğin1 (1) numaralı 
"Giriş" bölümünün altıncı paragrafından sonra gelmek üzere yedinci paragraf eklenmiş ve 
sekizinci paragraf değiştirilmişti. Aynı bölümün dokuzuncu paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 



"İhracat amacıyla üretilen tütün mamulleri ve alkollü içkiler ile 5 cl'den küçük iç ambalajla 
üretilen veya ithal edilen alkollü içkilerde bandrol kullanılmaz veya kod uygulanmaz. Ancak, 
ihraç edilmek üzere üretilen ürünlerin sayımları yetkili firma tarafından yapılacaktır." 

2. 2 Seri No.lu Tebliğin 3 üncü maddesi ile değiştirilen 1 Seri No.lu Tebliğin1 (2) numaralı 
"Kullanılan Terimler" bölümünün birinci paragrafında yer alan "Ürün İzleme Sistemi (Ü.İ.S)" 
tanımı aşağıdaki şekilde tekrar değiştirilmiştir. 

"Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal edilen 
tütün mamullerinin ve 5 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi ve Gelir 
İdaresi Başkanlığı'nda kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve mobil cihazlarla saha 
denetimine olanak sağlanması işlemlerinin bütünüdür." 

3. 2 Seri No.lu Tebliğin2 10 uncu maddesinin birinci paragrafıyla değiştirilen 1 Seri No.lu 
Tebliğin1 (3.1.2) bölümünün birinci paragrafından sonra gelmek üzere, 3 Seri No.lu 
Tebliğin3 1 inci maddesi ile ikinci, üçüncü ve dördüncü paragraflar eklenmişti. Aynı 
bölümde, bu paragraflardan sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

"5 cl'den büyük - 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli alkollü içkiler (bira hariç) üzerinde seri 
üretim yapan üreticiler, seri üretim yapmayan üreticiler ve ithalatçılar ayrımı yapılmaksızın 
20 Mart 2008 tarihinden itibaren aktive edilmiş bandrol uygulaması yapılacaktır. 

Ayrıca, 20 Mart 2008 tarihinden önce bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5 cl 
ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli alkollü içkilerin (bira hariç), üreticileri 
ve ithalatçıları tarafından bu tarihten (20 Mart 2008) itibaren teslimi, toptan ve perakende 
satıcıları ve açık alkollü içki satışı yapanlar tarafından da 1 Mayıs 2008 tarihinden itibaren 
satışı yapılmayacaktır. Bu nedenle, üretici, ithalatçı, toptan satıcı, perakende satıcı ve açık içki 
satıcılarının stoklarında bulunan 20 Mart 2008 tarihinden önce üretilmiş ve/veya ithal edilmiş 
5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli ürünlere (bira hariç) 1 Mayıs 2008 
tarihine kadar bandrol (aktive edilmiş bandrol) uygulanması gerekmektedir. 

Bu kapsamda, uygulamanın başlangıç tarihi olan 20 Mart 2008'den 1 Mayıs 2008'e kadar olan 
döneminde, stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli bandrolsüz 
alkollü içki bulunduranlar (bira hariç), bandrol taleplerini, söz konusu ürünlerini teslim 
aldıkları tedarikçisine, 3 Seri No.lu Tebliğ3 ekinde yer alan EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim 
Formu ile bildireceklerdir. TAPDK üretim iznine haiz üreticiler ve TAPDK ithalat iznine haiz 
ithalatçılar; 

- kendilerine iletilen EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

- kendi stoklarına ilişkin EK-I (ÜİS) Stok Bandrol Bildirim Formunu 

yetkili firmaya ibraz ederek bandrol talebinde bulunacaklardır. 

Stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük iç ambalaj hacimli bandrolsüz alkollü içki 
(bira hariç) bulunduran tedarikçi, perakendeci ve açık içki satış noktaları tarafından, bu 
ürünler ile ilgili olarak (1)1, (2)2, (3)3 Seri No'lu Tebliğlerde yer alan hususlar çerçevesinde 
bandrol uygulaması yapılacaktır. 



Ancak, stoklarında 5 cl ve 5 cl'den büyük- 20 cl'den küçük bandrolsüz alkollü içki 
bulunduranların, bu ürünlerin tedarikçilerinin faaliyeti terk etmiş olması, ithalat veya üretim 
izninin ortadan kalkmış olması gibi nedenlerle tedarikçileri aracılığı ile bandrol talep 
edilmesinin mümkün olmadığı durumlarda, bu Tebliğde belirtilen usul ve esaslar 
çerçevesinde, durumlarını ispatlayıcı belgelerle birlikte 1 Nisan 2008 tarihine kadar Gelir 
İdaresi Başkanlığına ve yetkili firmaya başvurmaları halinde, söz konusu talepler Gelir İdaresi 
Başkanlığı tarafından değerlendirilecektir." 

Tebliğ olunur. 

------------ 

(1)   17/3/2007 tarih ve 26465 sayılı 1 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

(2)   15/6/2007 tarih ve 26553 sayılı 2 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

(3)   18/8/2007 tarih ve 26617 sayılı 3 Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği 

Resmi Gazete No: 27089  Resmi Gazete Tarihi: Salı, 23 Aralık, 
2008  Adı: UID: AX0KNS8PupQP3B5l 
İçerik:  
Bilindiği üzere 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı 
bendinde yer alan yetkiye istinaden Bakanlığımızca uygulamaya konulan Tütün Mamulleri ve 
Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) ile ilgili olarak, (1)1 Seri No'lu Genel 
Tebliğ ve söz konusu tebliğde değişiklikler yapan (2)2 , (3)3 ve (4)4 seri no'lu (ÜİS) Genel 
Tebliğleri bugüne kadar yayımlanmış durumdadır. 

Öte yandan, alkollü içkilerde kullanılan bandroller üzerinde ürün hacim ve Gümrük Tarife 
İstatistik Pozisyonu (GTİP) grup bilgilerine yer verilmesi uygulamasına geçiş esasları ile 
mevcut durumu itibariyle (1) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü 
Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliğinin bazı bölümlerinde yapılacak değişiklikler bu Tebliğin 
konusunu oluşturmaktadır. 

I- ALKOLLÜ İÇKİ BANDROLLERİNDE ÜRÜN HACİM VE GTİP GRUP BİLGİSİ 
UYGULAMASI 

A- Uygulamanın Başlangıcı: 

15 Ocak 2009 tarihinden itibaren bira hariç olmak üzere alkollü içki üretim ve ithalatında; 
mevcut diğer güvenlik özelliklerinin yanı sıra gözle görünür ürün ambalaj hacmi ve GTİP 
grup bilgisi üzerine eklenmiş bandrol uygulaması başlatılacaktır. 

Ancak 15 Ocak 2009 tarihi itibariyle üretici, ithalatçı, toptancı, perakendeci, açık içki 
satıcıları ve satış noktalarının stoklarında bulunan ve üzerinde gözle görünür hacim ve GTİP 
grup bilgisi içermeyen alkollü içki bandrolü bulunan ürünlerin satışına devam edilecektir. 



B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları: 

Seri üretim yapan ve seri üretim yapmayan alkollü içki üreticileri ile ithalatçıları 15 Ocak 
2009 tarihinden itibaren üzerinde; ilgili GTİP grup bilgileri yanında ürün ambalaj hacmi yazılı 
fermente ve distile alkollü içki bandrollerini kullanacaklardır. 

Alkollü içki bandrolü kullanan üreticiler ve ithalatçılar talep ettikleri bandrol miktarını ürün 
ambalaj hacmi ve aşağıdaki tabloda yer alan GTİP numaralarını temsil eden GTİP grup 
bilgilerini içerecek şekilde yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. 

  

Sıra GTİP 
GRUBU GTİP NUMARASI 

1 2204 
22.04 

2204.10 

2 2205 

22.05 

2205.10.10.00.00 

2205.10.90.00.12 

3 2206 2206.00 

4 2208 

22.08 

2208.20 

2208.50 

2208.60 

2208.60.91.00.00 

2208.60.99.00.00 

2208.70 

2208.90 

2208.90.48.00.11 



2208.90.71.00.11 

  

Alkollü içki bandrolü kullanan üreticiler ve ithalatçıların bandrol siparişi aşağıda belirtilen 
esaslara göre olacaktır; 

a) Fermente Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri, seri 
üretim yapmayan alkollü içki üreticileri ve alkollü içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ 
ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda listelenen GTİP grup bilgilerine (2204-
2205-2206) göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

b) Distile Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri ve alkollü 
içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda 
belirtilen (2208) GTİP grup bilgisine göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

C- Yeni Bandrol Bedelleri: 

15 Ocak 2009 tarihinden itibaren üzerinde ürün ambalaj hacmi ve GTİP grup bilgisi yer 
alacak olan bandrol uygulamasına geçiş dolayısıyla; (1) Seri nolu ÜİS Genel Tebliğinin 
"Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri" başlıklı bölümünde yer alan tablonun 2. ve 9. 
satırlarında yer alan bandrollerin bedelleri, yıllık ÜFE artışına ilave olarak 0,00457.- YTL 
artırılmak suretiyle tespit edilecektir. 

II- (1) SERİ NO'LU ÜİS GENEL TEBLİĞİNİN "BANDROL FİRELERİ ÜZERİNE 
YAPILACAK İŞLEMLER" BAŞLIKLI (3.2.8) NO.LU BÖLÜMÜ AŞAĞIDAKİ 
ŞEKİLDE YENİDEN DÜZENLENMİŞTİR. 

3.2.8. Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler 

3.2.8.1. Tütün Mamulleri Bandrollerinde Fire Uygulaması 

Aktive edilmiş tütün mamulü bandrol fireleri mamul çeşidine göre gruplara ayrılarak, aktive 
edilmemiş tütün mamulü bandrol fireleri ise tek bir grup olarak üretim yerlerinde veya 
ithalatçı firmaların merkezinde muhafaza edilecektir. Bu şekilde tespit edilen firelere ilişkin 
bilgiler, seri üretim yapan üreticiler tarafından aylık olarak takip eden ayın 10. gününe kadar, 
Tebliğ ekinde yer verilen EK-I.A Tütün Mamullerinde Bandrol Fire Bildirim 
Formu'yla  yetkili firmaya bildirilecektir. 

Ürünün ambalajından ayrı olarak veya düzgün kesilmiş paketlerle birlikte muhafaza edilen 
aktive edilmiş bandrol fireleri, sayılmasının mümkün olması durumunda sayılarak, 
sayılmasının mümkün olmadığı durumda ise hassas terazide tartılarak veya aşağıda belirtilen 
komisyonun belirleyeceği başka herhangi bir yöntemle tespit edilecektir. Aktive edilmiş 
bandrol fireleri ürün ambalajları ile birlikte muhafaza edildiği durumda, paketlerin düzgün 
kesilmiş ve aynı ağırlığa sahip olması gerekmektedir. 

Aktive edilmemiş bandrollerin fire miktarı tespit edilirken, belli bir miktar aktive edilmemiş 
bandrol hassas terazide tartılarak toplam ağırlığı belirlenecek ve bu suretle tespit edilen 
tahmini toplam aktive edilmemiş bandrol miktarının, firmanın beyan ettiği rakama yakın 



olması durumunda beyan edilen rakam doğru kabul edilecektir. Aksi takdirde komisyon kararı 
esas alınacaktır. 

Seri üretim yapan üreticiler tarafından yılın ilk altı ayı içerisinde muhafaza edilen bandrol fire 
miktarları, Temmuz ayı içerisinde; yılın ikinci altı ayı içerisinde muhafaza edilen bandrol fire 
miktarları ise Ocak ayı içerisinde; Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici firma personelinin katılımı ile oluşturulacak 
komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen EK-I.B Tütün Mamullerinde Fire Bandrolü 
Tespit ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra komisyon 
tarafından uygun görülen tarih, yer ve şekilde imha edilecektir. 

Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithalatçı firmaların tütün mamulü bandrol fireleri, seri 
üretim yapmayan üretici ve ithalatçı firmalar tarafından, takip eden yılın Ocak ayı sonuna 
kadar Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu'nun belirleyeceği yere gönderilecektir. 
Gönderilen bandrollerin tespit ve imhası Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici/ithalatçı firma yetkilisinin katılımı ile 
oluşturulacak komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-I.B Alkollü İçkilerde Fire 
Bandrolü Tespit ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra 
belirlenecek tarih, yer ve şekilde yapılacaktır. Firma, söz konusu imha işlemine temsile yetkili 
kişi göndermemesi durumunda tutanağı kabul etmiş sayılacaktır. 

3.2.8.2. Alkollü İçki Bandrollerinde Fire Uygulaması 

Distile alkollü içki ve fermente alkollü içki grupları itibariyle ayrılmış aktive edilmiş alkollü 
içki bandrol fireleri marka, hacim ve GTİP grup bilgisi özelliklerine göre ayrılarak, aktive 
edilmemiş alkollü içki bandrol fireleri ise hacim ve GTİP grup bilgisi özelliklerine göre 
ayrılarak üretim yerlerinde veya ithalatçı firmaların merkezinde muhafaza edilecektir. 

Aktive edilmiş bandrol fireleri, ürünün ambalajından ayrı olarak veya kapişon ya da 
kapaklarla birlikte muhafaza edilecektir. 

Seri üretim yapan işletmeler, aktive edilmiş ve aktive edilmemiş bandrol firelerine ilişkin 
bilgileri aylık olarak takip eden ayın 10. gününe kadar, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-II.A 
Alkollü İçkilerde Bandrol Fire Bildirim Formu'yla yetkili firmaya bildirecektir. Bandrol 
fireleri, takip eden yılın Ocak ayı içerisinde Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici firma yetkilisinin katılımı ile oluşturulacak 
komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-II Alkollü İçkilerde Fire Bandrolü Tespit 
ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra komisyon tarafından 
uygun görülen tarih, yer ve şekilde imha edilecektir. 

Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithalatçı firmaların alkollü içki bandrol fireleri, üretici ve 
ithalatçı firmalar tarafından, takip eden yılın Ocak ayı sonuna kadar Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu'nun belirleyeceği yere gönderilecektir. Gönderilen bandrollerin tespit ve 
imhası Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve 
üretici/ithalatçı firma yetkilisinin katılımı ile oluşturulacak komisyon tarafından, Tebliğ 
ekinde yer verilen Ek-II.B Alkollü İçkilerde Fire Bandrolü Tespit ve İmha Tutanağı'nın 
düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra belirlenecek tarih, yer ve şekilde yapılacaktır. 
Firma, söz konusu imha işlemine temsile yetkili kişi göndermemesi durumunda tutanağı kabul 
etmiş sayılacaktır. 



III- 1 SERİ NOLU ÜİS GENEL TEBLİĞİNİN (10) NUMARALI "CEZAİ 
MÜEYYİDELER" BAŞLIKLI BÖLÜMÜ AŞAĞIDAKİ ŞEKİLDE YENİDEN 
DÜZENLENMİŞTİR 

10. Cezai Müeyyideler: 

Bu Tebliğ ile belirlenen usul ve esaslara uymadığı tespit edilen yetkili firma, üreticiler, 
ithalatçılar, toptancılar, perakendeciler, açık içki satıcıları ve satış noktaları adına her bir 
tespit için 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 inci maddesi uyarınca özel 
usulsüzlük cezası kesilecektir. 

Öte yandan alkollü içki veya tütün mamullerini bandrolsüz-kodsuz olarak ürettiği, 
bulundurduğu veya satışını yaptığı tespit edilen üreticiler, ithalatçılar, toptancılar, 
perakendeciler, açık içki satıcıları ve satış noktalarına Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 
inci maddesi uyarınca özel usulsüzlük cezası kesilecektir. Bandrolün taklit olduğunun veya 
niteliğine uygun olmadığının açık güvenlik özellikleri ile tespit edilebilir olması halinde de 
aynı uygulama geçerli olacaktır. 

Bununla birlikte bandrolün taklit olduğunun veya niteliğine uygun olmadığının; toptancı, 
perakendeci açık içki satıcısı ve satış noktalarında yalnızca gizli güvenlik unsurları ile tespit 
edilebildiği durumlarda bahsi geçen özel usulsüzlük cezası üretici veya ithalatçı adına 
kesilecektir. 

Tebliğ olunur. 

------------------ 

1  17/3/2007 tarih ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

2  15/6/2007 tarih ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

3  18/8/2007 tarih ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

4  7/3/2008 tarih ve 26809 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

EK-I.A  

EK-IB 

EK-II.A 

EK-IIB 

  

İçerik 1:  
Bilindiği üzere 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı 
bendinde yer alan yetkiye istinaden Bakanlığımızca uygulamaya konulan Tütün Mamulleri ve 



Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) ile ilgili olarak, (1)1 Seri No'lu Genel 
Tebliğ ve söz konusu tebliğde değişiklikler yapan (2)2 , (3)3 ve (4)4 seri no'lu (ÜİS) Genel 
Tebliğleri bugüne kadar yayımlanmış durumdadır. 

Öte yandan, alkollü içkilerde kullanılan bandroller üzerinde ürün hacim ve Gümrük Tarife 
İstatistik Pozisyonu (GTİP) grup bilgilerine yer verilmesi uygulamasına geçiş esasları ile 
mevcut durumu itibariyle (1) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü 
Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliğinin bazı bölümlerinde yapılacak değişiklikler bu Tebliğin 
konusunu oluşturmaktadır. 

I- ALKOLLÜ İÇKİ BANDROLLERİNDE ÜRÜN HACİM VE GTİP GRUP BİLGİSİ 
UYGULAMASI 

A- Uygulamanın Başlangıcı: 

15 Ocak 2009 tarihinden itibaren bira hariç olmak üzere alkollü içki üretim ve ithalatında; 
mevcut diğer güvenlik özelliklerinin yanı sıra gözle görünür ürün ambalaj hacmi ve GTİP 
grup bilgisi üzerine eklenmiş bandrol uygulaması başlatılacaktır. 

Ancak 15 Ocak 2009 tarihi itibariyle üretici, ithalatçı, toptancı, perakendeci, açık içki 
satıcıları ve satış noktalarının stoklarında bulunan ve üzerinde gözle görünür hacim ve GTİP 
grup bilgisi içermeyen alkollü içki bandrolü bulunan ürünlerin satışına devam edilecektir. 

B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları: 

Seri üretim yapan ve seri üretim yapmayan alkollü içki üreticileri ile ithalatçıları 15 Ocak 
2009 tarihinden itibaren üzerinde; ilgili GTİP grup bilgileri yanında ürün ambalaj hacmi yazılı 
fermente ve distile alkollü içki bandrollerini kullanacaklardır. 

Alkollü içki bandrolü kullanan üreticiler ve ithalatçılar talep ettikleri bandrol miktarını ürün 
ambalaj hacmi ve aşağıdaki tabloda yer alan GTİP numaralarını temsil eden GTİP grup 
bilgilerini içerecek şekilde yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. 

  

Sıra GTİP 
GRUBU GTİP NUMARASI 

1 2204 
22.04 

2204.10 

2 2205 
22.05 

2205.10.10.00.00 



2205.10.90.00.12 

3 2206 2206.00 

4 2208 

22.08 

2208.20 

2208.50 

2208.60 

2208.60.91.00.00 

2208.60.99.00.00 

2208.70 

2208.90 

2208.90.48.00.11 

2208.90.71.00.11 

  

Alkollü içki bandrolü kullanan üreticiler ve ithalatçıların bandrol siparişi aşağıda belirtilen 
esaslara göre olacaktır; 

a) Fermente Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri, seri 
üretim yapmayan alkollü içki üreticileri ve alkollü içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ 
ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda listelenen GTİP grup bilgilerine (2204-
2205-2206) göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

b) Distile Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri ve alkollü 
içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda 
belirtilen (2208) GTİP grup bilgisine göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

C- Yeni Bandrol Bedelleri: 

15 Ocak 2009 tarihinden itibaren üzerinde ürün ambalaj hacmi ve GTİP grup bilgisi yer 
alacak olan bandrol uygulamasına geçiş dolayısıyla; (1) Seri nolu ÜİS Genel Tebliğinin 
"Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri" başlıklı bölümünde yer alan tablonun 2. ve 9. 
satırlarında yer alan bandrollerin bedelleri, yıllık ÜFE artışına ilave olarak 0,00457.- YTL 
artırılmak suretiyle tespit edilecektir. 



II- (1) SERİ NO'LU ÜİS GENEL TEBLİĞİNİN "BANDROL FİRELERİ ÜZERİNE 
YAPILACAK İŞLEMLER" BAŞLIKLI (3.2.8) NO.LU BÖLÜMÜ AŞAĞIDAKİ 
ŞEKİLDE YENİDEN DÜZENLENMİŞTİR. 

3.2.8. Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler 

3.2.8.1. Tütün Mamulleri Bandrollerinde Fire Uygulaması 

Aktive edilmiş tütün mamulü bandrol fireleri mamul çeşidine göre gruplara ayrılarak, aktive 
edilmemiş tütün mamulü bandrol fireleri ise tek bir grup olarak üretim yerlerinde veya 
ithalatçı firmaların merkezinde muhafaza edilecektir. Bu şekilde tespit edilen firelere ilişkin 
bilgiler, seri üretim yapan üreticiler tarafından aylık olarak takip eden ayın 10. gününe kadar, 
Tebliğ ekinde yer verilen EK-I.A Tütün Mamullerinde Bandrol Fire Bildirim 
Formu'yla  yetkili firmaya bildirilecektir. 

Ürünün ambalajından ayrı olarak veya düzgün kesilmiş paketlerle birlikte muhafaza edilen 
aktive edilmiş bandrol fireleri, sayılmasının mümkün olması durumunda sayılarak, 
sayılmasının mümkün olmadığı durumda ise hassas terazide tartılarak veya aşağıda belirtilen 
komisyonun belirleyeceği başka herhangi bir yöntemle tespit edilecektir. Aktive edilmiş 
bandrol fireleri ürün ambalajları ile birlikte muhafaza edildiği durumda, paketlerin düzgün 
kesilmiş ve aynı ağırlığa sahip olması gerekmektedir. 

Aktive edilmemiş bandrollerin fire miktarı tespit edilirken, belli bir miktar aktive edilmemiş 
bandrol hassas terazide tartılarak toplam ağırlığı belirlenecek ve bu suretle tespit edilen 
tahmini toplam aktive edilmemiş bandrol miktarının, firmanın beyan ettiği rakama yakın 
olması durumunda beyan edilen rakam doğru kabul edilecektir. Aksi takdirde komisyon kararı 
esas alınacaktır. 

Seri üretim yapan üreticiler tarafından yılın ilk altı ayı içerisinde muhafaza edilen bandrol fire 
miktarları, Temmuz ayı içerisinde; yılın ikinci altı ayı içerisinde muhafaza edilen bandrol fire 
miktarları ise Ocak ayı içerisinde; Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici firma personelinin katılımı ile oluşturulacak 
komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen EK-I.B Tütün Mamullerinde Fire Bandrolü 
Tespit ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra komisyon 
tarafından uygun görülen tarih, yer ve şekilde imha edilecektir. 

Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithalatçı firmaların tütün mamulü bandrol fireleri, seri 
üretim yapmayan üretici ve ithalatçı firmalar tarafından, takip eden yılın Ocak ayı sonuna 
kadar Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu'nun belirleyeceği yere gönderilecektir. 
Gönderilen bandrollerin tespit ve imhası Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici/ithalatçı firma yetkilisinin katılımı ile 
oluşturulacak komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-I.B Alkollü İçkilerde Fire 
Bandrolü Tespit ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra 
belirlenecek tarih, yer ve şekilde yapılacaktır. Firma, söz konusu imha işlemine temsile yetkili 
kişi göndermemesi durumunda tutanağı kabul etmiş sayılacaktır. 

3.2.8.2. Alkollü İçki Bandrollerinde Fire Uygulaması 



Distile alkollü içki ve fermente alkollü içki grupları itibariyle ayrılmış aktive edilmiş alkollü 
içki bandrol fireleri marka, hacim ve GTİP grup bilgisi özelliklerine göre ayrılarak, aktive 
edilmemiş alkollü içki bandrol fireleri ise hacim ve GTİP grup bilgisi özelliklerine göre 
ayrılarak üretim yerlerinde veya ithalatçı firmaların merkezinde muhafaza edilecektir. 

Aktive edilmiş bandrol fireleri, ürünün ambalajından ayrı olarak veya kapişon ya da 
kapaklarla birlikte muhafaza edilecektir. 

Seri üretim yapan işletmeler, aktive edilmiş ve aktive edilmemiş bandrol firelerine ilişkin 
bilgileri aylık olarak takip eden ayın 10. gününe kadar, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-II.A 
Alkollü İçkilerde Bandrol Fire Bildirim Formu'yla yetkili firmaya bildirecektir. Bandrol 
fireleri, takip eden yılın Ocak ayı içerisinde Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici firma yetkilisinin katılımı ile oluşturulacak 
komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-II Alkollü İçkilerde Fire Bandrolü Tespit 
ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra komisyon tarafından 
uygun görülen tarih, yer ve şekilde imha edilecektir. 

Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithalatçı firmaların alkollü içki bandrol fireleri, üretici ve 
ithalatçı firmalar tarafından, takip eden yılın Ocak ayı sonuna kadar Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu'nun belirleyeceği yere gönderilecektir. Gönderilen bandrollerin tespit ve 
imhası Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve 
üretici/ithalatçı firma yetkilisinin katılımı ile oluşturulacak komisyon tarafından, Tebliğ 
ekinde yer verilen Ek-II.B Alkollü İçkilerde Fire Bandrolü Tespit ve İmha Tutanağı'nın 
düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra belirlenecek tarih, yer ve şekilde yapılacaktır. 
Firma, söz konusu imha işlemine temsile yetkili kişi göndermemesi durumunda tutanağı kabul 
etmiş sayılacaktır. 

III- 1 SERİ NOLU ÜİS GENEL TEBLİĞİNİN (10) NUMARALI "CEZAİ 
MÜEYYİDELER" BAŞLIKLI BÖLÜMÜ AŞAĞIDAKİ ŞEKİLDE YENİDEN 
DÜZENLENMİŞTİR 

10. Cezai Müeyyideler: 

Bu Tebliğ ile belirlenen usul ve esaslara uymadığı tespit edilen yetkili firma, üreticiler, 
ithalatçılar, toptancılar, perakendeciler, açık içki satıcıları ve satış noktaları adına her bir 
tespit için 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 inci maddesi uyarınca özel 
usulsüzlük cezası kesilecektir. 

Öte yandan alkollü içki veya tütün mamullerini bandrolsüz-kodsuz olarak ürettiği, 
bulundurduğu veya satışını yaptığı tespit edilen üreticiler, ithalatçılar, toptancılar, 
perakendeciler, açık içki satıcıları ve satış noktalarına Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 
inci maddesi uyarınca özel usulsüzlük cezası kesilecektir. Bandrolün taklit olduğunun veya 
niteliğine uygun olmadığının açık güvenlik özellikleri ile tespit edilebilir olması halinde de 
aynı uygulama geçerli olacaktır. 

Bununla birlikte bandrolün taklit olduğunun veya niteliğine uygun olmadığının; toptancı, 
perakendeci açık içki satıcısı ve satış noktalarında yalnızca gizli güvenlik unsurları ile tespit 
edilebildiği durumlarda bahsi geçen özel usulsüzlük cezası üretici veya ithalatçı adına 
kesilecektir. 



Tebliğ olunur. 

------------------ 

1  17/3/2007 tarih ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

2  15/6/2007 tarih ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

3  18/8/2007 tarih ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

4  7/3/2008 tarih ve 26809 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

EK-I.A  

EK-IB 

EK-II.A 

EK-IIB 

  

İçerik 2:  
Bilindiği üzere 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı 
bendinde yer alan yetkiye istinaden Bakanlığımızca uygulamaya konulan Tütün Mamulleri ve 
Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) ile ilgili olarak, (1)1 Seri No'lu Genel 
Tebliğ ve söz konusu tebliğde değişiklikler yapan (2)2 , (3)3 ve (4)4 seri no'lu (ÜİS) Genel 
Tebliğleri bugüne kadar yayımlanmış durumdadır. 

Öte yandan, alkollü içkilerde kullanılan bandroller üzerinde ürün hacim ve Gümrük Tarife 
İstatistik Pozisyonu (GTİP) grup bilgilerine yer verilmesi uygulamasına geçiş esasları ile 
mevcut durumu itibariyle (1) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü 
Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliğinin bazı bölümlerinde yapılacak değişiklikler bu Tebliğin 
konusunu oluşturmaktadır. 

I- ALKOLLÜ İÇKİ BANDROLLERİNDE ÜRÜN HACİM VE GTİP GRUP BİLGİSİ 
UYGULAMASI 

A- Uygulamanın Başlangıcı: 

15 Ocak 2009 tarihinden itibaren bira hariç olmak üzere alkollü içki üretim ve ithalatında; 
mevcut diğer güvenlik özelliklerinin yanı sıra gözle görünür ürün ambalaj hacmi ve GTİP 
grup bilgisi üzerine eklenmiş bandrol uygulaması başlatılacaktır. 

Ancak 15 Ocak 2009 tarihi itibariyle üretici, ithalatçı, toptancı, perakendeci, açık içki 
satıcıları ve satış noktalarının stoklarında bulunan ve üzerinde gözle görünür hacim ve GTİP 
grup bilgisi içermeyen alkollü içki bandrolü bulunan ürünlerin satışına devam edilecektir. 



B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları: 

Seri üretim yapan ve seri üretim yapmayan alkollü içki üreticileri ile ithalatçıları 15 Ocak 
2009 tarihinden itibaren üzerinde; ilgili GTİP grup bilgileri yanında ürün ambalaj hacmi yazılı 
fermente ve distile alkollü içki bandrollerini kullanacaklardır. 

Alkollü içki bandrolü kullanan üreticiler ve ithalatçılar talep ettikleri bandrol miktarını ürün 
ambalaj hacmi ve aşağıdaki tabloda yer alan GTİP numaralarını temsil eden GTİP grup 
bilgilerini içerecek şekilde yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. 

  

Sıra GTİP 
GRUBU GTİP NUMARASI 

1 2204 
22.04 

2204.10 

2 2205 

22.05 

2205.10.10.00.00 

2205.10.90.00.12 

3 2206 2206.00 

4 2208 

22.08 

2208.20 

2208.50 

2208.60 

2208.60.91.00.00 

2208.60.99.00.00 

2208.70 

2208.90 

2208.90.48.00.11 



2208.90.71.00.11 

  

Alkollü içki bandrolü kullanan üreticiler ve ithalatçıların bandrol siparişi aşağıda belirtilen 
esaslara göre olacaktır; 

a) Fermente Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri, seri 
üretim yapmayan alkollü içki üreticileri ve alkollü içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ 
ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda listelenen GTİP grup bilgilerine (2204-
2205-2206) göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

b) Distile Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri ve alkollü 
içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda 
belirtilen (2208) GTİP grup bilgisine göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

C- Yeni Bandrol Bedelleri: 

15 Ocak 2009 tarihinden itibaren üzerinde ürün ambalaj hacmi ve GTİP grup bilgisi yer 
alacak olan bandrol uygulamasına geçiş dolayısıyla; (1) Seri nolu ÜİS Genel Tebliğinin 
"Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri" başlıklı bölümünde yer alan tablonun 2. ve 9. 
satırlarında yer alan bandrollerin bedelleri, yıllık ÜFE artışına ilave olarak 0,00457.- YTL 
artırılmak suretiyle tespit edilecektir. 

II- (1) SERİ NO'LU ÜİS GENEL TEBLİĞİNİN "BANDROL FİRELERİ ÜZERİNE 
YAPILACAK İŞLEMLER" BAŞLIKLI (3.2.8) NO.LU BÖLÜMÜ AŞAĞIDAKİ 
ŞEKİLDE YENİDEN DÜZENLENMİŞTİR. 

3.2.8. Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler 

3.2.8.1. Tütün Mamulleri Bandrollerinde Fire Uygulaması 

Aktive edilmiş tütün mamulü bandrol fireleri mamul çeşidine göre gruplara ayrılarak, aktive 
edilmemiş tütün mamulü bandrol fireleri ise tek bir grup olarak üretim yerlerinde veya 
ithalatçı firmaların merkezinde muhafaza edilecektir. Bu şekilde tespit edilen firelere ilişkin 
bilgiler, seri üretim yapan üreticiler tarafından aylık olarak takip eden ayın 10. gününe kadar, 
Tebliğ ekinde yer verilen EK-I.A Tütün Mamullerinde Bandrol Fire Bildirim 
Formu'yla  yetkili firmaya bildirilecektir. 

Ürünün ambalajından ayrı olarak veya düzgün kesilmiş paketlerle birlikte muhafaza edilen 
aktive edilmiş bandrol fireleri, sayılmasının mümkün olması durumunda sayılarak, 
sayılmasının mümkün olmadığı durumda ise hassas terazide tartılarak veya aşağıda belirtilen 
komisyonun belirleyeceği başka herhangi bir yöntemle tespit edilecektir. Aktive edilmiş 
bandrol fireleri ürün ambalajları ile birlikte muhafaza edildiği durumda, paketlerin düzgün 
kesilmiş ve aynı ağırlığa sahip olması gerekmektedir. 

Aktive edilmemiş bandrollerin fire miktarı tespit edilirken, belli bir miktar aktive edilmemiş 
bandrol hassas terazide tartılarak toplam ağırlığı belirlenecek ve bu suretle tespit edilen 
tahmini toplam aktive edilmemiş bandrol miktarının, firmanın beyan ettiği rakama yakın 



olması durumunda beyan edilen rakam doğru kabul edilecektir. Aksi takdirde komisyon kararı 
esas alınacaktır. 

Seri üretim yapan üreticiler tarafından yılın ilk altı ayı içerisinde muhafaza edilen bandrol fire 
miktarları, Temmuz ayı içerisinde; yılın ikinci altı ayı içerisinde muhafaza edilen bandrol fire 
miktarları ise Ocak ayı içerisinde; Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici firma personelinin katılımı ile oluşturulacak 
komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen EK-I.B Tütün Mamullerinde Fire Bandrolü 
Tespit ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra komisyon 
tarafından uygun görülen tarih, yer ve şekilde imha edilecektir. 

Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithalatçı firmaların tütün mamulü bandrol fireleri, seri 
üretim yapmayan üretici ve ithalatçı firmalar tarafından, takip eden yılın Ocak ayı sonuna 
kadar Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu'nun belirleyeceği yere gönderilecektir. 
Gönderilen bandrollerin tespit ve imhası Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici/ithalatçı firma yetkilisinin katılımı ile 
oluşturulacak komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-I.B Alkollü İçkilerde Fire 
Bandrolü Tespit ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra 
belirlenecek tarih, yer ve şekilde yapılacaktır. Firma, söz konusu imha işlemine temsile yetkili 
kişi göndermemesi durumunda tutanağı kabul etmiş sayılacaktır. 

3.2.8.2. Alkollü İçki Bandrollerinde Fire Uygulaması 

Distile alkollü içki ve fermente alkollü içki grupları itibariyle ayrılmış aktive edilmiş alkollü 
içki bandrol fireleri marka, hacim ve GTİP grup bilgisi özelliklerine göre ayrılarak, aktive 
edilmemiş alkollü içki bandrol fireleri ise hacim ve GTİP grup bilgisi özelliklerine göre 
ayrılarak üretim yerlerinde veya ithalatçı firmaların merkezinde muhafaza edilecektir. 

Aktive edilmiş bandrol fireleri, ürünün ambalajından ayrı olarak veya kapişon ya da 
kapaklarla birlikte muhafaza edilecektir. 

Seri üretim yapan işletmeler, aktive edilmiş ve aktive edilmemiş bandrol firelerine ilişkin 
bilgileri aylık olarak takip eden ayın 10. gününe kadar, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-II.A 
Alkollü İçkilerde Bandrol Fire Bildirim Formu'yla yetkili firmaya bildirecektir. Bandrol 
fireleri, takip eden yılın Ocak ayı içerisinde Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici firma yetkilisinin katılımı ile oluşturulacak 
komisyon tarafından, Tebliğ ekinde yer verilen Ek-II Alkollü İçkilerde Fire Bandrolü Tespit 
ve İmha Tutanağı'nın düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra komisyon tarafından 
uygun görülen tarih, yer ve şekilde imha edilecektir. 

Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithalatçı firmaların alkollü içki bandrol fireleri, üretici ve 
ithalatçı firmalar tarafından, takip eden yılın Ocak ayı sonuna kadar Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu'nun belirleyeceği yere gönderilecektir. Gönderilen bandrollerin tespit ve 
imhası Gelir İdaresi Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve 
üretici/ithalatçı firma yetkilisinin katılımı ile oluşturulacak komisyon tarafından, Tebliğ 
ekinde yer verilen Ek-II.B Alkollü İçkilerde Fire Bandrolü Tespit ve İmha Tutanağı'nın 
düzenlenmesi suretiyle tespit edildikten sonra belirlenecek tarih, yer ve şekilde yapılacaktır. 
Firma, söz konusu imha işlemine temsile yetkili kişi göndermemesi durumunda tutanağı kabul 
etmiş sayılacaktır. 



III- 1 SERİ NOLU ÜİS GENEL TEBLİĞİNİN (10) NUMARALI "CEZAİ 
MÜEYYİDELER" BAŞLIKLI BÖLÜMÜ AŞAĞIDAKİ ŞEKİLDE YENİDEN 
DÜZENLENMİŞTİR 

10. Cezai Müeyyideler: 

Bu Tebliğ ile belirlenen usul ve esaslara uymadığı tespit edilen yetkili firma, üreticiler, 
ithalatçılar, toptancılar, perakendeciler, açık içki satıcıları ve satış noktaları adına her bir 
tespit için 213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 inci maddesi uyarınca özel 
usulsüzlük cezası kesilecektir. 

Öte yandan alkollü içki veya tütün mamullerini bandrolsüz-kodsuz olarak ürettiği, 
bulundurduğu veya satışını yaptığı tespit edilen üreticiler, ithalatçılar, toptancılar, 
perakendeciler, açık içki satıcıları ve satış noktalarına Vergi Usul Kanununun mükerrer 355 
inci maddesi uyarınca özel usulsüzlük cezası kesilecektir. Bandrolün taklit olduğunun veya 
niteliğine uygun olmadığının açık güvenlik özellikleri ile tespit edilebilir olması halinde de 
aynı uygulama geçerli olacaktır. 

Bununla birlikte bandrolün taklit olduğunun veya niteliğine uygun olmadığının; toptancı, 
perakendeci açık içki satıcısı ve satış noktalarında yalnızca gizli güvenlik unsurları ile tespit 
edilebildiği durumlarda bahsi geçen özel usulsüzlük cezası üretici veya ithalatçı adına 
kesilecektir. 

Tebliğ olunur. 

------------------ 

1  17/3/2007 tarih ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

2  15/6/2007 tarih ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

3  18/8/2007 tarih ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

4  7/3/2008 tarih ve 26809 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 
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Resmi Gazete No: 26553  Resmi Gazete Tarihi: Cuma, 15 Haziran, 
2007  Adı: UID: DJT0BTa3VAoC5kEL 
İçerik:  



             Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel 
Tebliğinde (Seri no:1)[1] aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

             1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün altıncı paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraf eklenmiş ve yedinci paragraf aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "-İthal edilecek alkollü içkiler (bira hariç) ve tütün mamullerinde yurtdışı üretim 
mahallinde bandrol uygulanması, ithal edilecek birada yurtdışı üretim mahallinde kodlanmış 
etiket yapıştırılması," 

             "-Bu işlemlere ilişkin kayıtların Gelir İdaresi Başkanlığına aktarılarak saha 
denetimlerinde sistemin bir parçası olan mobil cihazlarla denetlenmesine olanak sağlayacak 
şekilde sistemin kurulumu ve işletilmesi" 

             2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün dokuzuncu paragrafından sonra gelmek 
üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             "Tasfiye İşleri Döner Sermaye İşletmeleri Genel Müdürlüğü (TASİŞ), bu Tebliğin 
uygulanmasında seri üretim yapmayan üretici ve/veya ithalatçı kapsamındadır." 

             3. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün birinci paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal 
edilen tütün mamullerinin ve 20 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi 
ve Gelir İdaresi Başkanlığı'nda kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve mobil 
cihazlarla saha denetimine olanak sağlanması işlemlerinin bütünüdür." 

             4. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünde üçüncü paragrafından 
sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             "Kodlanmış Etiket: İthal edilecek bira üzerine yurt dışı üretim mahallerinde 
yapıştırılacak olan üzerine kod basılı etikettir." 

             5. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün dördüncü paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Yurtiçinde üretilen biraya uygulanacak kod ve ithal edilecek biraya yurtdışı üretim 
mahallinde uygulanacak olan kodlanmış etiket bandrol hükmündedir." 

             6. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün sekizinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Sistem Kılavuzu: Ürün İzleme Sisteminin kurulum işlemleri, kurulum süreci ile 
sistemin kurulumu ve işletimi süresince yetkili firma, üreticiler ve ithalatçı firmaların 
sorumluluklarını, sistemin kurulumu ve uygulanmasını açıklayan, asıl ve eklerden oluşan, 
Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanmış belgedir." 



             7. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün onuncu paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapmayan işletmeler ve/veya yurt dışı üretim mahallinde yapıştırılmak 
şartı ile ithal edilen ürünlerin ithalatçıları tarafından, aktive edilmiş olarak teslim alınan 
bandrolün/kodlanmış etiketin ürün üzerine yapıştırılmasıdır." 

             8. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün onyedinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Ayrıca, seri üretim yapmayan işletmelere ve ithal edilecek ürünlere yurtdışı üretim 
mahallinde uygulanmak üzere ithalatçılara, beyan edilen ürün tiplerine göre, teslim edilecek 
bandrollerde/kodlanmış etiketlerde yer alan bilgilerin yetkili firma tarafından merkezi bilgi 
sistemine aktarılması da aktif hale getirilme hükmündedir." 

             9. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün yirmibirinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "ürün izleme sistemi kurmaya, işletmeye, aktive edilmiş veya aktive edilmemiş 
bandrolleri/kodlanmış etiketleri üreticilere/ithalatçılara teslim etmeye, sistemdeki verileri 
Gelir İdaresi Başkanlığına aktarmaya yetki verilmiş firma olduğunu gösteren belgedir." 

             10. Tebliğin (3.1.2) numaralı "Sistemin Devreye Alınması ve İşletilmesi" bölümünün 
birinci ve ikinci paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "24 Temmuz 2007 tarihinden itibaren ÜİS dışında tütün mamulleri ve alkollü içki 
üretimi ya da ithalatı yapılamayacaktır." 

             "Yetkili firma tarafından seri üretim tesislerinde sistemin devreye alınmasına yönelik 
işlemlerin 24 Temmuz 2007 tarihine kadar tamamlanması ve üreticilerin de bu sistemi 
kullanmaları zorunludur. Sistemin devreye alınma süreci 20 Haziran 2007 tarihinden itibaren 
başlayacak olup, sistem kurulacak her üreticiye sistem kılavuzuyla birlikte, sistemin planlanan 
devreye alınış tarihi konusunda bilgi verilecektir. Yetkili firma tarafından, sistem 
bileşenlerinde yapılacak son uyarlama ve hassas ayarların tamamlanması ile birlikte üreticiye 
devreye alınma belgesi verilecektir. Devreye alınma belgesi verilen üreticiler, bu belgede 
belirtilen tarihten itibaren sistemi kullanmaya başlamak zorundadır." 

             11. Tebliğin (3.2.2) numaralı bölümünün başlığı, "Bandrollerin, Kodların 
Uygulanması İçin Güvenlikli Mürekkep Kartuşlarının, Kodlanmış Etiketlerin Talep ve Teslim 
Edilmesi" olarak değiştirilmiştir. 

             12. Tebliğin (3.2.2) numaralı bölümünün birinci ve ikinci paragrafı ise aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapan tütün mamulleri veya alkollü içkilerin üreticileri talep ettikleri 
bandrol ve/veya kod miktarını yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. Yetkili firma, 
talep edilen miktarda bandrolü ve/veya kodların uygulanması için güvenlikli mürekkep 
kartuşunu basım merkezinde talep tarihinden itibaren bir ay içinde teslim edecektir." 



             "Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithal edecekleri ürünlere yurtdışı üretim 
mahallinde bandrol/kodlanmış etiket uygulatmayı talep eden ithalatçılar ürün tipine göre 
aktive edilmiş bandrol/kodlanmış etiket taleplerini yetkili firmaya yazılı olarak 
bildireceklerdir. Yetkili firma talep tarihinden itibaren bir ay içinde, talep edilen miktarda 
aktive edilmiş bandrolü/kodlanmış etiketi basım merkezi ile İzmir ve Mersin illerinde 
kurulacak tesislerde teslim edecektir." 

             13. Tebliğin (3.2.3) numaralı "Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri" bölümünün 
ikinci paragrafında bulunan tabloya aşağıdaki satırlar eklenmiş ve üçüncü paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

7 İthal edilecek bira paketleme birimi için yurt dışında 
uygulanacak olan kodlanmış etiket 0,00430 

8 Yurt dışı üretim mahallinde tütün ürünlerine 
uygulanacak olan bandrol 0,00570 

9 Yurt dışı üretim mahallinde alkol ürünlerine 
uygulanacak olan bandrol 0,02875 

             "2008 ve sonraki yıllarda teslim edilecek olan bandrol/kodlanmış etiket ve 
uygulanacak kodların bedelleri, Türkiye İstatistik Kurumunca bir önceki yıl için belirlenen 
yıllık ÜFE oranında artırılacak ve bir yıl süresince uygulanacaktır. Yıllık fiyat artışı ait olduğu 
yılın 1 Ocak tarihinden itibaren geçerli olacaktır." 

             14. Tebliğin (3.2.5) numaralı "Bandrol ve Kodların Kullanılması" bölümünün ikinci 
paragrafının sonuna parantez içi ifade eklenmiş, altıncı ve sekizinci paragrafları aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "(Bu uygulama sert paketler için 1 Ocak 2008 tarihinden itibaren geçerli olup, bu 
tarihten önce sert paketlere aktive edilmiş bandrol yapıştırılacaktır.)" 

             "Birada, ambalajın şişe olması halinde kapağa, kutu olması durumunda kutunun altına 
kodlama/kodlanmış etiket uygulaması yapılacaktır." 

             "Bandroller geri besleme hariç ikinci defa kullanılmayacaktır ve hiçbir şekilde ikinci 
defa ürün üzerine yapıştırılmayacaktır." 

             15. Tebliğin (3.2.6) numaralı "Bandrollerin ve Mürekkep Kartuşlarının Güvenliği" 
bölümünün üçüncü paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapmayan işletmelere veya ithalatçılara, basım merkezi, İzmir ve Mersin 
tesislerinde teslimine," 

             16. Tebliğin (3.2.8) numaralı "Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler" 
bölümünün birinci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiş, ikinci paragrafı kaldırılmıştır. 



             "Aktive edilmiş bandrol fireleri ürün özelliklerine göre gruplara ayrılarak, aktive 
edilmemiş bandrol fireleri ise tek bir grup olarak örneği yetkili firma tarafından sağlanacak 
olan kutularda muhafaza edilecektir. Ayrıca, bu bandroller bir ürüne uygulanmış ise bu 
ürünlerin stok saklama birimleri (SKU) ve üretim tarihleri de aylık olarak listelenecektir. 
Bandrol firelerine ilişkin kutular ve listeler firmalar tarafından takip eden ayın onuncu gününe 
kadar yetkili firmaya teslim edilecektir." 

             17. Tebliğin (4) numaralı "Bakım ve Onarım" bölümünün birinci ve ikinci 
paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Yetkili firma, ÜİS'nin tüm bileşenlerinin bakım ve onarımından sorumludur. Kötü 
kullanım veya sistem kılavuzuna uyma yükümlülüğünün ihlali sebebiyle ortaya çıkan bakım 
ve onarım ihtiyaçlarını üreticiler karşılayacaktır. Üreticiler kendi tesislerinde kurulmuş olan 
sistem bileşenlerinin güvenliğinden sorumludur. Sistem bileşenlerinin çalınması veya yangın, 
su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde üreticiler tarafından, bu durumun 
ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde Gelir İdaresi 
Başkanlığına ve yetkili firmaya yazılı olarak bildirilmesi gerekmektedir. Yetkili firma, zayi 
olan sistem bileşenlerini kendisine yapılan bildirimden itibaren on beş gün içinde üreticilere 
teslim etmek ve kullanımını sağlamakla sorumludur." 

             "Yetkili firma, kendisine yapılan her bir arıza bildirimini en fazla 2 saat içinde 
cevaplandıracaktır. Arıza bildirimi üzerine yapılacak ilk araştırma sonucunda sorunun 
giderilmesi için ilgili tesise bir uzmanın gönderilmesinin gerekmesi halinde yetkili firma, 
kendisine yapılan tüm arıza bildirimlerinden itibaren en fazla 8 saat içinde gerekli uzmanın 
ilgili tesiste olmasını sağlayacaktır." 

             18. Tebliğin (6) numaralı "Banka Teminat Mektubunun Verilmesi" bölümü aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri (bira dahil) en az bir 
aylık ortalama bandrol ve kod taleplerinin bedeli tutarında banka teminatı mektubunu, Tütün, 
Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'ye vereceklerdir." 

             Tebliğ olunur. 

 

[1]  17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

İçerik 1:  
             Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel 
Tebliğinde (Seri no:1)[1] aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

             1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün altıncı paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraf eklenmiş ve yedinci paragraf aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 



             "-İthal edilecek alkollü içkiler (bira hariç) ve tütün mamullerinde yurtdışı üretim 
mahallinde bandrol uygulanması, ithal edilecek birada yurtdışı üretim mahallinde kodlanmış 
etiket yapıştırılması," 

             "-Bu işlemlere ilişkin kayıtların Gelir İdaresi Başkanlığına aktarılarak saha 
denetimlerinde sistemin bir parçası olan mobil cihazlarla denetlenmesine olanak sağlayacak 
şekilde sistemin kurulumu ve işletilmesi" 

             2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün dokuzuncu paragrafından sonra gelmek 
üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             "Tasfiye İşleri Döner Sermaye İşletmeleri Genel Müdürlüğü (TASİŞ), bu Tebliğin 
uygulanmasında seri üretim yapmayan üretici ve/veya ithalatçı kapsamındadır." 

             3. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün birinci paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal 
edilen tütün mamullerinin ve 20 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi 
ve Gelir İdaresi Başkanlığı'nda kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve mobil 
cihazlarla saha denetimine olanak sağlanması işlemlerinin bütünüdür." 

             4. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünde üçüncü paragrafından 
sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             "Kodlanmış Etiket: İthal edilecek bira üzerine yurt dışı üretim mahallerinde 
yapıştırılacak olan üzerine kod basılı etikettir." 

             5. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün dördüncü paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Yurtiçinde üretilen biraya uygulanacak kod ve ithal edilecek biraya yurtdışı üretim 
mahallinde uygulanacak olan kodlanmış etiket bandrol hükmündedir." 

             6. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün sekizinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Sistem Kılavuzu: Ürün İzleme Sisteminin kurulum işlemleri, kurulum süreci ile 
sistemin kurulumu ve işletimi süresince yetkili firma, üreticiler ve ithalatçı firmaların 
sorumluluklarını, sistemin kurulumu ve uygulanmasını açıklayan, asıl ve eklerden oluşan, 
Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanmış belgedir." 

             7. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün onuncu paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapmayan işletmeler ve/veya yurt dışı üretim mahallinde yapıştırılmak 
şartı ile ithal edilen ürünlerin ithalatçıları tarafından, aktive edilmiş olarak teslim alınan 
bandrolün/kodlanmış etiketin ürün üzerine yapıştırılmasıdır." 



             8. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün onyedinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Ayrıca, seri üretim yapmayan işletmelere ve ithal edilecek ürünlere yurtdışı üretim 
mahallinde uygulanmak üzere ithalatçılara, beyan edilen ürün tiplerine göre, teslim edilecek 
bandrollerde/kodlanmış etiketlerde yer alan bilgilerin yetkili firma tarafından merkezi bilgi 
sistemine aktarılması da aktif hale getirilme hükmündedir." 

             9. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün yirmibirinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "ürün izleme sistemi kurmaya, işletmeye, aktive edilmiş veya aktive edilmemiş 
bandrolleri/kodlanmış etiketleri üreticilere/ithalatçılara teslim etmeye, sistemdeki verileri 
Gelir İdaresi Başkanlığına aktarmaya yetki verilmiş firma olduğunu gösteren belgedir." 

             10. Tebliğin (3.1.2) numaralı "Sistemin Devreye Alınması ve İşletilmesi" bölümünün 
birinci ve ikinci paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "24 Temmuz 2007 tarihinden itibaren ÜİS dışında tütün mamulleri ve alkollü içki 
üretimi ya da ithalatı yapılamayacaktır." 

             "Yetkili firma tarafından seri üretim tesislerinde sistemin devreye alınmasına yönelik 
işlemlerin 24 Temmuz 2007 tarihine kadar tamamlanması ve üreticilerin de bu sistemi 
kullanmaları zorunludur. Sistemin devreye alınma süreci 20 Haziran 2007 tarihinden itibaren 
başlayacak olup, sistem kurulacak her üreticiye sistem kılavuzuyla birlikte, sistemin planlanan 
devreye alınış tarihi konusunda bilgi verilecektir. Yetkili firma tarafından, sistem 
bileşenlerinde yapılacak son uyarlama ve hassas ayarların tamamlanması ile birlikte üreticiye 
devreye alınma belgesi verilecektir. Devreye alınma belgesi verilen üreticiler, bu belgede 
belirtilen tarihten itibaren sistemi kullanmaya başlamak zorundadır." 

             11. Tebliğin (3.2.2) numaralı bölümünün başlığı, "Bandrollerin, Kodların 
Uygulanması İçin Güvenlikli Mürekkep Kartuşlarının, Kodlanmış Etiketlerin Talep ve Teslim 
Edilmesi" olarak değiştirilmiştir. 

             12. Tebliğin (3.2.2) numaralı bölümünün birinci ve ikinci paragrafı ise aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapan tütün mamulleri veya alkollü içkilerin üreticileri talep ettikleri 
bandrol ve/veya kod miktarını yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. Yetkili firma, 
talep edilen miktarda bandrolü ve/veya kodların uygulanması için güvenlikli mürekkep 
kartuşunu basım merkezinde talep tarihinden itibaren bir ay içinde teslim edecektir." 

             "Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithal edecekleri ürünlere yurtdışı üretim 
mahallinde bandrol/kodlanmış etiket uygulatmayı talep eden ithalatçılar ürün tipine göre 
aktive edilmiş bandrol/kodlanmış etiket taleplerini yetkili firmaya yazılı olarak 
bildireceklerdir. Yetkili firma talep tarihinden itibaren bir ay içinde, talep edilen miktarda 
aktive edilmiş bandrolü/kodlanmış etiketi basım merkezi ile İzmir ve Mersin illerinde 
kurulacak tesislerde teslim edecektir." 



             13. Tebliğin (3.2.3) numaralı "Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri" bölümünün 
ikinci paragrafında bulunan tabloya aşağıdaki satırlar eklenmiş ve üçüncü paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

7 İthal edilecek bira paketleme birimi için yurt dışında 
uygulanacak olan kodlanmış etiket 0,00430 

8 Yurt dışı üretim mahallinde tütün ürünlerine 
uygulanacak olan bandrol 0,00570 

9 Yurt dışı üretim mahallinde alkol ürünlerine 
uygulanacak olan bandrol 0,02875 

             "2008 ve sonraki yıllarda teslim edilecek olan bandrol/kodlanmış etiket ve 
uygulanacak kodların bedelleri, Türkiye İstatistik Kurumunca bir önceki yıl için belirlenen 
yıllık ÜFE oranında artırılacak ve bir yıl süresince uygulanacaktır. Yıllık fiyat artışı ait olduğu 
yılın 1 Ocak tarihinden itibaren geçerli olacaktır." 

             14. Tebliğin (3.2.5) numaralı "Bandrol ve Kodların Kullanılması" bölümünün ikinci 
paragrafının sonuna parantez içi ifade eklenmiş, altıncı ve sekizinci paragrafları aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "(Bu uygulama sert paketler için 1 Ocak 2008 tarihinden itibaren geçerli olup, bu 
tarihten önce sert paketlere aktive edilmiş bandrol yapıştırılacaktır.)" 

             "Birada, ambalajın şişe olması halinde kapağa, kutu olması durumunda kutunun altına 
kodlama/kodlanmış etiket uygulaması yapılacaktır." 

             "Bandroller geri besleme hariç ikinci defa kullanılmayacaktır ve hiçbir şekilde ikinci 
defa ürün üzerine yapıştırılmayacaktır." 

             15. Tebliğin (3.2.6) numaralı "Bandrollerin ve Mürekkep Kartuşlarının Güvenliği" 
bölümünün üçüncü paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapmayan işletmelere veya ithalatçılara, basım merkezi, İzmir ve Mersin 
tesislerinde teslimine," 

             16. Tebliğin (3.2.8) numaralı "Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler" 
bölümünün birinci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiş, ikinci paragrafı kaldırılmıştır. 

             "Aktive edilmiş bandrol fireleri ürün özelliklerine göre gruplara ayrılarak, aktive 
edilmemiş bandrol fireleri ise tek bir grup olarak örneği yetkili firma tarafından sağlanacak 
olan kutularda muhafaza edilecektir. Ayrıca, bu bandroller bir ürüne uygulanmış ise bu 
ürünlerin stok saklama birimleri (SKU) ve üretim tarihleri de aylık olarak listelenecektir. 
Bandrol firelerine ilişkin kutular ve listeler firmalar tarafından takip eden ayın onuncu gününe 
kadar yetkili firmaya teslim edilecektir." 



             17. Tebliğin (4) numaralı "Bakım ve Onarım" bölümünün birinci ve ikinci 
paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Yetkili firma, ÜİS'nin tüm bileşenlerinin bakım ve onarımından sorumludur. Kötü 
kullanım veya sistem kılavuzuna uyma yükümlülüğünün ihlali sebebiyle ortaya çıkan bakım 
ve onarım ihtiyaçlarını üreticiler karşılayacaktır. Üreticiler kendi tesislerinde kurulmuş olan 
sistem bileşenlerinin güvenliğinden sorumludur. Sistem bileşenlerinin çalınması veya yangın, 
su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde üreticiler tarafından, bu durumun 
ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde Gelir İdaresi 
Başkanlığına ve yetkili firmaya yazılı olarak bildirilmesi gerekmektedir. Yetkili firma, zayi 
olan sistem bileşenlerini kendisine yapılan bildirimden itibaren on beş gün içinde üreticilere 
teslim etmek ve kullanımını sağlamakla sorumludur." 

             "Yetkili firma, kendisine yapılan her bir arıza bildirimini en fazla 2 saat içinde 
cevaplandıracaktır. Arıza bildirimi üzerine yapılacak ilk araştırma sonucunda sorunun 
giderilmesi için ilgili tesise bir uzmanın gönderilmesinin gerekmesi halinde yetkili firma, 
kendisine yapılan tüm arıza bildirimlerinden itibaren en fazla 8 saat içinde gerekli uzmanın 
ilgili tesiste olmasını sağlayacaktır." 

             18. Tebliğin (6) numaralı "Banka Teminat Mektubunun Verilmesi" bölümü aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri (bira dahil) en az bir 
aylık ortalama bandrol ve kod taleplerinin bedeli tutarında banka teminatı mektubunu, Tütün, 
Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'ye vereceklerdir." 

             Tebliğ olunur. 

 

[1]  17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

İçerik 2:  
             Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel 
Tebliğinde (Seri no:1)[1] aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

             1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün altıncı paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraf eklenmiş ve yedinci paragraf aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "-İthal edilecek alkollü içkiler (bira hariç) ve tütün mamullerinde yurtdışı üretim 
mahallinde bandrol uygulanması, ithal edilecek birada yurtdışı üretim mahallinde kodlanmış 
etiket yapıştırılması," 

             "-Bu işlemlere ilişkin kayıtların Gelir İdaresi Başkanlığına aktarılarak saha 
denetimlerinde sistemin bir parçası olan mobil cihazlarla denetlenmesine olanak sağlayacak 
şekilde sistemin kurulumu ve işletilmesi" 



             2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün dokuzuncu paragrafından sonra gelmek 
üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             "Tasfiye İşleri Döner Sermaye İşletmeleri Genel Müdürlüğü (TASİŞ), bu Tebliğin 
uygulanmasında seri üretim yapmayan üretici ve/veya ithalatçı kapsamındadır." 

             3. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün birinci paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla; üretilen veya ithal 
edilen tütün mamullerinin ve 20 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içkilerin işaretlenmesi 
ve Gelir İdaresi Başkanlığı'nda kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve mobil 
cihazlarla saha denetimine olanak sağlanması işlemlerinin bütünüdür." 

             4. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünde üçüncü paragrafından 
sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             "Kodlanmış Etiket: İthal edilecek bira üzerine yurt dışı üretim mahallerinde 
yapıştırılacak olan üzerine kod basılı etikettir." 

             5. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün dördüncü paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Yurtiçinde üretilen biraya uygulanacak kod ve ithal edilecek biraya yurtdışı üretim 
mahallinde uygulanacak olan kodlanmış etiket bandrol hükmündedir." 

             6. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün sekizinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Sistem Kılavuzu: Ürün İzleme Sisteminin kurulum işlemleri, kurulum süreci ile 
sistemin kurulumu ve işletimi süresince yetkili firma, üreticiler ve ithalatçı firmaların 
sorumluluklarını, sistemin kurulumu ve uygulanmasını açıklayan, asıl ve eklerden oluşan, 
Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanmış belgedir." 

             7. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün onuncu paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapmayan işletmeler ve/veya yurt dışı üretim mahallinde yapıştırılmak 
şartı ile ithal edilen ürünlerin ithalatçıları tarafından, aktive edilmiş olarak teslim alınan 
bandrolün/kodlanmış etiketin ürün üzerine yapıştırılmasıdır." 

             8. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün onyedinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Ayrıca, seri üretim yapmayan işletmelere ve ithal edilecek ürünlere yurtdışı üretim 
mahallinde uygulanmak üzere ithalatçılara, beyan edilen ürün tiplerine göre, teslim edilecek 
bandrollerde/kodlanmış etiketlerde yer alan bilgilerin yetkili firma tarafından merkezi bilgi 
sistemine aktarılması da aktif hale getirilme hükmündedir." 



             9. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün yirmibirinci paragrafı 
aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "ürün izleme sistemi kurmaya, işletmeye, aktive edilmiş veya aktive edilmemiş 
bandrolleri/kodlanmış etiketleri üreticilere/ithalatçılara teslim etmeye, sistemdeki verileri 
Gelir İdaresi Başkanlığına aktarmaya yetki verilmiş firma olduğunu gösteren belgedir." 

             10. Tebliğin (3.1.2) numaralı "Sistemin Devreye Alınması ve İşletilmesi" bölümünün 
birinci ve ikinci paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "24 Temmuz 2007 tarihinden itibaren ÜİS dışında tütün mamulleri ve alkollü içki 
üretimi ya da ithalatı yapılamayacaktır." 

             "Yetkili firma tarafından seri üretim tesislerinde sistemin devreye alınmasına yönelik 
işlemlerin 24 Temmuz 2007 tarihine kadar tamamlanması ve üreticilerin de bu sistemi 
kullanmaları zorunludur. Sistemin devreye alınma süreci 20 Haziran 2007 tarihinden itibaren 
başlayacak olup, sistem kurulacak her üreticiye sistem kılavuzuyla birlikte, sistemin planlanan 
devreye alınış tarihi konusunda bilgi verilecektir. Yetkili firma tarafından, sistem 
bileşenlerinde yapılacak son uyarlama ve hassas ayarların tamamlanması ile birlikte üreticiye 
devreye alınma belgesi verilecektir. Devreye alınma belgesi verilen üreticiler, bu belgede 
belirtilen tarihten itibaren sistemi kullanmaya başlamak zorundadır." 

             11. Tebliğin (3.2.2) numaralı bölümünün başlığı, "Bandrollerin, Kodların 
Uygulanması İçin Güvenlikli Mürekkep Kartuşlarının, Kodlanmış Etiketlerin Talep ve Teslim 
Edilmesi" olarak değiştirilmiştir. 

             12. Tebliğin (3.2.2) numaralı bölümünün birinci ve ikinci paragrafı ise aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapan tütün mamulleri veya alkollü içkilerin üreticileri talep ettikleri 
bandrol ve/veya kod miktarını yazılı olarak yetkili firmaya bildireceklerdir. Yetkili firma, 
talep edilen miktarda bandrolü ve/veya kodların uygulanması için güvenlikli mürekkep 
kartuşunu basım merkezinde talep tarihinden itibaren bir ay içinde teslim edecektir." 

             "Seri üretim yapmayan işletmeler ile ithal edecekleri ürünlere yurtdışı üretim 
mahallinde bandrol/kodlanmış etiket uygulatmayı talep eden ithalatçılar ürün tipine göre 
aktive edilmiş bandrol/kodlanmış etiket taleplerini yetkili firmaya yazılı olarak 
bildireceklerdir. Yetkili firma talep tarihinden itibaren bir ay içinde, talep edilen miktarda 
aktive edilmiş bandrolü/kodlanmış etiketi basım merkezi ile İzmir ve Mersin illerinde 
kurulacak tesislerde teslim edecektir." 

             13. Tebliğin (3.2.3) numaralı "Bandrol ve Kod Uygulaması Bedelleri" bölümünün 
ikinci paragrafında bulunan tabloya aşağıdaki satırlar eklenmiş ve üçüncü paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

7 İthal edilecek bira paketleme birimi için yurt dışında 
uygulanacak olan kodlanmış etiket 0,00430 



8 Yurt dışı üretim mahallinde tütün ürünlerine 
uygulanacak olan bandrol 0,00570 

9 Yurt dışı üretim mahallinde alkol ürünlerine 
uygulanacak olan bandrol 0,02875 

             "2008 ve sonraki yıllarda teslim edilecek olan bandrol/kodlanmış etiket ve 
uygulanacak kodların bedelleri, Türkiye İstatistik Kurumunca bir önceki yıl için belirlenen 
yıllık ÜFE oranında artırılacak ve bir yıl süresince uygulanacaktır. Yıllık fiyat artışı ait olduğu 
yılın 1 Ocak tarihinden itibaren geçerli olacaktır." 

             14. Tebliğin (3.2.5) numaralı "Bandrol ve Kodların Kullanılması" bölümünün ikinci 
paragrafının sonuna parantez içi ifade eklenmiş, altıncı ve sekizinci paragrafları aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "(Bu uygulama sert paketler için 1 Ocak 2008 tarihinden itibaren geçerli olup, bu 
tarihten önce sert paketlere aktive edilmiş bandrol yapıştırılacaktır.)" 

             "Birada, ambalajın şişe olması halinde kapağa, kutu olması durumunda kutunun altına 
kodlama/kodlanmış etiket uygulaması yapılacaktır." 

             "Bandroller geri besleme hariç ikinci defa kullanılmayacaktır ve hiçbir şekilde ikinci 
defa ürün üzerine yapıştırılmayacaktır." 

             15. Tebliğin (3.2.6) numaralı "Bandrollerin ve Mürekkep Kartuşlarının Güvenliği" 
bölümünün üçüncü paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapmayan işletmelere veya ithalatçılara, basım merkezi, İzmir ve Mersin 
tesislerinde teslimine," 

             16. Tebliğin (3.2.8) numaralı "Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler" 
bölümünün birinci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiş, ikinci paragrafı kaldırılmıştır. 

             "Aktive edilmiş bandrol fireleri ürün özelliklerine göre gruplara ayrılarak, aktive 
edilmemiş bandrol fireleri ise tek bir grup olarak örneği yetkili firma tarafından sağlanacak 
olan kutularda muhafaza edilecektir. Ayrıca, bu bandroller bir ürüne uygulanmış ise bu 
ürünlerin stok saklama birimleri (SKU) ve üretim tarihleri de aylık olarak listelenecektir. 
Bandrol firelerine ilişkin kutular ve listeler firmalar tarafından takip eden ayın onuncu gününe 
kadar yetkili firmaya teslim edilecektir." 

             17. Tebliğin (4) numaralı "Bakım ve Onarım" bölümünün birinci ve ikinci 
paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             "Yetkili firma, ÜİS'nin tüm bileşenlerinin bakım ve onarımından sorumludur. Kötü 
kullanım veya sistem kılavuzuna uyma yükümlülüğünün ihlali sebebiyle ortaya çıkan bakım 
ve onarım ihtiyaçlarını üreticiler karşılayacaktır. Üreticiler kendi tesislerinde kurulmuş olan 
sistem bileşenlerinin güvenliğinden sorumludur. Sistem bileşenlerinin çalınması veya yangın, 
su basması gibi çeşitli nedenlerle zayi olması halinde üreticiler tarafından, bu durumun 



ispatlayıcı belgelerle birlikte olayın vuku bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde Gelir İdaresi 
Başkanlığına ve yetkili firmaya yazılı olarak bildirilmesi gerekmektedir. Yetkili firma, zayi 
olan sistem bileşenlerini kendisine yapılan bildirimden itibaren on beş gün içinde üreticilere 
teslim etmek ve kullanımını sağlamakla sorumludur." 

             "Yetkili firma, kendisine yapılan her bir arıza bildirimini en fazla 2 saat içinde 
cevaplandıracaktır. Arıza bildirimi üzerine yapılacak ilk araştırma sonucunda sorunun 
giderilmesi için ilgili tesise bir uzmanın gönderilmesinin gerekmesi halinde yetkili firma, 
kendisine yapılan tüm arıza bildirimlerinden itibaren en fazla 8 saat içinde gerekli uzmanın 
ilgili tesiste olmasını sağlayacaktır." 

             18. Tebliğin (6) numaralı "Banka Teminat Mektubunun Verilmesi" bölümü aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             "Seri üretim yapan tütün mamulleri ve alkollü içki üreticileri (bira dahil) en az bir 
aylık ortalama bandrol ve kod taleplerinin bedeli tutarında banka teminatı mektubunu, Tütün, 
Tütün Mamulleri, Tuz ve Alkol İşletmeleri A.Ş.'ye vereceklerdir." 

             Tebliğ olunur. 

 

[1]  17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

Resmi Gazete No: 28750  Resmi Gazete Tarihi: Perşembe, 29 Ağustos, 
2013  Adı: UID: ESesyA55GHtwsbaI 
İçerik:  
17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Seri No: 1)'nin 2 numaralı 
"Kullanılan Terimler" bölümünde yer alan "Basım Merkezi" terimi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

"Basım Merkezi: Özellikleri Gelir İdaresi Başkanlığınca belirlenen bandrollerin basımının 
yapıldığı Başkanlıkça uygun görülen tesislerdir." 

Tebliğ olunur. 

İçerik 1:  
17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Seri No: 1)'nin 2 numaralı 
"Kullanılan Terimler" bölümünde yer alan "Basım Merkezi" terimi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

"Basım Merkezi: Özellikleri Gelir İdaresi Başkanlığınca belirlenen bandrollerin basımının 
yapıldığı Başkanlıkça uygun görülen tesislerdir." 

Tebliğ olunur. 



İçerik 2:  
17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Seri No: 1)'nin 2 numaralı 
"Kullanılan Terimler" bölümünde yer alan "Basım Merkezi" terimi aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

"Basım Merkezi: Özellikleri Gelir İdaresi Başkanlığınca belirlenen bandrollerin basımının 
yapıldığı Başkanlıkça uygun görülen tesislerdir." 

Tebliğ olunur. 

Resmi Gazete No: 29286  Resmi Gazete Tarihi: Perşembe, 5 Mart, 
2015  Adı: UID: LeP7wVu8f4gGR4fs 
İçerik:  
  

1- Giriş 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde yer alan 
yetki uyarınca Bakanlığımızca uygulamaya konulan (1) Seri No.lu Tütün Mamulleri ve 
Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) Genel Tebliğinde1 değişiklikler yapan 
(2)2, (3)3, (4)4, (6)5 ve (7)6 Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğleri ile ilave düzenlemeler içeren (5) 
Seri No.lu ÜİS Genel Tebliği7 yayımlanmıştır. 

Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi ile ilgili olarak, Vergi 
Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde 6518 sayılı Kanunun 8 
inci maddesiyle yapılan değişiklik çerçevesinde, Bakanlığımıza verilen yetkinin kullanımı 
hususu ile makaronlarda bandrol uygulaması, seri tütün mamulü üreticileri tarafından ihraç 
edilmek üzere üretilen tütün mamullerinde kod uygulaması ve basım merkezinde fire 
uygulamasına ilişkin usul ve esaslar bu Genel Tebliğin konusunu oluşturmaktadır. 

Bu kapsamda, (1) ve (5) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğlerinde yer alan bazı bölümlerde 
aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

2- (1) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 

2.1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 1 inci paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6518 Sayılı Kanunun 8 inci 
maddesiyle değişik (6) numaralı bendinde yer alan hüküm ile Maliye Bakanlığı; vergi 
güvenliğini sağlamak amacıyla niteliklerini belirleyip onayladığı elektrikli, elektronik, 
manyetik ve benzeri cihazlar ve sistemleri kullandırmaya, bu cihaz ve sistemler vasıtasıyla 
bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin 
kullanılmasına ilişkin zorunluluk getirmeye, mükelleflere bandrol, pul, barkod, hologram, 
kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin verilmesinde, mükelleflerin Maliye 
Bakanlığına bağlı vergi dairelerine vadesi geçmiş borcu bulunmadığına ilişkin belge arama 
zorunluluğu getirmeye, bu zorunluluk kapsamına girecek amme alacaklarını tür ve tutar 
itibarıyla tespit etmeye ve hangi hâllerde bu zorunluluğun aranılmayacağına, bandrol, pul, 



barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin basımı, dağıtımı ile 
sistemin kurulması ve işletilmesi hizmetlerinin, 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî 
Yönetimi ve Kontrol Kanununa tabi olmaksızın, süresi 5 yılı geçmemek üzere ve 4/1/2002 
tarihli ve 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu (5 inci maddesinin beşinci fıkrası hariç) hükümleri 
çerçevesinde; yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişiler tarafından yerine getirilmesine, bu 
hizmetlerde ve yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişilerde bulunması gereken özellikleri, 
yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişilerin faaliyetlerinin yönlendirilmesi, izlenmesi, 
denetlenmesi, yetkilendirmenin sonlandırılması ve bunların uygulanmasına ilişkin usul ve 
esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır. 

2.2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 9 uncu paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

Seri tütün mamulü üreticileri tarafından ihraç edilmek üzere üretilen tütün mamulleri, ürün 
izleme sistemine alınacak ve 10/6/2015 tarihine kadar bu ürünlerde kod uygulamasına 
geçilecektir. 

2.3. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün 1 inci paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla, üretilen veya ithal edilen 
tütün mamulleri ile makaronların ve 5 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içki ürünlerinin 
işaretlenmesi ve Gelir İdaresi Başkanlığında kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve 
mobil cihazlarla saha denetimine imkân sağlanması işlemlerinin bütünüdür. 

2.4. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün 5 inci paragrafından 
sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

Tütün mamulü üreticileri ve ithalatçıları için geçerli olan hükümler, makaron üreticileri ve 
ithalatçıları için de geçerlidir. 

2.5. Tebliğin (3.2.2.) numaralı "Bandrollerin, Kodların Uygulanması İçin Güvenlikli 
Mürekkep Kartuşlarının, Kodlanmış Etiketlerin Talep ve Teslim Edilmesi" bölümü, 
başlığıyla birlikte aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmiştir. 

3.2.2. Firmaların; Bandrol, Güvenlikli Mürekkep ve/veya Kodlanmış Etiket 
Taleplerinin Değerlendirilmesinde Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması 

3.2.2.1. Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması 

Bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmalar, talep ettikleri bandrol, güvenlikli mürekkep 
ve/veya kodlanmış etiket miktarını yetkili firmaya yazılı olarak bildireceklerdir. Söz konusu 
talepler, yetkili firma tarafından Gelir İdaresi Başkanlığının onayına sunulacaktır. 

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından, bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmaların 
bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri, aşağıda yer alan esaslar 
çerçevesinde değerlendirilecektir. 



a) Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin (6) numaralı bendinin Bakanlığımıza 
verdiği yetkiye istinaden firmaların bandrol taleplerinin yerine getirilebilmesi için talep tarihi 
itibarıyla Bakanlığımıza bağlı vergi dairelerine vadesi geçmiş borçlarının bulunmaması şarttır. 

Bu kapsamda, "vadesi geçmiş borç" olarak değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren 
amme alacakları; 

i) Tür olarak; 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı Listesinin (A) ve (B) 
Cetvellerinde yer alan ürünlere ilişkin özel tüketim vergisi ile bu vergi türüne ilişkin vergi 
ziyaı cezası, gecikme zammı, gecikme faizi ve bu vergiye ait beyannameden doğan damga 
vergisi, 

ii) Tutar olarak; kapsama giren amme alacaklarının toplam 5.000 (beşbin) Türk Lirasını aşan 
tutarı, 

şeklinde belirlenmiştir. 

Gelir İdaresi Başkanlığınca, bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talebinde 
bulunan firmaların belirlenmiş alacak türlerinden talep tarihi itibarıyla vadesi geldiği halde 
ödenmemiş bir borcu bulunup bulunmadığı araştırılacak ve vadesi geçtiği halde ödenmemiş 
borç bulunmadığı takdirde talep değerlendirmeye alınacaktır. 

Vadesi geçtiği halde ödenmemiş borç bulunmakla birlikte bu borçlar; 

- Yargı mercilerince amme alacağının takibinin durdurulmasına karar verilmesi veya takibin 
kanunen durdurulması gereken diğer hallerde, 

- Muhtelif kanunlarda yer alan düzenlemeler gereğince tecil edilmiş amme alacakları, tecil 
şartlarına uygun olarak ödendiği müddetçe, 

vadesi geçmiş borç olarak dikkate alınmayacaktır. 

Bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmaların vadesi geçmiş borcu olup olmadığına 
ilişkin tespit, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yapılacaktır. 

Sisteme kayıtlı firmaların bandrol taleplerinin karşılanması ve borç sorgulamasında, Tütün ve 
Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu (TAPDK) tarafından bu firmaların akdi üreticisi olarak 
kabul edilen firmalar da sisteme kayıtlı firma gibi değerlendirilecektir. 

Bu çerçevede, tür olarak belirlenen amme alacaklarından toplamda 5.000 TL'nin üzerinde 
vadesi geçmiş borcu bulunan firmaların, bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış 
etiket talepleri karşılanmayacaktır. 

b) Firmaların, (20) Seri No.lu Özel Tüketim Vergisi Genel Tebliği8 ile getirilen zorunluluk 
kapsamında, bildirmeleri gereken bandrol bilgileri ile bandrollü ürün/kodlu ürün bilgilerinin 
doğruluğu kontrol edilecek olup, bu zorunluluğu doğru yerine getirmeyen firmaların bandrol, 
güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri karşılanmayacaktır. 



c) Firmaların, mevcut bandrol stokları, önceki dönemlerde aldıkları bandrol miktarları, üretim 
kapasiteleri, aylık üretim miktarları, mamul ve yarı mamul stokları ve aylık satış miktarları 
kontrol edilecek olup, Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanan miktarla sınırlı olacak şekilde 
bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri karşılanacaktır. 

3.2.2.2. Teslimat 

a) Yetkili firma, talep edilen bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiketleri Gelir 
İdaresi Başkanlığınca verilen onay tarihinden itibaren bir ay içerisinde teslim edecektir. 

b) Bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket teslimatı, seri üretim yapan tütün 
mamulleri, makaron ve alkollü içki üreticilerine basım merkezinde; seri üretim yapmayan 
tütün mamulleri, makaron ve alkollü içki üreticileriyle ithalatçılarına ise, basım merkezinde 
ve/veya yetkili firmanın İstanbul, Ankara, İzmir, Denizli, Mersin ve Tekirdağ illerindeki 
ofislerinde gerçekleştirilecektir. 

2.6. Tebliğin (3.2.4.) numaralı "Bandrol ve Kodlama Bedellerinin Ödenmesi" 
bölümünün 4 üncü paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Yetkili Firmanın herhangi bir kamu bankası nezdinde açılmış bulunan hesabına 
yatıracaklardır. 

2.7. Tebliğin (3.2.7.) numaralı "Bandrollerin ve Güvenlikli Mürekkep Kartuşun Zayi 
Olması Halinde Yapılacak İşlemler" bölümü aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Üreticiler ve ithalatçılar tarafından teslim alınan bandrollerin, güvenlikli mürekkep 
kartuşlarının ve kodlanmış etiketlerin çalınması veya yangın, su basması gibi çeşitli 
nedenlerle zayi olması halinde, bu durumu ispatlayıcı resmi belgelerle birlikte olayın vuku 
bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde yazılı olarak Gelir İdaresi Başkanlığına başvurulması ve 
söz konusu evrakın bir örneğinin de aynı süre içerisinde yetkili firmaya gönderilmesi 
gerekmektedir. 

2.8. Tebliğin (3.2.8.) numaralı "Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler" bölümüne 
aşağıdaki alt bölüm eklenmiştir. 

3.2.8.3. Basım Merkezi Fire Uygulaması 

Basım merkezinde oluşan fireler birer aylık dönemler halinde mamul/yarı mamul çeşidine 
göre gruplara ayrılarak basım merkezinde oluşturulacak güvenli bir alanda muhafaza 
edilecektir. 

Bu şekilde tespit edilerek muhafaza altına alınan fireler Gelir İdaresi Başkanlığının uygun 
göreceği zamanlarda ve Gelir İdaresi Başkanlığınca belirlenecek komisyon tarafından 
tutanağa bağlanmak suretiyle tespit ve imha edilecektir. 

3- (5) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğinin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün 
Hacim ve GTİP Grup Bilgisi Uygulaması" başlıklı bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği 
ve Sipariş Esasları" alt bölümünün 6 ncı paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 



c) Alkollü içki ithalatçılarının bandrol talebinde; yetkili firmaca, "bandrol talep edilen ürün" 
ve "talep edilen bandrol miktarı"na ilişkin olarak TAPDK'dan alınacak uygunluk onayı aranır. 
Uygunluk onayına ilişkin başvuru, alkollü içki ithalatçıları tarafından TAPDK'ya bir dilekçe 
ekinde "EK-I İthalatçılar İçin Alkollü İçki Bandrol Talep Formu" ile yapılır. Alkollü içki 
üretimi ve ithalatını birlikte yapan firmalar, ithalatı yapılacak alkollü içki ürünleri için bandrol 
talepleri esnasında Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı Listesinin (A) ve (B) 
Cetvellerinde yer alan ürünlere ilişkin özel tüketim vergisi ile bu vergi türüne ilişkin vergi 
ziyaı cezası, gecikme zammı, gecikme faizi ve bu vergiye ait beyannameden doğan damga 
vergisinden toplamda 5.000 (beşbin) Türk Lirasını aşan tutarda vadesi geçmiş borcu 
olmadığına dair aldığı belgeyi de söz konusu talep formuyla beraber TAPDK'ya ibraz etmek 
zorundadırlar. 

4- Yürürlük 

Bu Tebliğin; 

a) (2.5) numaralı bölümünde düzenlenen, (3.2.2.1) numaralı "Uyulacak Esaslar ve Taleplerin 
Karşılanması" bölümünün (a) maddesinde yer alan vadesi geçmiş borç uygulamasına ilişkin 
düzenlemeler; Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı listesinin (B) cetvelinde yer alan 
mallar ile (A) cetvelinde yer alan, 2203.00, 2207.20, 22.08, 2208.20, 2208.50, 2208.60, 
2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00, 2208.70, 2208.90, 2208.90.48.00.11, 2208.90.71.00.11 
G.T.İ.P. numaralı mallar için 1/9/2015 tarihinde, 22.04, 2204.10, 22.05, 2205.10.10.00.00, 
2206.00, 2205.10.90.00.12 G.T.İ.P. numaralı mallar için 1/1/2016 tarihinde, 

b) (3) numaralı bölümü 1/9/2015 tarihinde, 

c) Diğer hükümleri yayımı tarihinde 

yürürlüğe girer. 

Tebliğ olunur. 

  

-------------------- 

1 17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

2 15/6/2007 tarihli ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

3 18/8/2007 tarihli ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

4 7/3/2008 tarihli ve 26809 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

5 7/11/2009 tarihli ve 27399 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

6 29/8/2013 tarihli ve 28750 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

7 23/12/2008 tarihli ve 27089 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 



8 29/1/2011 tarihli ve 27830 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

İçerik 1:  
  

1- Giriş 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde yer alan 
yetki uyarınca Bakanlığımızca uygulamaya konulan (1) Seri No.lu Tütün Mamulleri ve 
Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) Genel Tebliğinde1 değişiklikler yapan 
(2)2, (3)3, (4)4, (6)5 ve (7)6 Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğleri ile ilave düzenlemeler içeren (5) 
Seri No.lu ÜİS Genel Tebliği7 yayımlanmıştır. 

Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi ile ilgili olarak, Vergi 
Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde 6518 sayılı Kanunun 8 
inci maddesiyle yapılan değişiklik çerçevesinde, Bakanlığımıza verilen yetkinin kullanımı 
hususu ile makaronlarda bandrol uygulaması, seri tütün mamulü üreticileri tarafından ihraç 
edilmek üzere üretilen tütün mamullerinde kod uygulaması ve basım merkezinde fire 
uygulamasına ilişkin usul ve esaslar bu Genel Tebliğin konusunu oluşturmaktadır. 

Bu kapsamda, (1) ve (5) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğlerinde yer alan bazı bölümlerde 
aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

2- (1) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 

2.1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 1 inci paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6518 Sayılı Kanunun 8 inci 
maddesiyle değişik (6) numaralı bendinde yer alan hüküm ile Maliye Bakanlığı; vergi 
güvenliğini sağlamak amacıyla niteliklerini belirleyip onayladığı elektrikli, elektronik, 
manyetik ve benzeri cihazlar ve sistemleri kullandırmaya, bu cihaz ve sistemler vasıtasıyla 
bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin 
kullanılmasına ilişkin zorunluluk getirmeye, mükelleflere bandrol, pul, barkod, hologram, 
kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin verilmesinde, mükelleflerin Maliye 
Bakanlığına bağlı vergi dairelerine vadesi geçmiş borcu bulunmadığına ilişkin belge arama 
zorunluluğu getirmeye, bu zorunluluk kapsamına girecek amme alacaklarını tür ve tutar 
itibarıyla tespit etmeye ve hangi hâllerde bu zorunluluğun aranılmayacağına, bandrol, pul, 
barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin basımı, dağıtımı ile 
sistemin kurulması ve işletilmesi hizmetlerinin, 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî 
Yönetimi ve Kontrol Kanununa tabi olmaksızın, süresi 5 yılı geçmemek üzere ve 4/1/2002 
tarihli ve 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu (5 inci maddesinin beşinci fıkrası hariç) hükümleri 
çerçevesinde; yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişiler tarafından yerine getirilmesine, bu 
hizmetlerde ve yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişilerde bulunması gereken özellikleri, 
yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişilerin faaliyetlerinin yönlendirilmesi, izlenmesi, 
denetlenmesi, yetkilendirmenin sonlandırılması ve bunların uygulanmasına ilişkin usul ve 
esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır. 



2.2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 9 uncu paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

Seri tütün mamulü üreticileri tarafından ihraç edilmek üzere üretilen tütün mamulleri, ürün 
izleme sistemine alınacak ve 10/6/2015 tarihine kadar bu ürünlerde kod uygulamasına 
geçilecektir. 

2.3. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün 1 inci paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla, üretilen veya ithal edilen 
tütün mamulleri ile makaronların ve 5 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içki ürünlerinin 
işaretlenmesi ve Gelir İdaresi Başkanlığında kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve 
mobil cihazlarla saha denetimine imkân sağlanması işlemlerinin bütünüdür. 

2.4. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün 5 inci paragrafından 
sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

Tütün mamulü üreticileri ve ithalatçıları için geçerli olan hükümler, makaron üreticileri ve 
ithalatçıları için de geçerlidir. 

2.5. Tebliğin (3.2.2.) numaralı "Bandrollerin, Kodların Uygulanması İçin Güvenlikli 
Mürekkep Kartuşlarının, Kodlanmış Etiketlerin Talep ve Teslim Edilmesi" bölümü, 
başlığıyla birlikte aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmiştir. 

3.2.2. Firmaların; Bandrol, Güvenlikli Mürekkep ve/veya Kodlanmış Etiket 
Taleplerinin Değerlendirilmesinde Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması 

3.2.2.1. Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması 

Bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmalar, talep ettikleri bandrol, güvenlikli mürekkep 
ve/veya kodlanmış etiket miktarını yetkili firmaya yazılı olarak bildireceklerdir. Söz konusu 
talepler, yetkili firma tarafından Gelir İdaresi Başkanlığının onayına sunulacaktır. 

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından, bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmaların 
bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri, aşağıda yer alan esaslar 
çerçevesinde değerlendirilecektir. 

a) Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin (6) numaralı bendinin Bakanlığımıza 
verdiği yetkiye istinaden firmaların bandrol taleplerinin yerine getirilebilmesi için talep tarihi 
itibarıyla Bakanlığımıza bağlı vergi dairelerine vadesi geçmiş borçlarının bulunmaması şarttır. 

Bu kapsamda, "vadesi geçmiş borç" olarak değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren 
amme alacakları; 

i) Tür olarak; 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı Listesinin (A) ve (B) 
Cetvellerinde yer alan ürünlere ilişkin özel tüketim vergisi ile bu vergi türüne ilişkin vergi 
ziyaı cezası, gecikme zammı, gecikme faizi ve bu vergiye ait beyannameden doğan damga 
vergisi, 



ii) Tutar olarak; kapsama giren amme alacaklarının toplam 5.000 (beşbin) Türk Lirasını aşan 
tutarı, 

şeklinde belirlenmiştir. 

Gelir İdaresi Başkanlığınca, bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talebinde 
bulunan firmaların belirlenmiş alacak türlerinden talep tarihi itibarıyla vadesi geldiği halde 
ödenmemiş bir borcu bulunup bulunmadığı araştırılacak ve vadesi geçtiği halde ödenmemiş 
borç bulunmadığı takdirde talep değerlendirmeye alınacaktır. 

Vadesi geçtiği halde ödenmemiş borç bulunmakla birlikte bu borçlar; 

- Yargı mercilerince amme alacağının takibinin durdurulmasına karar verilmesi veya takibin 
kanunen durdurulması gereken diğer hallerde, 

- Muhtelif kanunlarda yer alan düzenlemeler gereğince tecil edilmiş amme alacakları, tecil 
şartlarına uygun olarak ödendiği müddetçe, 

vadesi geçmiş borç olarak dikkate alınmayacaktır. 

Bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmaların vadesi geçmiş borcu olup olmadığına 
ilişkin tespit, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yapılacaktır. 

Sisteme kayıtlı firmaların bandrol taleplerinin karşılanması ve borç sorgulamasında, Tütün ve 
Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu (TAPDK) tarafından bu firmaların akdi üreticisi olarak 
kabul edilen firmalar da sisteme kayıtlı firma gibi değerlendirilecektir. 

Bu çerçevede, tür olarak belirlenen amme alacaklarından toplamda 5.000 TL'nin üzerinde 
vadesi geçmiş borcu bulunan firmaların, bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış 
etiket talepleri karşılanmayacaktır. 

b) Firmaların, (20) Seri No.lu Özel Tüketim Vergisi Genel Tebliği8 ile getirilen zorunluluk 
kapsamında, bildirmeleri gereken bandrol bilgileri ile bandrollü ürün/kodlu ürün bilgilerinin 
doğruluğu kontrol edilecek olup, bu zorunluluğu doğru yerine getirmeyen firmaların bandrol, 
güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri karşılanmayacaktır. 

c) Firmaların, mevcut bandrol stokları, önceki dönemlerde aldıkları bandrol miktarları, üretim 
kapasiteleri, aylık üretim miktarları, mamul ve yarı mamul stokları ve aylık satış miktarları 
kontrol edilecek olup, Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanan miktarla sınırlı olacak şekilde 
bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri karşılanacaktır. 

3.2.2.2. Teslimat 

a) Yetkili firma, talep edilen bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiketleri Gelir 
İdaresi Başkanlığınca verilen onay tarihinden itibaren bir ay içerisinde teslim edecektir. 

b) Bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket teslimatı, seri üretim yapan tütün 
mamulleri, makaron ve alkollü içki üreticilerine basım merkezinde; seri üretim yapmayan 
tütün mamulleri, makaron ve alkollü içki üreticileriyle ithalatçılarına ise, basım merkezinde 



ve/veya yetkili firmanın İstanbul, Ankara, İzmir, Denizli, Mersin ve Tekirdağ illerindeki 
ofislerinde gerçekleştirilecektir. 

2.6. Tebliğin (3.2.4.) numaralı "Bandrol ve Kodlama Bedellerinin Ödenmesi" 
bölümünün 4 üncü paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Yetkili Firmanın herhangi bir kamu bankası nezdinde açılmış bulunan hesabına 
yatıracaklardır. 

2.7. Tebliğin (3.2.7.) numaralı "Bandrollerin ve Güvenlikli Mürekkep Kartuşun Zayi 
Olması Halinde Yapılacak İşlemler" bölümü aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Üreticiler ve ithalatçılar tarafından teslim alınan bandrollerin, güvenlikli mürekkep 
kartuşlarının ve kodlanmış etiketlerin çalınması veya yangın, su basması gibi çeşitli 
nedenlerle zayi olması halinde, bu durumu ispatlayıcı resmi belgelerle birlikte olayın vuku 
bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde yazılı olarak Gelir İdaresi Başkanlığına başvurulması ve 
söz konusu evrakın bir örneğinin de aynı süre içerisinde yetkili firmaya gönderilmesi 
gerekmektedir. 

2.8. Tebliğin (3.2.8.) numaralı "Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler" bölümüne 
aşağıdaki alt bölüm eklenmiştir. 

3.2.8.3. Basım Merkezi Fire Uygulaması 

Basım merkezinde oluşan fireler birer aylık dönemler halinde mamul/yarı mamul çeşidine 
göre gruplara ayrılarak basım merkezinde oluşturulacak güvenli bir alanda muhafaza 
edilecektir. 

Bu şekilde tespit edilerek muhafaza altına alınan fireler Gelir İdaresi Başkanlığının uygun 
göreceği zamanlarda ve Gelir İdaresi Başkanlığınca belirlenecek komisyon tarafından 
tutanağa bağlanmak suretiyle tespit ve imha edilecektir. 

3- (5) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğinin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün 
Hacim ve GTİP Grup Bilgisi Uygulaması" başlıklı bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği 
ve Sipariş Esasları" alt bölümünün 6 ncı paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

c) Alkollü içki ithalatçılarının bandrol talebinde; yetkili firmaca, "bandrol talep edilen ürün" 
ve "talep edilen bandrol miktarı"na ilişkin olarak TAPDK'dan alınacak uygunluk onayı aranır. 
Uygunluk onayına ilişkin başvuru, alkollü içki ithalatçıları tarafından TAPDK'ya bir dilekçe 
ekinde "EK-I İthalatçılar İçin Alkollü İçki Bandrol Talep Formu" ile yapılır. Alkollü içki 
üretimi ve ithalatını birlikte yapan firmalar, ithalatı yapılacak alkollü içki ürünleri için bandrol 
talepleri esnasında Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı Listesinin (A) ve (B) 
Cetvellerinde yer alan ürünlere ilişkin özel tüketim vergisi ile bu vergi türüne ilişkin vergi 
ziyaı cezası, gecikme zammı, gecikme faizi ve bu vergiye ait beyannameden doğan damga 
vergisinden toplamda 5.000 (beşbin) Türk Lirasını aşan tutarda vadesi geçmiş borcu 
olmadığına dair aldığı belgeyi de söz konusu talep formuyla beraber TAPDK'ya ibraz etmek 
zorundadırlar. 

4- Yürürlük 



Bu Tebliğin; 

a) (2.5) numaralı bölümünde düzenlenen, (3.2.2.1) numaralı "Uyulacak Esaslar ve Taleplerin 
Karşılanması" bölümünün (a) maddesinde yer alan vadesi geçmiş borç uygulamasına ilişkin 
düzenlemeler; Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı listesinin (B) cetvelinde yer alan 
mallar ile (A) cetvelinde yer alan, 2203.00, 2207.20, 22.08, 2208.20, 2208.50, 2208.60, 
2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00, 2208.70, 2208.90, 2208.90.48.00.11, 2208.90.71.00.11 
G.T.İ.P. numaralı mallar için 1/9/2015 tarihinde, 22.04, 2204.10, 22.05, 2205.10.10.00.00, 
2206.00, 2205.10.90.00.12 G.T.İ.P. numaralı mallar için 1/1/2016 tarihinde, 

b) (3) numaralı bölümü 1/9/2015 tarihinde, 

c) Diğer hükümleri yayımı tarihinde 

yürürlüğe girer. 

Tebliğ olunur. 

  

-------------------- 

1 17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

2 15/6/2007 tarihli ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

3 18/8/2007 tarihli ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

4 7/3/2008 tarihli ve 26809 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

5 7/11/2009 tarihli ve 27399 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

6 29/8/2013 tarihli ve 28750 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

7 23/12/2008 tarihli ve 27089 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

8 29/1/2011 tarihli ve 27830 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

İçerik 2:  
  

1- Giriş 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde yer alan 
yetki uyarınca Bakanlığımızca uygulamaya konulan (1) Seri No.lu Tütün Mamulleri ve 
Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) Genel Tebliğinde1 değişiklikler yapan 



(2)2, (3)3, (4)4, (6)5 ve (7)6 Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğleri ile ilave düzenlemeler içeren (5) 
Seri No.lu ÜİS Genel Tebliği7 yayımlanmıştır. 

Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi ile ilgili olarak, Vergi 
Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde 6518 sayılı Kanunun 8 
inci maddesiyle yapılan değişiklik çerçevesinde, Bakanlığımıza verilen yetkinin kullanımı 
hususu ile makaronlarda bandrol uygulaması, seri tütün mamulü üreticileri tarafından ihraç 
edilmek üzere üretilen tütün mamullerinde kod uygulaması ve basım merkezinde fire 
uygulamasına ilişkin usul ve esaslar bu Genel Tebliğin konusunu oluşturmaktadır. 

Bu kapsamda, (1) ve (5) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğlerinde yer alan bazı bölümlerde 
aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

2- (1) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 

2.1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 1 inci paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6518 Sayılı Kanunun 8 inci 
maddesiyle değişik (6) numaralı bendinde yer alan hüküm ile Maliye Bakanlığı; vergi 
güvenliğini sağlamak amacıyla niteliklerini belirleyip onayladığı elektrikli, elektronik, 
manyetik ve benzeri cihazlar ve sistemleri kullandırmaya, bu cihaz ve sistemler vasıtasıyla 
bandrol, pul, barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin 
kullanılmasına ilişkin zorunluluk getirmeye, mükelleflere bandrol, pul, barkod, hologram, 
kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin verilmesinde, mükelleflerin Maliye 
Bakanlığına bağlı vergi dairelerine vadesi geçmiş borcu bulunmadığına ilişkin belge arama 
zorunluluğu getirmeye, bu zorunluluk kapsamına girecek amme alacaklarını tür ve tutar 
itibarıyla tespit etmeye ve hangi hâllerde bu zorunluluğun aranılmayacağına, bandrol, pul, 
barkod, hologram, kupür, damga, sembol gibi özel etiket ve işaretlerin basımı, dağıtımı ile 
sistemin kurulması ve işletilmesi hizmetlerinin, 10/12/2003 tarihli ve 5018 sayılı Kamu Malî 
Yönetimi ve Kontrol Kanununa tabi olmaksızın, süresi 5 yılı geçmemek üzere ve 4/1/2002 
tarihli ve 4734 sayılı Kamu İhale Kanunu (5 inci maddesinin beşinci fıkrası hariç) hükümleri 
çerçevesinde; yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişiler tarafından yerine getirilmesine, bu 
hizmetlerde ve yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişilerde bulunması gereken özellikleri, 
yetkilendirilecek gerçek veya tüzel kişilerin faaliyetlerinin yönlendirilmesi, izlenmesi, 
denetlenmesi, yetkilendirmenin sonlandırılması ve bunların uygulanmasına ilişkin usul ve 
esasları belirlemeye yetkili kılınmıştır. 

2.2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 9 uncu paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

Seri tütün mamulü üreticileri tarafından ihraç edilmek üzere üretilen tütün mamulleri, ürün 
izleme sistemine alınacak ve 10/6/2015 tarihine kadar bu ürünlerde kod uygulamasına 
geçilecektir. 

2.3. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün 1 inci paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 



Ürün İzleme Sistemi (ÜİS): Vergi güvenliğini sağlamak amacıyla, üretilen veya ithal edilen 
tütün mamulleri ile makaronların ve 5 cl ve daha büyük iç ambalajlı alkollü içki ürünlerinin 
işaretlenmesi ve Gelir İdaresi Başkanlığında kurulan merkezi bilgi sistemine aktarılması ve 
mobil cihazlarla saha denetimine imkân sağlanması işlemlerinin bütünüdür. 

2.4. Tebliğin (2) numaralı "Kullanılan Terimler" bölümünün 5 inci paragrafından 
sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

Tütün mamulü üreticileri ve ithalatçıları için geçerli olan hükümler, makaron üreticileri ve 
ithalatçıları için de geçerlidir. 

2.5. Tebliğin (3.2.2.) numaralı "Bandrollerin, Kodların Uygulanması İçin Güvenlikli 
Mürekkep Kartuşlarının, Kodlanmış Etiketlerin Talep ve Teslim Edilmesi" bölümü, 
başlığıyla birlikte aşağıdaki şekilde yeniden düzenlenmiştir. 

3.2.2. Firmaların; Bandrol, Güvenlikli Mürekkep ve/veya Kodlanmış Etiket 
Taleplerinin Değerlendirilmesinde Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması 

3.2.2.1. Uyulacak Esaslar ve Taleplerin Karşılanması 

Bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmalar, talep ettikleri bandrol, güvenlikli mürekkep 
ve/veya kodlanmış etiket miktarını yetkili firmaya yazılı olarak bildireceklerdir. Söz konusu 
talepler, yetkili firma tarafından Gelir İdaresi Başkanlığının onayına sunulacaktır. 

Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından, bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmaların 
bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri, aşağıda yer alan esaslar 
çerçevesinde değerlendirilecektir. 

a) Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin (6) numaralı bendinin Bakanlığımıza 
verdiği yetkiye istinaden firmaların bandrol taleplerinin yerine getirilebilmesi için talep tarihi 
itibarıyla Bakanlığımıza bağlı vergi dairelerine vadesi geçmiş borçlarının bulunmaması şarttır. 

Bu kapsamda, "vadesi geçmiş borç" olarak değerlendirilmek üzere madde kapsamına giren 
amme alacakları; 

i) Tür olarak; 4760 sayılı Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı Listesinin (A) ve (B) 
Cetvellerinde yer alan ürünlere ilişkin özel tüketim vergisi ile bu vergi türüne ilişkin vergi 
ziyaı cezası, gecikme zammı, gecikme faizi ve bu vergiye ait beyannameden doğan damga 
vergisi, 

ii) Tutar olarak; kapsama giren amme alacaklarının toplam 5.000 (beşbin) Türk Lirasını aşan 
tutarı, 

şeklinde belirlenmiştir. 

Gelir İdaresi Başkanlığınca, bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talebinde 
bulunan firmaların belirlenmiş alacak türlerinden talep tarihi itibarıyla vadesi geldiği halde 
ödenmemiş bir borcu bulunup bulunmadığı araştırılacak ve vadesi geçtiği halde ödenmemiş 
borç bulunmadığı takdirde talep değerlendirmeye alınacaktır. 



Vadesi geçtiği halde ödenmemiş borç bulunmakla birlikte bu borçlar; 

- Yargı mercilerince amme alacağının takibinin durdurulmasına karar verilmesi veya takibin 
kanunen durdurulması gereken diğer hallerde, 

- Muhtelif kanunlarda yer alan düzenlemeler gereğince tecil edilmiş amme alacakları, tecil 
şartlarına uygun olarak ödendiği müddetçe, 

vadesi geçmiş borç olarak dikkate alınmayacaktır. 

Bandrollü ürün izleme sistemine kayıtlı firmaların vadesi geçmiş borcu olup olmadığına 
ilişkin tespit, Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından yapılacaktır. 

Sisteme kayıtlı firmaların bandrol taleplerinin karşılanması ve borç sorgulamasında, Tütün ve 
Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu (TAPDK) tarafından bu firmaların akdi üreticisi olarak 
kabul edilen firmalar da sisteme kayıtlı firma gibi değerlendirilecektir. 

Bu çerçevede, tür olarak belirlenen amme alacaklarından toplamda 5.000 TL'nin üzerinde 
vadesi geçmiş borcu bulunan firmaların, bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış 
etiket talepleri karşılanmayacaktır. 

b) Firmaların, (20) Seri No.lu Özel Tüketim Vergisi Genel Tebliği8 ile getirilen zorunluluk 
kapsamında, bildirmeleri gereken bandrol bilgileri ile bandrollü ürün/kodlu ürün bilgilerinin 
doğruluğu kontrol edilecek olup, bu zorunluluğu doğru yerine getirmeyen firmaların bandrol, 
güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri karşılanmayacaktır. 

c) Firmaların, mevcut bandrol stokları, önceki dönemlerde aldıkları bandrol miktarları, üretim 
kapasiteleri, aylık üretim miktarları, mamul ve yarı mamul stokları ve aylık satış miktarları 
kontrol edilecek olup, Gelir İdaresi Başkanlığınca onaylanan miktarla sınırlı olacak şekilde 
bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket talepleri karşılanacaktır. 

3.2.2.2. Teslimat 

a) Yetkili firma, talep edilen bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiketleri Gelir 
İdaresi Başkanlığınca verilen onay tarihinden itibaren bir ay içerisinde teslim edecektir. 

b) Bandrol, güvenlikli mürekkep ve/veya kodlanmış etiket teslimatı, seri üretim yapan tütün 
mamulleri, makaron ve alkollü içki üreticilerine basım merkezinde; seri üretim yapmayan 
tütün mamulleri, makaron ve alkollü içki üreticileriyle ithalatçılarına ise, basım merkezinde 
ve/veya yetkili firmanın İstanbul, Ankara, İzmir, Denizli, Mersin ve Tekirdağ illerindeki 
ofislerinde gerçekleştirilecektir. 

2.6. Tebliğin (3.2.4.) numaralı "Bandrol ve Kodlama Bedellerinin Ödenmesi" 
bölümünün 4 üncü paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Yetkili Firmanın herhangi bir kamu bankası nezdinde açılmış bulunan hesabına 
yatıracaklardır. 



2.7. Tebliğin (3.2.7.) numaralı "Bandrollerin ve Güvenlikli Mürekkep Kartuşun Zayi 
Olması Halinde Yapılacak İşlemler" bölümü aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

Üreticiler ve ithalatçılar tarafından teslim alınan bandrollerin, güvenlikli mürekkep 
kartuşlarının ve kodlanmış etiketlerin çalınması veya yangın, su basması gibi çeşitli 
nedenlerle zayi olması halinde, bu durumu ispatlayıcı resmi belgelerle birlikte olayın vuku 
bulduğu tarihi izleyen 7 gün içinde yazılı olarak Gelir İdaresi Başkanlığına başvurulması ve 
söz konusu evrakın bir örneğinin de aynı süre içerisinde yetkili firmaya gönderilmesi 
gerekmektedir. 

2.8. Tebliğin (3.2.8.) numaralı "Bandrol Fireleri Üzerine Yapılacak İşlemler" bölümüne 
aşağıdaki alt bölüm eklenmiştir. 

3.2.8.3. Basım Merkezi Fire Uygulaması 

Basım merkezinde oluşan fireler birer aylık dönemler halinde mamul/yarı mamul çeşidine 
göre gruplara ayrılarak basım merkezinde oluşturulacak güvenli bir alanda muhafaza 
edilecektir. 

Bu şekilde tespit edilerek muhafaza altına alınan fireler Gelir İdaresi Başkanlığının uygun 
göreceği zamanlarda ve Gelir İdaresi Başkanlığınca belirlenecek komisyon tarafından 
tutanağa bağlanmak suretiyle tespit ve imha edilecektir. 

3- (5) Seri No.lu ÜİS Genel Tebliğinin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün 
Hacim ve GTİP Grup Bilgisi Uygulaması" başlıklı bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği 
ve Sipariş Esasları" alt bölümünün 6 ncı paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

c) Alkollü içki ithalatçılarının bandrol talebinde; yetkili firmaca, "bandrol talep edilen ürün" 
ve "talep edilen bandrol miktarı"na ilişkin olarak TAPDK'dan alınacak uygunluk onayı aranır. 
Uygunluk onayına ilişkin başvuru, alkollü içki ithalatçıları tarafından TAPDK'ya bir dilekçe 
ekinde "EK-I İthalatçılar İçin Alkollü İçki Bandrol Talep Formu" ile yapılır. Alkollü içki 
üretimi ve ithalatını birlikte yapan firmalar, ithalatı yapılacak alkollü içki ürünleri için bandrol 
talepleri esnasında Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı Listesinin (A) ve (B) 
Cetvellerinde yer alan ürünlere ilişkin özel tüketim vergisi ile bu vergi türüne ilişkin vergi 
ziyaı cezası, gecikme zammı, gecikme faizi ve bu vergiye ait beyannameden doğan damga 
vergisinden toplamda 5.000 (beşbin) Türk Lirasını aşan tutarda vadesi geçmiş borcu 
olmadığına dair aldığı belgeyi de söz konusu talep formuyla beraber TAPDK'ya ibraz etmek 
zorundadırlar. 

4- Yürürlük 

Bu Tebliğin; 

a) (2.5) numaralı bölümünde düzenlenen, (3.2.2.1) numaralı "Uyulacak Esaslar ve Taleplerin 
Karşılanması" bölümünün (a) maddesinde yer alan vadesi geçmiş borç uygulamasına ilişkin 
düzenlemeler; Özel Tüketim Vergisi Kanununun III sayılı listesinin (B) cetvelinde yer alan 
mallar ile (A) cetvelinde yer alan, 2203.00, 2207.20, 22.08, 2208.20, 2208.50, 2208.60, 
2208.60.91.00.00, 2208.60.99.00.00, 2208.70, 2208.90, 2208.90.48.00.11, 2208.90.71.00.11 



G.T.İ.P. numaralı mallar için 1/9/2015 tarihinde, 22.04, 2204.10, 22.05, 2205.10.10.00.00, 
2206.00, 2205.10.90.00.12 G.T.İ.P. numaralı mallar için 1/1/2016 tarihinde, 

b) (3) numaralı bölümü 1/9/2015 tarihinde, 

c) Diğer hükümleri yayımı tarihinde 

yürürlüğe girer. 

Tebliğ olunur. 

  

-------------------- 

1 17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

2 15/6/2007 tarihli ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

3 18/8/2007 tarihli ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

4 7/3/2008 tarihli ve 26809 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

5 7/11/2009 tarihli ve 27399 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

6 29/8/2013 tarihli ve 28750 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

7 23/12/2008 tarihli ve 27089 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

8 29/1/2011 tarihli ve 27830 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

Resmi Gazete No: 29378  Resmi Gazete Tarihi: Cumartesi, 6 Haziran, 
2015  Adı: UID: nOzkmHU9n3wyZMOx 
İçerik:  
  

17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)'in (1) numaralı Giriş 
bölümünün onuncu paragrafında yer alan "10/6/2015" ibaresi "22/7/2015" olarak 
değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 

İçerik 1:  
  



17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)'in (1) numaralı Giriş 
bölümünün onuncu paragrafında yer alan "10/6/2015" ibaresi "22/7/2015" olarak 
değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 

İçerik 2:  
  

17/3/2007 tarihli ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliği (Sıra No: 1)'in (1) numaralı Giriş 
bölümünün onuncu paragrafında yer alan "10/6/2015" ibaresi "22/7/2015" olarak 
değiştirilmiştir. 

Tebliğ olunur. 

Resmi Gazete No: 27399  Resmi Gazete Tarihi: Cumartesi, 7 Kasım, 
2009  Adı: UID: RzlIFpuAwSo5uiHj 
İçerik:  

  

  1- Giriş 

             213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde 
yer alan yetkiye istinaden Bakanlığımızca uygulamaya konulan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) ile ilgili olarak, (1)1 Seri No'lu Genel 
Tebliğde değişiklikler yapan (ÜİS) Genel Tebliğleri ile ilave düzenlemeler içeren 
(5)2 Seri No'luGenel Tebliğ bugüne kadar yayımlanmış durumdadır. 

             Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi  ile ilgili 
olarak; 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) üretim 
ve ithalatında fermente alkollü içki bandrolü uygulamasına geçiş, yıllandırma amacıyla 
üretilen ve bekletilen şaraplarda bandrol uygulaması ile Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme 
Kurumu (TAPDK) tarafından verilen izin, satış ve/veya yetki belgelerinin; üretici ve 
ithalatçıların işi bırakmaları veya mevzuat ihlali nedeniyle TAPDK'ca iptali suretiyle 
faaliyetlerinin sonlanması üzerine geri alınmasını takiben, kullanılmamış bandrollerin geri 
alımına ilişkin düzenlemeler, bu Tebliğin konusunu oluşturmaktadır. 

             Bu kapsamda; (1) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün 
İzleme Sistemi Genel Tebliği ile (5) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliğinin bazı bölümlerinde aşağıdaki değişiklikler 
yapılmıştır. 

             2- (1) Seri No'lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 

             2.1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 3 üncü paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 



             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesisleri ile seri üretim yapan alkollü içki 
üretim tesislerinde üretilen ürünlere (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bandrol yapıştırılması, 
bandrolün ürün üzerinde varlığının ve güvenlik unsurlarının kontrol edilmesi, bandrolün 
aktive edilmesi, 

             2.2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 4 üncü paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             - Bira üretim tesislerinde üretilen şişe ve kutu ambalajlı bira ürünlerine kod, 
5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraya (şişe ve kutu ambalajlı bira 
hariç) bandrol uygulanması, 

             2.3. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 7 nci paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

             - İthal edilecek alkollü içkiler (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) ve tütün 
mamullerinde yurt dışı üretim mahallindebandrol uygulanması, ithal edilecek şişe ve kutu 
ambalajlı birada yurtdışı üretim mahallinde kodlanmış etiket yapıştırılması, 

             2.4. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 10 uncu paragrafından sonra 
gelmek üzere aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

             1/1/2010 tarihinden itibaren yıllandırma işlemi için bekletilecek şişelenmiş 
şaraplarda, bekletilme süresince bandrolkullanılmaz. Söz konusu ürünlerin sayımları seri 
üreticilerde ürün izleme sistemi vasıtasıyla yapılır. Üreticiler tarafından yıllandırma için 
bekletilen ürünlere ilişkin bilgiler üçer aylık dönemleri izleyen ayın 20 nci gününe kadar 
Tebliğ ekinde yer alan EK-III.A "Yıllandırma İşlemi İçin Bekletilen Şaraplara İlişkin Bildirim 
Formu" ile TAPDK'ya bir dilekçe ekinde bildirilir. Ocak-Mart 2010 dönemine ilişkin olarak 
yapılacak ilk bildirim 20/4/2010 tarihine kadar yapılacaktır. 

             TAPDK'dan onay almak koşulu ile şarap üreticisi firmalar, şişeli yıllandırma işlemi 
için uygun şartlara sahip ve üretim yeri ve müştemilatı içerisinde sınırları belirli bir 
yıllandırma alanında; etiket, kapişon v.b. ambalaj malzemesi kullanmaksızınbandrolsüz şişeli 
ürün bulundurabilirler. Bu ürünlere, üreticiler tarafından piyasaya arz edilmek üzere 
etiketlenipkapişonlandıkları anda bandrol uygulanacaktır. 

             Şarap üreticisi firmalar 31/12/2009 tarihine kadar TAPDK'ya başvurarak şişeli 
yıllandırma işleminin gerçekleştirileceği alanı ve bu alanın şişeli yıllandırmaya uygun 
olduğunu belirtir, içeriği TAPDK tarafından belirlenmiş taahhütname ile onay almak 
zorundadırlar. Bu onayı almayan firmalar şişeli yıllandırma işlemini yapamazlar. Bu onay 
alınmaksızın, yıllandırma işlemi amacıyla bandrolsüz alkollü içki bulundurulması, 
"ambalajlarında bandrol bulunmayan alkollü içki" kapsamında değerlendirilecektir. 

             Şarap üreticileri tarafından 31/12/2009 tarihi itibariyle yıllandırma işlemi için 
yıllandırma alanında bekletilen ürünlerin bekletilme yeri, marka ve adet 
bilgileri TAPDK'ya bir kereye mahsus olmak üzere Tebliğ ekinde yer verilen EK-
III.B"31/12/2009 tarihi İtibariyle Yıllandırma İşlemi İçin Bekletilen Şaraplara İlişkin Bildirim 
Formu" ile bir dilekçe ekinde 20/1/2010 tarihine kadar bildirilecektir. 



             2.5. Tebliğin (3) numaralı "Uygulamanın Usul ve Esasları" bölümünün "3.1.2. 
Sistemin Devreye Alınması ve İşletilmesi " alt bölümünün 12 nci paragrafından sonra 
gelmek üzere aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

             1/1/2010 tarihinden itibaren 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraların (şişe ve 
kutu ambalajlı bira hariç) üretim ve ithalatında aktive edilmiş fermente alkollü 
içki bandrol uygulaması başlatılacaktır. 

             1/1/2010 tarihinden önce bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 
5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraların (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç), 
üreticileri ve ithalatçıları tarafından bu tarihten (1/1/2010) itibaren teslimi, toptan ve 
perakende satıcıları ve açık alkollü içki satışı yapanlar tarafından da 16/2/2010 tarihinden 
itibaren satışı yapılamayacaktır. 

             Bu nedenle, üretici, ithalatçı, toptan satıcı, perakende satıcı ve açık içki satıcılarının 
stoklarında bulunan 1/1/2010 tarihinden önce üretilmiş ve/veya ithal edilmiş 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı biralara (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) 16/2/2010 tarihine 
kadar bandrol (aktive edilmiş bandrol) uygulanması gerekmektedir. 

             Bu kapsamda, uygulamanın başlangıç tarihi olan 1/1/2010'dan, 16/2/2010'a kadar 
olan dönemde, stoklarında bandrolsüz 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve 
kutu ambalajlı bira hariç) bulunduranlar, bandrol taleplerini, söz konusu ürünlerini teslim 
aldıkları tedarikçisine, 3 Seri No'lu Tebliğ ekinde yer alan EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim 
Formu ile bildireceklerdir. TAPDK üretim iznine haiz üreticiler ve TAPDK ithalat iznine haiz 
ithalatçılar; 

             - kendilerine iletilen EK-I  ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

             - kendi stoklarına ilişkin EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

             yetkili firmaya ibraz ederek bandrol talebinde bulunacaklardır. 

             Stoklarında bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bulunduran tedarikçi, 
perakendeci ve açık içki satış noktaları tarafından, bu ürünler ile ilgili olarak (1), (2)3 ve 
(3)4 Seri No'lu Tebliğlerde yer alan hususlar çerçevesinde bandrol uygulaması yapılacaktır. 

             Ancak, stoklarında bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bulunduranların, bu 
ürünlerin tedarikçilerinin faaliyeti terk etmiş olması, ithalat veya üretim izninin ortadan 
kalkmış olması gibi nedenlerle tedarikçileri aracılığı ile bandrol talep edilmesinin mümkün 
olmadığı durumlarda, (1), (2) ve (3) Seri No'lu Tebliğlerde belirtilen usul ve esaslar 
çerçevesinde, durumlarını ispatlayıcı belgelerle birlikte 1/2/2010 tarihine kadar Gelir İdaresi 
Başkanlığına ve yetkili firmaya başvurmaları halinde, söz konusu talepler Gelir İdaresi 
Başkanlığı tarafından değerlendirilecektir. 

             2.6. Tebliğin (3.2.5) numaralı "Bandrol ve Kodların Kullanılması" bölümünün 4 
üncü paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 



             Alkollü içki işletmelerinde üretim hattında, şişe ve kutu ambalajlı bira hariç her bir 
şişe veya diğer iç ambalajların kapağı üzerine kapak açıldığında yırtılacak şekilde, 

             2.7. Tebliğin "8. İşi Bırakan Üreticiler" bölümü "8. Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu (TAPDK) Tarafından Verilen İzin, Satış ve/veya Yetki 
Belgelerinin; Üretici ve İthalatçıların İşi Bırakmaları veya Mevzuat İhlali 
Nedeniyle TAPDK'ca İptali Suretiyle Faaliyetlerinin Sonlanması" şeklinde aşağıdaki 
gibi yeniden düzenlenmiştir. 

             TAPDK tarafından verilen izin, satış ve/veya yetki belgelerinin; üretici ve 
ithalatçıların işi bırakmaları veya mevzuat ihlali nedeniyle TAPDK'ca iptali suretiyle 
faaliyetlerinin sonlanması durumunda; üretici ve ithalatçılar, izin, satış ve/veya yetki 
belgesinin iptal tarihini takip eden 30 gün içerisinde; 

             - Fire bandrollerini (kullanılmamış bandroller dahil) tespit ve imha için; Gelir İdaresi 
Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici/ithalatçı 
firma temsilcilerinin katılımı ile firma adresinde oluşturulacak "Fire Bandrolü Tespit ve İmha 
Komisyonu"na, 

             - Güvenlikli kartuşlar ve yetkili firmaya ait sistem bileşenlerini müştereken tanzim 
edilecek bir tutanak ile yetkili firmaya, 

             teslim edeceklerdir. 

             3- (5) Seri No'lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 

             3.1. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP 
Grup Bilgisi Uygulaması" bölümünün "A- Uygulamanın Başlangıcı" alt bölümünün 1 
inci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             15 Ocak 2009 tarihinden itibaren bira hariç olmak üzere alkollü içki üretim ve 
ithalatında başlayan; mevcut diğer güvenlik özelliklerinin yanı sıra gözle görünür ürün 
ambalaj hacmi ve GTİP grup bilgisi üzerine eklenmiş bandrol uygulaması, 1 Ocak 2010 
tarihinden itibaren 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraları (şişe ve kutu ambalajlı 
bira hariç) da kapsayacak şekilde genişletilmiştir. 

             3.2. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP 
Grup Bilgisi Uygulaması" bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları " alt 
bölümünün 1 inci paragrafı ile "GTİP Grup Bilgileri Tablosu" aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

             5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) üretici 
ve ithalatçıları dahil olmak üzere alkollü içki üreticileri ile ithalatçıları 1/1/2010 tarihinden 
itibaren ilgili GTİP grup bilgileri yanında ürün ambalaj hacmi yazılı fermente 
ve distile alkollü içki bandrollerini kullanacaklardır. 

  



Sıra GTİP GRUBU GTİP NUMARASI 

1 2203 2203.00 

2 
2204 22.04 

2204/10 2204.10 

3 

2205 22.05 

2205/10 2205.10.10.00.00 

2205/90 2205.10.90.00.12 

4 2206 2206.00 

5 

2208 22.08 

2208/20 2208.20 

2208/50 2208.50 

2208/60 2208.60 

2208/6 
2208.60.91.00.00 

2208.60.99.00.00 

2208/70 2208.70 

2208/90 2208.90 

2208/9 
2208.90.48.00.11 

2208.90.71.00.11 

  



             3.3. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP 
Grup Bilgisi Uygulaması" bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları" alt 
bölümünün 4 üncü ve 5 inci paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve 5 inci 
paragrafından sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             a) Fermente Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri, 
seri üretim yapmayan alkollü içki üreticileri ve alkollü içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ 
ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda belirtilen GTİP grup bilgilerine göre 
ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

             b) Distile Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri ve 
alkollü içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki 
tabloda belirtilen GTİP grup bilgilerine göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

             c) Alkollü içki ithalatçılarının fermente ve/veya distile alkollü içki bandrolü siparişi 
bildirimi öncesinde; yetkili firmaca, "bandrol talep edilen ürün" ve "talep edilen bandrol 
miktarı" na ilişkin olarak TAPDK' dan alınacak uygunluk onayı aranır. Uygunluk onayına 
ilişkin başvuru, alkollü içki ithalatçıları tarafından TAPDK'ya bir dilekçe ekinde "EK-I 
İthalatçılar İçin Alkollü İçki Bandrol Talep Formu" ile yapılır. 

             Tebliğ olunur. 

  

-------------- 

117/3/2007 tarih ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

223/12/2008 tarih ve 27089 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

315/6/2007 tarih ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

418/8/2007 tarih ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

EK-I : İTHALATÇILAR İÇİN ALKOLLÜ İÇKİ BANDROL TALEP FORMU 

EK-III.A : YILLANDIRMA İŞLEMİ İÇİN BEKLETİLEN ŞARAPLARA İLİŞKİN BİLDİRİM FORMU 

EK-III.B : 31.12.2009 TARİHİ İTİBARİYLE YILLANDIRMA İŞLEMİ İÇİN BEKLETİLEN ŞARAPLARA İLİŞKİN 
BİLDİRİM FORMU 

  

İçerik 1:  
  

  1- Giriş 



             213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde 
yer alan yetkiye istinaden Bakanlığımızca uygulamaya konulan Tütün Mamulleri ve Alkollü 
İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) ile ilgili olarak, (1)1 Seri No'lu Genel 
Tebliğde değişiklikler yapan (ÜİS) Genel Tebliğleri ile ilave düzenlemeler içeren 
(5)2 Seri No'luGenel Tebliğ bugüne kadar yayımlanmış durumdadır. 

             Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi  ile ilgili 
olarak; 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) üretim 
ve ithalatında fermente alkollü içki bandrolü uygulamasına geçiş, yıllandırma amacıyla 
üretilen ve bekletilen şaraplarda bandrol uygulaması ile Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme 
Kurumu (TAPDK) tarafından verilen izin, satış ve/veya yetki belgelerinin; üretici ve 
ithalatçıların işi bırakmaları veya mevzuat ihlali nedeniyle TAPDK'ca iptali suretiyle 
faaliyetlerinin sonlanması üzerine geri alınmasını takiben, kullanılmamış bandrollerin geri 
alımına ilişkin düzenlemeler, bu Tebliğin konusunu oluşturmaktadır. 

             Bu kapsamda; (1) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün 
İzleme Sistemi Genel Tebliği ile (5) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde 
Bandrollü Ürün İzleme Sistemi Genel Tebliğinin bazı bölümlerinde aşağıdaki değişiklikler 
yapılmıştır. 

             2- (1) Seri No'lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 

             2.1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 3 üncü paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesisleri ile seri üretim yapan alkollü içki 
üretim tesislerinde üretilen ürünlere (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bandrol yapıştırılması, 
bandrolün ürün üzerinde varlığının ve güvenlik unsurlarının kontrol edilmesi, bandrolün 
aktive edilmesi, 

             2.2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 4 üncü paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             - Bira üretim tesislerinde üretilen şişe ve kutu ambalajlı bira ürünlerine kod, 
5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraya (şişe ve kutu ambalajlı bira 
hariç) bandrol uygulanması, 

             2.3. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 7 nci paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

             - İthal edilecek alkollü içkiler (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) ve tütün 
mamullerinde yurt dışı üretim mahallindebandrol uygulanması, ithal edilecek şişe ve kutu 
ambalajlı birada yurtdışı üretim mahallinde kodlanmış etiket yapıştırılması, 

             2.4. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 10 uncu paragrafından sonra 
gelmek üzere aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

             1/1/2010 tarihinden itibaren yıllandırma işlemi için bekletilecek şişelenmiş 
şaraplarda, bekletilme süresince bandrolkullanılmaz. Söz konusu ürünlerin sayımları seri 



üreticilerde ürün izleme sistemi vasıtasıyla yapılır. Üreticiler tarafından yıllandırma için 
bekletilen ürünlere ilişkin bilgiler üçer aylık dönemleri izleyen ayın 20 nci gününe kadar 
Tebliğ ekinde yer alan EK-III.A "Yıllandırma İşlemi İçin Bekletilen Şaraplara İlişkin Bildirim 
Formu" ile TAPDK'ya bir dilekçe ekinde bildirilir. Ocak-Mart 2010 dönemine ilişkin olarak 
yapılacak ilk bildirim 20/4/2010 tarihine kadar yapılacaktır. 

             TAPDK'dan onay almak koşulu ile şarap üreticisi firmalar, şişeli yıllandırma işlemi 
için uygun şartlara sahip ve üretim yeri ve müştemilatı içerisinde sınırları belirli bir 
yıllandırma alanında; etiket, kapişon v.b. ambalaj malzemesi kullanmaksızınbandrolsüz şişeli 
ürün bulundurabilirler. Bu ürünlere, üreticiler tarafından piyasaya arz edilmek üzere 
etiketlenipkapişonlandıkları anda bandrol uygulanacaktır. 

             Şarap üreticisi firmalar 31/12/2009 tarihine kadar TAPDK'ya başvurarak şişeli 
yıllandırma işleminin gerçekleştirileceği alanı ve bu alanın şişeli yıllandırmaya uygun 
olduğunu belirtir, içeriği TAPDK tarafından belirlenmiş taahhütname ile onay almak 
zorundadırlar. Bu onayı almayan firmalar şişeli yıllandırma işlemini yapamazlar. Bu onay 
alınmaksızın, yıllandırma işlemi amacıyla bandrolsüz alkollü içki bulundurulması, 
"ambalajlarında bandrol bulunmayan alkollü içki" kapsamında değerlendirilecektir. 

             Şarap üreticileri tarafından 31/12/2009 tarihi itibariyle yıllandırma işlemi için 
yıllandırma alanında bekletilen ürünlerin bekletilme yeri, marka ve adet 
bilgileri TAPDK'ya bir kereye mahsus olmak üzere Tebliğ ekinde yer verilen EK-
III.B"31/12/2009 tarihi İtibariyle Yıllandırma İşlemi İçin Bekletilen Şaraplara İlişkin Bildirim 
Formu" ile bir dilekçe ekinde 20/1/2010 tarihine kadar bildirilecektir. 

             2.5. Tebliğin (3) numaralı "Uygulamanın Usul ve Esasları" bölümünün "3.1.2. 
Sistemin Devreye Alınması ve İşletilmesi " alt bölümünün 12 nci paragrafından sonra 
gelmek üzere aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

             1/1/2010 tarihinden itibaren 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraların (şişe ve 
kutu ambalajlı bira hariç) üretim ve ithalatında aktive edilmiş fermente alkollü 
içki bandrol uygulaması başlatılacaktır. 

             1/1/2010 tarihinden önce bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 
5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraların (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç), 
üreticileri ve ithalatçıları tarafından bu tarihten (1/1/2010) itibaren teslimi, toptan ve 
perakende satıcıları ve açık alkollü içki satışı yapanlar tarafından da 16/2/2010 tarihinden 
itibaren satışı yapılamayacaktır. 

             Bu nedenle, üretici, ithalatçı, toptan satıcı, perakende satıcı ve açık içki satıcılarının 
stoklarında bulunan 1/1/2010 tarihinden önce üretilmiş ve/veya ithal edilmiş 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı biralara (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) 16/2/2010 tarihine 
kadar bandrol (aktive edilmiş bandrol) uygulanması gerekmektedir. 

             Bu kapsamda, uygulamanın başlangıç tarihi olan 1/1/2010'dan, 16/2/2010'a kadar 
olan dönemde, stoklarında bandrolsüz 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve 
kutu ambalajlı bira hariç) bulunduranlar, bandrol taleplerini, söz konusu ürünlerini teslim 
aldıkları tedarikçisine, 3 Seri No'lu Tebliğ ekinde yer alan EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim 
Formu ile bildireceklerdir. TAPDK üretim iznine haiz üreticiler ve TAPDK ithalat iznine haiz 
ithalatçılar; 



             - kendilerine iletilen EK-I  ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

             - kendi stoklarına ilişkin EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

             yetkili firmaya ibraz ederek bandrol talebinde bulunacaklardır. 

             Stoklarında bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bulunduran tedarikçi, 
perakendeci ve açık içki satış noktaları tarafından, bu ürünler ile ilgili olarak (1), (2)3 ve 
(3)4 Seri No'lu Tebliğlerde yer alan hususlar çerçevesinde bandrol uygulaması yapılacaktır. 

             Ancak, stoklarında bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bulunduranların, bu 
ürünlerin tedarikçilerinin faaliyeti terk etmiş olması, ithalat veya üretim izninin ortadan 
kalkmış olması gibi nedenlerle tedarikçileri aracılığı ile bandrol talep edilmesinin mümkün 
olmadığı durumlarda, (1), (2) ve (3) Seri No'lu Tebliğlerde belirtilen usul ve esaslar 
çerçevesinde, durumlarını ispatlayıcı belgelerle birlikte 1/2/2010 tarihine kadar Gelir İdaresi 
Başkanlığına ve yetkili firmaya başvurmaları halinde, söz konusu talepler Gelir İdaresi 
Başkanlığı tarafından değerlendirilecektir. 

             2.6. Tebliğin (3.2.5) numaralı "Bandrol ve Kodların Kullanılması" bölümünün 4 
üncü paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             Alkollü içki işletmelerinde üretim hattında, şişe ve kutu ambalajlı bira hariç her bir 
şişe veya diğer iç ambalajların kapağı üzerine kapak açıldığında yırtılacak şekilde, 

             2.7. Tebliğin "8. İşi Bırakan Üreticiler" bölümü "8. Tütün ve Alkol Piyasası 
Düzenleme Kurumu (TAPDK) Tarafından Verilen İzin, Satış ve/veya Yetki 
Belgelerinin; Üretici ve İthalatçıların İşi Bırakmaları veya Mevzuat İhlali 
Nedeniyle TAPDK'ca İptali Suretiyle Faaliyetlerinin Sonlanması" şeklinde aşağıdaki 
gibi yeniden düzenlenmiştir. 

             TAPDK tarafından verilen izin, satış ve/veya yetki belgelerinin; üretici ve 
ithalatçıların işi bırakmaları veya mevzuat ihlali nedeniyle TAPDK'ca iptali suretiyle 
faaliyetlerinin sonlanması durumunda; üretici ve ithalatçılar, izin, satış ve/veya yetki 
belgesinin iptal tarihini takip eden 30 gün içerisinde; 

             - Fire bandrollerini (kullanılmamış bandroller dahil) tespit ve imha için; Gelir İdaresi 
Başkanlığı, Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici/ithalatçı 
firma temsilcilerinin katılımı ile firma adresinde oluşturulacak "Fire Bandrolü Tespit ve İmha 
Komisyonu"na, 

             - Güvenlikli kartuşlar ve yetkili firmaya ait sistem bileşenlerini müştereken tanzim 
edilecek bir tutanak ile yetkili firmaya, 

             teslim edeceklerdir. 

             3- (5) Seri No'lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 



             3.1. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP 
Grup Bilgisi Uygulaması" bölümünün "A- Uygulamanın Başlangıcı" alt bölümünün 1 
inci paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             15 Ocak 2009 tarihinden itibaren bira hariç olmak üzere alkollü içki üretim ve 
ithalatında başlayan; mevcut diğer güvenlik özelliklerinin yanı sıra gözle görünür ürün 
ambalaj hacmi ve GTİP grup bilgisi üzerine eklenmiş bandrol uygulaması, 1 Ocak 2010 
tarihinden itibaren 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraları (şişe ve kutu ambalajlı 
bira hariç) da kapsayacak şekilde genişletilmiştir. 

             3.2. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP 
Grup Bilgisi Uygulaması" bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları " alt 
bölümünün 1 inci paragrafı ile "GTİP Grup Bilgileri Tablosu" aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

             5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) üretici 
ve ithalatçıları dahil olmak üzere alkollü içki üreticileri ile ithalatçıları 1/1/2010 tarihinden 
itibaren ilgili GTİP grup bilgileri yanında ürün ambalaj hacmi yazılı fermente 
ve distile alkollü içki bandrollerini kullanacaklardır. 

  

Sıra GTİP GRUBU GTİP NUMARASI 

1 2203 2203.00 

2 
2204 22.04 

2204/10 2204.10 

3 

2205 22.05 

2205/10 2205.10.10.00.00 

2205/90 2205.10.90.00.12 

4 2206 2206.00 

5 
2208 22.08 

2208/20 2208.20 



2208/50 2208.50 

2208/60 2208.60 

2208/6 
2208.60.91.00.00 

2208.60.99.00.00 

2208/70 2208.70 

2208/90 2208.90 

2208/9 
2208.90.48.00.11 

2208.90.71.00.11 

  

             3.3. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP 
Grup Bilgisi Uygulaması" bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları" alt 
bölümünün 4 üncü ve 5 inci paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve 5 inci 
paragrafından sonra gelmek üzere aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             a) Fermente Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri, 
seri üretim yapmayan alkollü içki üreticileri ve alkollü içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ 
ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda belirtilen GTİP grup bilgilerine göre 
ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

             b) Distile Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri ve 
alkollü içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki 
tabloda belirtilen GTİP grup bilgilerine göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

             c) Alkollü içki ithalatçılarının fermente ve/veya distile alkollü içki bandrolü siparişi 
bildirimi öncesinde; yetkili firmaca, "bandrol talep edilen ürün" ve "talep edilen bandrol 
miktarı" na ilişkin olarak TAPDK' dan alınacak uygunluk onayı aranır. Uygunluk onayına 
ilişkin başvuru, alkollü içki ithalatçıları tarafından TAPDK'ya bir dilekçe ekinde "EK-I 
İthalatçılar İçin Alkollü İçki Bandrol Talep Formu" ile yapılır. 

             Tebliğ olunur. 

  

-------------- 



117/3/2007 tarih ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

223/12/2008 tarih ve 27089 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

315/6/2007 tarih ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

418/8/2007 tarih ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  

EK-I : İTHALATÇILAR İÇİN ALKOLLÜ İÇKİ BANDROL TALEP FORMU 

EK-III.A : YILLANDIRMA İŞLEMİ İÇİN BEKLETİLEN ŞARAPLARA İLİŞKİN BİLDİRİM FORMU 

EK-III.B : 31.12.2009 TARİHİ İTİBARİYLE YILLANDIRMA İŞLEMİ İÇİN BEKLETİLEN ŞARAPLARA İLİŞKİN 
BİLDİRİM FORMU 

  

İçerik 2:  
  

  1- Giriş 

             213 sayılı Vergi Usul Kanununun mükerrer 257 nci maddesinin 6 numaralı bendinde yer alan 
yetkiye istinaden Bakanlığımızca uygulamaya konulan Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü 
Ürün İzleme Sistemi (ÜİS) ile ilgili olarak, (1)1 Seri No'lu Genel Tebliğde değişiklikler yapan (ÜİS) 
Genel Tebliğleri ile ilave düzenlemeler içeren (5)2 Seri No'luGenel Tebliğ bugüne kadar yayımlanmış 
durumdadır. 

             Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme Sistemi  ile ilgili olarak; 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) üretim ve ithalatında fermente 
alkollü içki bandrolü uygulamasına geçiş, yıllandırma amacıyla üretilen ve bekletilen şaraplarda 
bandrol uygulaması ile Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu (TAPDK) tarafından verilen izin, 
satış ve/veya yetki belgelerinin; üretici ve ithalatçıların işi bırakmaları veya mevzuat ihlali 
nedeniyle TAPDK'ca iptali suretiyle faaliyetlerinin sonlanması üzerine geri alınmasını takiben, 
kullanılmamış bandrollerin geri alımına ilişkin düzenlemeler, bu Tebliğin konusunu oluşturmaktadır. 

             Bu kapsamda; (1) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme 
Sistemi Genel Tebliği ile (5) Seri No'lu Tütün Mamulleri ve Alkollü İçkilerde Bandrollü Ürün İzleme 
Sistemi Genel Tebliğinin bazı bölümlerinde aşağıdaki değişiklikler yapılmıştır. 

             2- (1) Seri No'lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 

             2.1. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 3 üncü paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

             - Seri üretim yapan tütün mamulleri üretim tesisleri ile seri üretim yapan alkollü içki üretim 
tesislerinde üretilen ürünlere (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bandrol yapıştırılması, bandrolün ürün 
üzerinde varlığının ve güvenlik unsurlarının kontrol edilmesi, bandrolün aktive edilmesi, 

             2.2. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 4 üncü paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 



             - Bira üretim tesislerinde üretilen şişe ve kutu ambalajlı bira ürünlerine kod, 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı biraya (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bandrol uygulanması, 

             2.3. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 7 nci paragrafı aşağıdaki şekilde 
değiştirilmiştir. 

             - İthal edilecek alkollü içkiler (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) ve tütün mamullerinde yurt dışı 
üretim mahallindebandrol uygulanması, ithal edilecek şişe ve kutu ambalajlı birada yurtdışı üretim 
mahallinde kodlanmış etiket yapıştırılması, 

             2.4. Tebliğin (1) numaralı "Giriş" bölümünün 10 uncu paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

             1/1/2010 tarihinden itibaren yıllandırma işlemi için bekletilecek şişelenmiş şaraplarda, 
bekletilme süresince bandrolkullanılmaz. Söz konusu ürünlerin sayımları seri üreticilerde ürün izleme 
sistemi vasıtasıyla yapılır. Üreticiler tarafından yıllandırma için bekletilen ürünlere ilişkin bilgiler üçer 
aylık dönemleri izleyen ayın 20 nci gününe kadar Tebliğ ekinde yer alan EK-III.A "Yıllandırma İşlemi 
İçin Bekletilen Şaraplara İlişkin Bildirim Formu" ile TAPDK'ya bir dilekçe ekinde bildirilir. Ocak-Mart 
2010 dönemine ilişkin olarak yapılacak ilk bildirim 20/4/2010 tarihine kadar yapılacaktır. 

             TAPDK'dan onay almak koşulu ile şarap üreticisi firmalar, şişeli yıllandırma işlemi için uygun 
şartlara sahip ve üretim yeri ve müştemilatı içerisinde sınırları belirli bir yıllandırma alanında; 
etiket, kapişon v.b. ambalaj malzemesi kullanmaksızınbandrolsüz şişeli ürün bulundurabilirler. Bu 
ürünlere, üreticiler tarafından piyasaya arz edilmek üzere 
etiketlenipkapişonlandıkları anda bandrol uygulanacaktır. 

             Şarap üreticisi firmalar 31/12/2009 tarihine kadar TAPDK'ya başvurarak şişeli yıllandırma 
işleminin gerçekleştirileceği alanı ve bu alanın şişeli yıllandırmaya uygun olduğunu belirtir, içeriği 
TAPDK tarafından belirlenmiş taahhütname ile onay almak zorundadırlar. Bu onayı almayan firmalar 
şişeli yıllandırma işlemini yapamazlar. Bu onay alınmaksızın, yıllandırma işlemi amacıyla bandrolsüz 
alkollü içki bulundurulması, "ambalajlarında bandrol bulunmayan alkollü içki" kapsamında 
değerlendirilecektir. 

             Şarap üreticileri tarafından 31/12/2009 tarihi itibariyle yıllandırma işlemi için yıllandırma 
alanında bekletilen ürünlerin bekletilme yeri, marka ve adet bilgileri TAPDK'ya bir kereye mahsus 
olmak üzere Tebliğ ekinde yer verilen EK-III.B"31/12/2009 tarihi İtibariyle Yıllandırma İşlemi İçin 
Bekletilen Şaraplara İlişkin Bildirim Formu" ile bir dilekçe ekinde 20/1/2010 tarihine kadar bildirilecektir. 

             2.5. Tebliğin (3) numaralı "Uygulamanın Usul ve Esasları" bölümünün "3.1.2. Sistemin 
Devreye Alınması ve İşletilmesi " alt bölümünün 12 nci paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraflar eklenmiştir. 

             1/1/2010 tarihinden itibaren 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı biraların (şişe ve kutu 
ambalajlı bira hariç) üretim ve ithalatında aktive edilmiş fermente alkollü içki bandrol uygulaması 
başlatılacaktır. 

             1/1/2010 tarihinden önce bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı biraların (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç), üreticileri ve ithalatçıları 
tarafından bu tarihten (1/1/2010) itibaren teslimi, toptan ve perakende satıcıları ve açık alkollü içki 
satışı yapanlar tarafından da 16/2/2010 tarihinden itibaren satışı yapılamayacaktır. 

             Bu nedenle, üretici, ithalatçı, toptan satıcı, perakende satıcı ve açık içki satıcılarının 
stoklarında bulunan 1/1/2010 tarihinden önce üretilmiş ve/veya ithal edilmiş 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı biralara (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) 16/2/2010 tarihine 
kadar bandrol (aktive edilmiş bandrol) uygulanması gerekmektedir. 



             Bu kapsamda, uygulamanın başlangıç tarihi olan 1/1/2010'dan, 16/2/2010'a kadar olan 
dönemde, stoklarında bandrolsüz 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı 
bira hariç) bulunduranlar, bandrol taleplerini, söz konusu ürünlerini teslim aldıkları tedarikçisine, 3 
Seri No'lu Tebliğ ekinde yer alan EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formu ile bildireceklerdir. TAPDK 
üretim iznine haiz üreticiler ve TAPDK ithalat iznine haiz ithalatçılar; 

             - kendilerine iletilen EK-I  ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

             - kendi stoklarına ilişkin EK-I ÜİS Stok Bandrol Bildirim Formunu, 

             yetkili firmaya ibraz ederek bandrol talebinde bulunacaklardır. 

             Stoklarında bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük 
ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bulunduran tedarikçi, perakendeci ve açık içki satış 
noktaları tarafından, bu ürünler ile ilgili olarak (1), (2)3 ve (3)4 Seri No'lu Tebliğlerde yer alan hususlar 
çerçevesinde bandrol uygulaması yapılacaktır. 

             Ancak, stoklarında bandrolsüz olarak üretilmiş veya ithal edilmiş olan 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) bulunduranların, bu ürünlerin 
tedarikçilerinin faaliyeti terk etmiş olması, ithalat veya üretim izninin ortadan kalkmış olması gibi 
nedenlerle tedarikçileri aracılığı ile bandrol talep edilmesinin mümkün olmadığı durumlarda, (1), (2) ve 
(3) Seri No'lu Tebliğlerde belirtilen usul ve esaslar çerçevesinde, durumlarını ispatlayıcı belgelerle 
birlikte 1/2/2010 tarihine kadar Gelir İdaresi Başkanlığına ve yetkili firmaya başvurmaları halinde, söz 
konusu talepler Gelir İdaresi Başkanlığı tarafından değerlendirilecektir. 

             2.6. Tebliğin (3.2.5) numaralı "Bandrol ve Kodların Kullanılması" bölümünün 4 üncü 
paragrafı aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             Alkollü içki işletmelerinde üretim hattında, şişe ve kutu ambalajlı bira hariç her bir şişe veya 
diğer iç ambalajların kapağı üzerine kapak açıldığında yırtılacak şekilde, 

             2.7. Tebliğin "8. İşi Bırakan Üreticiler" bölümü "8. Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme 
Kurumu (TAPDK) Tarafından Verilen İzin, Satış ve/veya Yetki Belgelerinin; Üretici ve 
İthalatçıların İşi Bırakmaları veya Mevzuat İhlali Nedeniyle TAPDK'ca İptali Suretiyle 
Faaliyetlerinin Sonlanması" şeklinde aşağıdaki gibi yeniden düzenlenmiştir. 

             TAPDK tarafından verilen izin, satış ve/veya yetki belgelerinin; üretici ve ithalatçıların işi 
bırakmaları veya mevzuat ihlali nedeniyle TAPDK'ca iptali suretiyle faaliyetlerinin sonlanması 
durumunda; üretici ve ithalatçılar, izin, satış ve/veya yetki belgesinin iptal tarihini takip eden 30 gün 
içerisinde; 

             - Fire bandrollerini (kullanılmamış bandroller dahil) tespit ve imha için; Gelir İdaresi Başkanlığı, 
Tütün ve Alkol Piyasası Düzenleme Kurumu, yetkili firma ve üretici/ithalatçı firma temsilcilerinin 
katılımı ile firma adresinde oluşturulacak "Fire Bandrolü Tespit ve İmha Komisyonu"na, 

             - Güvenlikli kartuşlar ve yetkili firmaya ait sistem bileşenlerini müştereken tanzim edilecek bir 
tutanak ile yetkili firmaya, 

             teslim edeceklerdir. 

             3- (5) Seri No'lu ÜİS Genel Tebliğinde Aşağıdaki Değişiklikler Yapılmıştır 



             3.1. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP Grup Bilgisi 
Uygulaması" bölümünün "A- Uygulamanın Başlangıcı" alt bölümünün 1 inci paragrafı aşağıdaki 
şekilde değiştirilmiştir. 

             15 Ocak 2009 tarihinden itibaren bira hariç olmak üzere alkollü içki üretim ve ithalatında 
başlayan; mevcut diğer güvenlik özelliklerinin yanı sıra gözle görünür ürün ambalaj hacmi ve GTİP 
grup bilgisi üzerine eklenmiş bandrol uygulaması, 1 Ocak 2010 tarihinden itibaren 5.000 cl ve 
5.000 cl'den küçük ambalajlı biraları (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) da kapsayacak şekilde 
genişletilmiştir. 

             3.2. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP Grup Bilgisi 
Uygulaması" bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları " alt bölümünün 1 inci 
paragrafı ile "GTİP Grup Bilgileri Tablosu" aşağıdaki şekilde değiştirilmiştir. 

             5.000 cl ve 5.000 cl'den küçük ambalajlı bira (şişe ve kutu ambalajlı bira hariç) üretici ve 
ithalatçıları dahil olmak üzere alkollü içki üreticileri ile ithalatçıları 1/1/2010 tarihinden itibaren ilgili 
GTİP grup bilgileri yanında ürün ambalaj hacmi yazılı fermente ve distile alkollü içki bandrollerini 
kullanacaklardır. 

  

Sıra GTİP GRUBU GTİP NUMARASI 

1 2203 2203.00 

2 
2204 22.04 

2204/10 2204.10 

3 

2205 22.05 

2205/10 2205.10.10.00.00 

2205/90 2205.10.90.00.12 

4 2206 2206.00 

5 

2208 22.08 

2208/20 2208.20 

2208/50 2208.50 

2208/60 2208.60 



2208/6 
2208.60.91.00.00 

2208.60.99.00.00 

2208/70 2208.70 

2208/90 2208.90 

2208/9 
2208.90.48.00.11 

2208.90.71.00.11 

  

             3.3. Tebliğin (1) numaralı "Alkollü İçki Bandrollerinde Ürün Hacim ve GTİP Grup Bilgisi 
Uygulaması" bölümünün "B- Uygulamanın İçeriği ve Sipariş Esasları" alt bölümünün 4 üncü ve 
5 inci paragrafları aşağıdaki şekilde değiştirilmiş ve 5 inci paragrafından sonra gelmek üzere 
aşağıdaki paragraf eklenmiştir. 

             a) Fermente Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri, seri üretim 
yapmayan alkollü içki üreticileri ve alkollü içki ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ ithalatı yapılacak ürün 
hacmine ve yukarıdaki tabloda belirtilen GTİP grup bilgilerine göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

             b) Distile Alkollü İçki Bandrol Siparişi: Seri üretim yapan alkollü içki üreticileri ve alkollü içki 
ithalatçıları; siparişlerini üretimi/ithalatı yapılacak ürün hacmine ve yukarıdaki tabloda belirtilen GTİP 
grup bilgilerine göre ayrı ayrı adet olarak bildireceklerdir. 

             c) Alkollü içki ithalatçılarının fermente ve/veya distile alkollü içki bandrolü siparişi bildirimi 
öncesinde; yetkili firmaca, "bandrol talep edilen ürün" ve "talep edilen bandrol miktarı" na ilişkin olarak 
TAPDK' dan alınacak uygunluk onayı aranır. Uygunluk onayına ilişkin başvuru, alkollü içki ithalatçıları 
tarafından TAPDK'ya bir dilekçe ekinde "EK-I İthalatçılar İçin Alkollü İçki Bandrol Talep Formu" ile 
yapılır. 

             Tebliğ olunur. 

  

-------------- 

117/3/2007 tarih ve 26465 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

223/12/2008 tarih ve 27089 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

315/6/2007 tarih ve 26553 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

418/8/2007 tarih ve 26617 sayılı Resmî Gazete'de yayımlanmıştır. 

  



EK-I : İTHALATÇILAR İÇİN ALKOLLÜ İÇKİ BANDROL TALEP FORMU 

EK-III.A : YILLANDIRMA İŞLEMİ İÇİN BEKLETİLEN ŞARAPLARA İLİŞKİN BİLDİRİM FORMU 

EK-III.B : 31.12.2009 TARİHİ İTİBARİYLE YILLANDIRMA İŞLEMİ İÇİN BEKLETİLEN ŞARAPLARA İLİŞKİN 
BİLDİRİM FORMU 

 
	


